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1   Cimmerian Bosporos, Pantikapaion. AR Obol, 0.59 g 8.23 mm.
Circa 480-470 BC. Obv: Facing head of lion. Rev: Quadripartite
incuse square. Ref: MacDonald 1/7; SNG BM Black Sea 837-9;
HGC 7, 40. Fine.

20

2   Cimmerian Bosporos, Pantikapaion. AR Obol, 0.63 g 9.06 mm.
Circa 480-470 BC. Obv: Facing head of lion. Rev: Quadripartite
incuse square. Ref: MacDonald 1/7; SNG BM Black Sea 837-9;
HGC 7, 40. Fine.

20

3   Phokis, Federal Coinage. AR Obol, 0.84 g 10.14 mm. Circa
449-447. Obv: O-Φ Frontal bull’s head. Rev: Forepart of a boar to
right within incuse square. Ref:BCD Lokris-Phokis 245. Williams
226 Fine

20

4   Skythia, Olbia. Ae, 5.77 g 22.85 mm. Circa 230-220 BC. Obv:
Head of Herakles left, wearing lion skin Rev: Bow in bowcase and
club; K to right, ΠEE in exergue. Ref: Anokhin 434; HGC 3, 1891.
Fine

20

5   Skythia, Olbia. Ae, 5.87 g 20.98 mm. Circa 100-90 BC. Obv:
Laureate head of Zeus right Rev: OΛBIOΠOΛITEΩN. Thyrsos. Ref:
SNG Stancomb 447; HGC 3.2, 1895. Fine

20

6   Carthage. Ae Unit, 2.80 g 17.09 mm. Circa 400-350 BC.
Carthage mint. Obv: Wreathed head of Tanit to left Rev: Horse
standing to right before palm tree. Ref:CNP 194; MAA 18; SNG
Copenhagen 109-119. Fine

20

7   Spain, Castulo. Ae, 13.60 g 24.41 mm. Mid 2nd century BC.
Obv: Laureate male head right Rev: Bull advancing right, head
facing; crescent above. Ref: ACIP 2125; SNG BM Spain 1297. Fine

20



8   Sicily, Gela. AR, Litra. 0.67 g. - 13.84 mm. Circa 465-450 BC.
Obv.: Bridled horse advancing right; wreath above. Rev.: ΓΕΛΑ.
Forepart of the river-god Gelas, in the form of a man-headed bull,
to right. Ref.: HGC 2, 373; Jenkins, Gela, Group III. Fine.

20

9   Sicily, Katane. AR Litra, 0.31 g 10.00 mm. Circa 440-420 BC.
Obv: Head of Silenos to right Rev: Winged thunderbolt; two
shields flanking, [ΚΑΤΑΝ-ΑΙΩΝ] around. Ref: Boehringer,
Kataneische, Series 3, Li 5; SNG ANS 1264; HGC 2, 589. Near Fine

20

10   Sicily, Leontini. AR Litra, 0.74 g 12.52 mm. Circa 455-430 BC.
Obv: Λ[EO – N], head of a roaring lion right Rev: River god, nude,
standing left, pouring libation on altar from patera and cradling
olive branch; on right, barley grain. Ref: SNG ANS 264-8; HGC 2,
692. Near Fine/Fine

20

11   Sicily, Syracuse. Deinomenid Tyranny. AR Obol, 0.61 g 9.25
mm. 485-466 BC. Obv: Head of Arethusa to right, wearing
necklace and pearl diadem. Rev: Wheel of four spokes. Ref:
Boehringer Series XI-XII, 362-70; HGC 2, 1371. Fine

20

12   Sicily, Syracuse. Hieronymus. Ae, 6.58 g 21.99 mm. 215-214
BC. Obv: Diademed head of Hieronymus left, veristic portrait with
curly sideburn Rev: ΒΑΣΙΛΕΟΣ / IΕΡΩΝΥΜΟΥ, Φ and Θ above and
below winged thunderbolt. Ref: SNG ANS 1036-1037. HGC 2,
1569. Fine

20

13   Sicily, Syracuse. Pyrrhos. Ae, 9.91 g 23.32 mm. Circa 278-
276 BC. Obv: Head of Herakles left, wearing lion skin. Rev:
ΣΥΡΑΚΟΣΙΩΝ. Athena advancing right, holding spear and shield.
Ref: CNS 176; HGC 2, 1450. Fine

20



14   Sicily, Syracuse. Hieron II. Ae, 15.98 g 25.20 mm. 275-215
BC. Obv: Laureate head left; club behind. Rev: Horseman riding
right, holding spearw. Ref: CNS II, 195; HGC 2, 1547. Fine

20

15   Sicily, Syracuse. Hieron II. Ae, 18.64 g 26.67 mm. 275-215
BC. Obv: Laureate head left; club behind. Rev: Horseman riding
right, holding spearw. Ref: CNS II, 195; HGC 2, 1547. Fine

20

16   Akarnania, Leukas. AR Stater, 8.15 g 22.86 mm. Circa 320-
280 BC. Obv: Pegasos flying left; Λ below. Rev: ΛEY.Helmeted
head of Athena left; snail behind. Ref: Calciati, Pegasi 69. Fine/VF

20

17   Boiotia, Thebes. AR Hemidrachm, 2.44 g 14.48 mm. Circa
460-440 BC. Obv: Boeotian shield Rev: Amphora within incuse
square. Ref: BCD 364; SNG Cop 262. Fine

20

18   Boeotia, Thebes. AR Stater, 12.01 g 21.33 mm. ΚΑΛΛΙ- (Kalli-
), magistrate 363-338 BC. Obv: Boeotian shield Rev: Amphora;
ΚΑ-ΛΛ[Ι] across fields. Ref: BCD Boeotia 555; BMC 151; HGC 4,
1334. Fine/VF

20

19   Calabria, Tarentum. AR Nomos, 7.48 g 21.08 mm. Circa 290-
281 BC. Obv: Warrior, nude, preparing to cast spear, and holding
two spears and shield, riding horse leaping right; to right,
monogram; below horse ΦI. Rev: Phalanthos, nude, holding
trident with left hand and kantharos with extended right hand,
riding dolphin left; to right, eagle, with wings closed, standing
left; below, waves. Ref: Fischer-Bossert 1050 (V400/R812). HN
Italy 933. Jameson 146 (for type). Fine

20



20   Campania, Hyrianoi. AR Nomos, 7.20 g 19.55 mm. Circa 400-
395 BC. Obv:Helmeted head of Athena right, owl on helmet Rev:
Man-headed bull standing right. Ref: Rutter Phase II, Group 7, 67
(O32/R61); HN Italy 539; SNG ANS 255 (same dies); McClean 218
(same dies). Fine

20

21   Corinthia, Corinth. AR Drachm, 2.15 g 15.29 mm. Circa 350-
285 BC. Obv: Pegasos flying left Rev: Head of Aphrodite left, hair
in sphendone. Ref: BCD Corinth –; HGC 4, 1868. Near Fine

20

22   Euboia, Histiaia. AR Tetrobol, 2.35 g 13.96 mm. 3rd-2nd
centuries BC. Obv: Wreathed head of the nymph Histiaia right.
Rev: IΣTIAIEΩN. Nymph seated right on stern of galley; wing on
prow. Ref: BCD Euboia 387ff.; HGC 4, 1524. Fine

20

23   Euboia, Chalkis. AR Drachm, 3.41 g 17.99 mm. Circa 338-308
BC. Obv: Head of the nymph Chalkis to right, wearing pendant
earring and necklace and with her hair rolled. Rev: XAΛ, Eagle
flying to right with open wings, pecking at snake held in its
talons; wreath below. Ref: BCD Euboia 177. Fine

20

24   Euboia, Chalkis. AR Drachm, 3.64 g 17.31 mm. Circa 338-308
BC. Obv: Head of the nymph Chalkis to right, wearing pendant
earring and necklace and with her hair rolled. Rev: XAΛ, Eagle
flying to right with open wings, pecking at snake held in its
talons; to right, kerykeion. Ref: BCD Euboia 178-80. HGC 4, 1464.
Fine

20



25   Illyria, Dyrrhachion. AR Drachm, 3.26 g 17.40 mm. Circa 229-
100 BC. ΑΛΚΑΙΟΣ (Alkaios), magistrate Obv: ΑΛΚΑΙΟΣ, cow
standing right, looking back at suckling calf standing left below, in
exergue, grain ear Rev:ΔΥΡ XAΛ, double stellate pattern divided
by line, all in linear square border, all within linear circle border.
Fine

20

26   Illyria, Damastion. AR Tetradrachm, 13.42 g 24.49 mm. Circa
365/0-350/45 BC. Obv: Laureate head of Apollo right. Rev:
ΔΑΜΑΣΤ / INΩN / KHΦI. Tripod. Ref: May, Damastion 57; HGC 3.1,
86. Fine

20

27   Lokris, Lokri Opuntii. AR Obol, 0.87 g 11.39 mm. Circa 375-
350 BC. Obv: OΠON. Amphora with bunch of grapes hanging from
each handle. Rev: Star of 16 rays; in the centre, dot within circle.
Ref: BCD Lokris 26. VF

20

28   Lokris, Lokri Opuntii. AR Hemidrachm – Triobol, 2.59 g 15.50
mm. Circa 340-330 BC. Obv: Wreathed head of Demeter right
Rev: Ajax, nude but for Corinthian helmet, advancing right on
ground, holding short sword and shield decorated with serpent;
kantharos below. Ref: H&D Group 11; BCD Lokris 98; HGC 4, 997.
Fine

20

29   Lucania, Thourioi. AR Triobol, 1.17 g 12.58 mm. Circa 400-
350 BC. Obv: Head of Athena to right, wearing crested Corinthian
helmet decorated with Skylla Rev: Bull charging to right;
[ΘOYPIΩN] above, tunny fish in exergue. Ref: SNG ANS 1138-47;
HN Italy 1806. Fine

20

30   Lucania, Velia. AR Drachm, 3.87 g 16.17 mm. Circa 465-440
BC. Obv: Head of nymph right. Rev: YEΛΗ. Owl standing right,
head facing on olive branch. Ref: SNG ANS 1237. Fine/VF

20



31   Lucania, Poseidonia. AR Nomos, 7.43 g 21.26 mm. Circa 470-
445 BC. Obv: Poseidon, nude but for chlamys draped over both
arms, holding trident aloft, advancing right. Rev: Bull standing
right within incuse circle. Ref: HN Italy 1114; SNG ANS 646. Fine

20

32   Lucania, Metapontion. AR Nomos, 7.52 g 21.54 mm. Circa
430-400 BC. Obv: Head of Demeter right, wearing fillet Rev:
Barley ear with leaf to left. Ref: Noe 387 (same dies); HN Italy
1507; SNG ANS 309 (same dies). Near Fine

20

33   Moesia, Istros. Ae, 1.51 g 11.32 mm. Circa 250-220 BC. Obv:
Horned and bearded head of river god Istros facing slightly to
right. Rev: IΣTPI Sea eagle standing left on dolphin. Ref: HGC 3.2,
1815. SNG BM Black Sea 260. SNG Stancomb 176-8. Fine

20

34   Moesia, Istros. Ae, 1.00 g 13.47 mm. Circa 110-75/50. Obv:
Radiate facing head of Helios. Rev: ΙΣΤΡ – ΔΙΟ, Sea eagle standing
left on dolphin. Ref: AMNG I 466. BMC -. SNG BM Black Sea -. SNG
Copenhagen -. Fine/Rare!

20

35   Moesia, Istros. AR Drachm, 5.31 g 17.61 mm. Circa 280-256
BC. Obv: Facing male heads, the left inverted Rev: ΙΣΤΡΙΗ, sea
eagle left, grasping dolphin with talons, ΦΥ beneath dolphin. Ref:
HGC 3.2, 1803. Fine

20

36   Kings of Paeonia, Patraos. AR Tetradrachm, 12.19 g 24.68
mm. Uncertain Paeonian mint (Astibus or Damastion?), Circa 335-
315 BC. Obv: Laureate head of Apollo right Rev: Warrior on horse
rearing right, spearing enemy who defends himself with raised
shield; ΠATPAOY around, EM monogram to lower left. Ref:
Paeonian Hoard 204 (same dies); SNG ANS 1031 (same dies).
Fine/VF

20



37   Phliasia, Phlious. AR Drachm, 5.61 g 19.55 mm. Circa 430-
420 BC. Obv: [ΦΛΕΙΑ], bull butting to right. Rev: [Σ-Ι-Ο-Ν], wheel;
all within incuse square. Ref: BMC 2; BCD Peloponnesos 85-88;
HGC 5, 139. Fine/Rare!

20

38   Thessaly, Pharsalos. AR Obol, 0.85 g 11.11 mm. Circa 400-
370 BC. Obv: Head of Athena right, wearing crested Attic helmet
Rev: ΦAPΣ, head of horse right. Ref:BCD Thessaly II 657; HGC 4,
641. Fine/VF

20

39   Thessaly,Pharsalos. AR Drachm, 5.47 g 18.97 mm. Late 5th
Century BC Obv. Helmeted head of Athena right. Rev. ΦAPΣ,
thessalian rider right. Fine

20

40   Thessaly, Thessalian League. AR Obol, 0.93 g 10.97 mm.
Circa 479-460 BC. Obv:Head of bridled horse to left Rev: Wheat
grain; Φ-Ε across fields; all within incuse square. Ref: BCD
Thessaly 1003; BMC 10 (Pherai); SNG Copenhagen 237 var.
(arrangement of letters on reverse, Pherai). Fine

20

41   Thessaly, Phalanna. AR Drachm, 5.19 g 19.13 mm. Circa
360-340 BC. Obv: Youthful male head to right with short, curly
hair, perhaps Peloros(?). Rev: ΦΑΛΑΝ-[ΝΑΙΩΝ] Bridled horse
trotting right, with curly tail. Ref: BCD II 569 (same obverse die).
De Hirsch 1158. De Luynes 1858. Traité IV, 583 and pl. CCXCIII, 6.
Weber 2864 (same obverse die). Fine

20

42   Thessaly, Larissa. AR Drachm, 5.81 g 20.32 mm. Circa 450-
420 BC. Obv: The hero Thessalos, with petasos and chlamys
hanging around neck, restraining bull to left by band held around
its head Rev: Bridled horse rearing to right within incuse square;
ΛΑPIΣΑΙΑ above and below. Ref: Lorber, Thessalian 50; BCD
Thessaly I 1128; BCD Thessaly II 173-4; HGC 4, 420. Fine

20



43   Thessaly, Larissa. AR Drachm, 5.92 g 19.65 mm. Circa 356
342 BC. Obv: Head of the nymph Larissa facing three-quarters to
left, wearing ampyx, turned slightly to left. Rev: ΛΑΡΙ, bridled
horse with straight legs grazing to right. Ref: BCD Thessaly I,
1140; Lorber, Early, 41.2. Fine

20

44   Thessaly, Larissa. AR Drachm, 6.04 g 19.28 mm. Circa 420-
400 BC. Obv: Head of the nymph Larissa left, with hair in sakkos
Rev: Bridled horse trotting right, ΛAPIΣ-A[I] around from upper
left; all within incuse square. Ref: Lorber, Thessalian pl. 43, 64
var. (arrangement of ethnic); BCD Thessaly II 180 var. (same;
same obv. die). VF

20

45   Macedon, Akanthos. AR Tetrobol, 2.48 g 15.73 mm. Circa
470-390 BC. Obv:Forepart of bull left, head right Rev:
Quadripartite incuse square with granulated recesses. Ref: SNG
ANS 30-2. Fine/VF

20

46   Macedon, Eion. AR Obol, 0.86 g 11.94 mm. Circa 460-400 BC.
Obv: Goose standing right, head to left; above, lizard left; below,
H. Rev: Quadripartite incuse square. Ref: HGC 3, 521. SNG ANS
287-90. Fine/VF

20

47   Macedon, Eion. AR Diobol, 1.15 g 8.59 mm. Circa 480-470
BC. Obv: Goose standing right, head left. Rev: Quadripartite
incuse square. Ref:SNG ANS 270-2; HGC 3.1, 519. Fine

20

48   Macedon, Neapolis. AR Obol, 0.71 g 9.51 mm. Circa 500-480
BC. Obv: Gorgoneion facing with protruding tongue. Rev:
Quadripartite incuse square. Ref: HGC 3.1, 585. SNG ANS 423.
Fine

20



49   Macedon, Neapolis. AR Obol, 0.86 g 10.37 mm. Circa 500-
480 BC. Obv: Gorgoneion facing with protruding tongue. Rev:
Quadripartite incuse square. Ref: HGC 3.1, 585. SNG ANS 423.
Fine

20

50   Macedon, Neapolis. AR Fourée Stater, 7.92 g 18.34 mm.
Circa 500-480 BC. Obv: Facing gorgoneion with protruding
tongue. Rev: Quadripartite incuse square. Ref: AMNG III/2, 2; HGC
3, 582; SNG ANS 401. Fine

20

51   Macedon, Chalkidian League. Olynthos. Circa 358-355 BC. AR
Tetradrachm, 14.57 g 25.01 mm. Annikas, magistrate. Obv:
Laureate head of Apollo to right. Rev: XAΛ-KIΔ-EΩN / EΠI ANNIKA
Kithara with seven strings. Ref: SNG ANS 510; HGC 3, 500;
Robinson & Clement 122. VF

20

52   Macedon, Thermai. AR Diobol, 1.15 g 10.28 mm. Circa 500-
480 BC. Obv:Forepart of Pegasos right Rev: Quadripartite incuse
square. Ref: SNG ANS 762. Fine

20

53   Macedon, Uranopolis. AE. 3.06 g. - 16.57 mm. Circa 300 BC.
Obv.: Eight-pointed star and crescent Rev.: ΟΥΡΑΝΙΔΩΠΟΛΕΩΣ,
Aphrodite Urania seated to left on globe, holding sceptre. Ref.:
SNG ANS 918; SNG Copenhagen 458; HGC 3.1, 607. Fine / Scarce!

20

54   Thraco-Macedonian Region, Ennea Hodoi (?).AR (Cut) Half
Stater, 3.72 g 15.98 mm. Circa 500-480 BC. Obv: Cow standing
right, her head turned back to left; below, calf kneeling right. Rev:
Quadripartite incuse square, divided diagonally. Ref: HPM p. 139,
3b and pl. XVIII, 7 = Traité II, 1, 1291 and pl. XL, 11 (Korkyra).
Rosen 158 (Thraco-Macedonian Uncertain). Fine

20



55   Thraco-Macedonian Region. Uncertain. AR Hemiobol, 0.27 g
7.04 mm. 5th century BC. Obv: Forepart of horse right. Rev:
Quadripartite incuse square. Ref: Cf. Tzamalis 81; Savoca
Numismatik 5th Blue Auction, lot 263 (same obv. die). Near
Fine/Fine

20

56   Kings of Thrace, Kotys I. AR Obol, 0.58 g 9.26 mm. 382-359
BC. Obv: Bearded bare male head left Rev: KO, two-handled cup;
ivy leaf to right. Ref:Peykov Type II, B0510; Topalov I 96. Near
Fine

20

57   Kings of Thrace, Sitalkes/Saratokos. AR Diobol, 0.84 g 10.40
mm. Circa 444-424 BC. Obv: Bare head of Saratokos to right. Rev:
Σ-Α Grape bunch on vine, within incuse square. Ref: HGC 3.2,
1683. Topalov I 4a. Fine/VF. King Sitalces of Thrace was one of
the most important leaders of the Odrysian Kingdom of Thrace,
ruling between 431-424 BCE. During his reign, the Odrysian
Kingdom reached its largest territorial extent and became a
powerful regional force by uniting other tribes in the region.
Athens formed an alliance with Sitalces to secure Thracian
support and threaten the allies of Sparta.

20

58   Kings of Thrace, Seuthes III. Ae, 4.46 g 17.27 mm. Circa 323-
316 BC. Obv: Laureate head of Zeus right. Rev: ΣΕΥΘΟΥ.
Horseman advancing right; star below. Ref: SNG Copenhagen
1073; SNG Stancomb 294; SNG BM Black Sea 317-319. Near
Fine/Fine

20



59   Kings of Thrace, Odrysian (Astaian). Sadalas II. Circa 49/8-42
BC. Odessos or Bizye? AE. 2.54 g. - 16.72 mm. Obv.: Diademed
and draped bust of Sadalas to right; countermark. Rev.:
[ΒAΣΙΛΕΩΣ / ΣAΔAΛOY], Eagle with closed wings standing left on
thunderbolt. Ref.: HGC 3.2, 1738; Peykov C6300; Topalov II 8;
SNG BM Black Sea 314; Leu Numismatik, Web Auction 25 (2023),
lot 290 (550 CHF) Fine / VF.

20

60   Thrace, Abdera. AR Drachm, 2.56 g 16.23 mm. Circa 360-350
BC. Romnemon, magistrate. Obv: Griffin springing left. Rev:
POMNHMΩN. Kantharos; ivy-leaf to right; all within linear frame
and incuse square. Ref: HGC 3.2, 1223. Near Fine

20

61   Thrace, Ainos. AR, Diobol. 1.06 g. - 11.41 mm. Circa 408-406
BC. Obv.: Head of Hermes right wearing petasos. Rev.: AINI. Goat
standing right; crab below raised foreleg. Ref.: May, Ainos 292-
309; HGC 3.2, 1277; SNG Copenhagen 399–400. Fine.

20

62   Thrace, Ainos. Ae, 0.77 g 9.93 mm. Circa 4th-3th Century BC.
Obv: Head of Hermes to right, wearing petasos Rev: A I N I O. Cult
image of Hermes Perpheraios. Ref:Probably Unbublished, first
known example! VF

20

63   Thrace, Alopekonnesos. Ae, 4.67 g 16.71 mm. Circa 350-300
BC. Obv: Head of Dionysos to right, wearing wreath of ivy and
fruit. Rev: A-Λ-Ω Kantharos; to left, grape. Ref: HGC 3, 1300.
Yarkin 27-32. Fine/Rare

20

64   Thrace, Apollonia Pontika. AR Drachm, 3.18 g 14.81 mm.
Late 5th-4th centuries BC. Obv: Upright anchor; crayfish to left, A
to right. Rev: Facing gorgoneion. Ref:SNG Bulgaria 120ff.; SNG
BM Black Sea 153; HGC 3.2, 1323. VF

20



65   Thrace, Apollonia Pontika. AR Drachm, 3.04 g 12.93 mm.
Circa 480/78-450 BC. Obv: Facing gorgoneion. Rev: Upright
anchor; crayfish to left, A to right. Ref: SNG Apollonia Pontica
120ff. ;SNG BM Black Sea 153; Topalov 41. Fine

20

66   Thrace, Apollonia Pontika. AR Drachm, 3.22 g 15.50 mm.
Circa 480/78-450 BC. Obv: Facing gorgoneion. Rev: Upright
anchor; crayfish to left, A to right. Ref: SNG Apollonia Pontica
120ff. ;SNG BM Black Sea 153; Topalov 41. Fine

20

67   Thrace, Byzantion. AR Drachm, 5.29 g 16.99 mm. Circa 340-
320 BC. Obv: ΠY,Heifer with front right leg raised, standing to left
on a dolphin swimming to left. Rev: Granulated quadripartite
incuse square. Ref: HGC 3.2, 1389. SNG Black Sea 21-8. SNG
Copenhagen 476. Fine.

20

68   Thrace, Byzantium. AR Drachm, 3.41 g 16.48 mm. Circa 387-
340 BC. Obv: ΠY, bull standing left on dolphin left, right foreleg
raised with trident below Rev: Quadripartite incuse square of mill
sail pattern. Ref: HGC 3.2, 1387. Fine

20

69   Thrace, Byzantion. AR Tetradrachm, 15.06 g 24.27 mm. Circa
387/6-340 BC. Obv: ΠΥ. Bull standing on dolphin left; to left,
monogram below raised foreleg. Rev: Quadripartite incuse square
with stippled surface. Ref: Schönert-Geiss 693-7; SNG BM Black
Sea 7. Fine

20

70   Thrace, Chersonesos. AR Diobol, 1.25 g 10.68 mm. Circa 500
BC. Obv: Forepart of lion right, head left. Rev: Quadripartite
incuse square. Ref: BMC 2; HGC 3.2, 1435. Fine

20



71   Thrace, Chersonesos. AR Hemidrachm, 2.32 g 14.79 mm.
Circa 357-320BC. Obv: Forepart of lion right, head left. Rev:
Quadripartite incuse square with alternating raised and sunken
quarters; in two sunken quarters: pellet, pellet, H in raised
quarter. Ref: BMC 37; McClean 4059; Dewing 3102. HGC 3.2,
1437. Fine

20

72   Thrace, Chersonesos. AR Diobol, 1.17 g 9.36 mm. Circa 500
BC. Obv: Forepart of lion right, head left. Rev: Quadripartite
incuse square. Ref: BMC 2; HGC 3.2, 1435. Fine

20

73   Thrace, Chersonesos. AR, Hemidrachm. 2.16 g. - 13.60 mm.
Circa 386-338 BC. Obv.: Forepart of a lion right, head turned back
to left. Rev.: Quadripartite incuse square with two raised and two
sunken squares; pellet and X in one quarter, caduceus in opposite
quarter. Ref.: BMC Thrace 50; Weber 2432; McClean 4120; cf.
Sear 1602-1606. Fine / VF.

20

74   Thrace, Chersonesos. AR Hemidrachm, 2.14 g. - 12.99 mm.
Circa 386-338 BC. Obv.: Forepart of lion right, head left. Rev.:
Quadripartite incuse square, with alternating raised and sunken
quarters; pellet in each sunken quarter. Ref.: HGC 3.2, 1437 Fine.

20

75   Thrace, Chersonesos. AR Hemidrachm, 2.38 g 14.10 mm.
Circa 386-338 BC. Obv: Forepart of lion right, head left. Rev:
Quadripartite incuse square, with alternating raised and sunken
quarters; pellet and crested helmet? in sunken quarters. Ref:
McClean -; SNG Berry 502; HGC 3.2, 1437. Fine

20



76   Thrace, Chersonesos. AR Hemidrachm, 2.38 g. - 13.51 mm.
Circa 386-338 BC. Obv.: Forepart of a lion right, head turned back
to left. Rev. Quadripartite incuse square with two raised and two
sunken squares; A in one quarter, amphora in another. Ref.: HGC
3.2, 1437. McClean -. SNG Copenhagen 838. Fine.

20

77   Thrace, Chersonesos. AR Hemidrachm, 2.38 g 13.54 mm.
Circa 386-338 BC. Obv: Forepart of lion right, head left. Rev:
Quadripartite incuse square with alternating raised and sunken
quarters; pellet and X in one quarter, kerykeion in opposite
quarter. Ref: McClean 4120; CN online 6352; HGC 3.2, 1437. VF

20

78   Thrace, Chersonesos. AR Hemidrachm, 2.40 g 13.39 mm.
Circa 386-338 BC. Obv: Forepart of lion right, head left. Rev:
Quadripartite incuse square with alternating raised and sunken
quarters; monogram with pellet and kerykeion in sunken
quarters. Ref: Weber 2421; CN Online 53783; HGC 3.2, 1437. Fine

20

79   Thrace, Lysimacheia. AE. 4.00 g. - 16.31 mm. Circa 309-220
BC. Obv: Head of Herakles in lion skin headdress right. Rev.
ΛΥΣΙΜΑΧΕΩΝ; Nike standing left, holding wreath and palm
branch. Ref.: SMB 18221887; SNG Cop., 914-17; HGC 3.2, 1500.
Fine.

20

80   Thrace, Maroneia. AR Drachm, 3.59 g 19.93 mm. Circa 500-
450 BC. Obv:Forepart of prancing horse left, ΜΑΡΩΝΟΣ around
Rev: Ram's head right within dotted square all within square
incuse. Ref: Schönert-Geiss 39. Fine

20

81   Thrace, Maroneia. AR Drachm, 3.82 g 15.67 mm. Circa
510/05-495/0 BC. Obv: ΜΑΡΩ ,Forepart of horse left Rev: Stellate
pattern within incuse square. Ref: Schönert-Geiss 15 (V6/R8?) VF

20



82   Thrace, Maroneia. Ae, 4.00 g 17.93 mm. 168-48 BC. Obv:
Bearded and laureate head of Herakles right; club over shoulder
Rev: MAPΩΝΙΤΩΝ, horse galloping right,below monogram. Ref:
HGC 3, 1547. Fine

20

83   Thrace, Maroneia. Ae, 5.07 g 20.30 mm. 1st century BC. Obv:
Dionysos(?) standing half-left, holding grapes(?) and scepter Rev:
Dionysos standing half-left, holding grapes and narthex stalks.
Ref: Psoma, Maroneia M152b corr. (misdescribed); Schönert-Geiss
–; SNG Copenhagen –. Near Fine/Extremely rare, only one
example in the Maroneia excavations (but misidentified), and
Second example;CNG E-390,lot 28.

20

84   Thrace, Maroneia. Ae, 7.42 g 20.67 mm. Circa 168/7-48/5 BC.
Obv: Laureate head of Herakles to right, with club over his left
shoulder. Rev: MAPΩ/NITΩN Bridled horse galloping to right;
above, monogram. Ref: HGC 3.2, 1542. Schönert-Geiss 1690.
Fine/Rare!

20

85   Thrace, Maroneia. Ae, 7.63 g 20.54 mm. Circa 168/7-48/5 BC.
Obv: Head of Herakles to right, Rev: ΜΑΡΩΝΙΤΩΝ, bridled horse
galloping to right; above, monogram. Ref: Schönert-Geiss 1684-7
var(club); HGC 3.2, 1542 var(club). VF/Very Rare!

20

86   Thrace, Maroneia. Ae, 8.52 g 20.13 mm. Circa 168/7-48/5 BC.
Obv: Laureate head of Herakles to right, with club over his left
shoulder. Rev: MAPΩ/NITΩN Bridled horse galloping to right;
above, monogram. Ref: HGC 3.2, 1542. Schönert-Geiss 1690.
Fine/Rare!

20



87   Thrace, Maroneia. Ae, 10.34 g 20.50 mm. Circa 168/7-48/5
BC. Obv: Laureate head of Herakles to right, with club over his
left shoulder. Rev: MAPΩ/NITΩN Bridled horse galloping to right;
above, monogram. Ref: HGC 3.2, 1542. Schönert-Geiss 1690.
Fine/Rare!

20

88   Thrace, Maroneia. AE. 15.25 g. - 30.69 mm. 1st century BC.
Obv.: Head of Dionysos right, wearing ivy wreath. Rev.:
ΔIONYΣOY / ΣΩTHPOΣ / MAPΩNITΩN. Dionysos standing left,
holding bunch of grapes and narthex stalks. Monogram to inner
left. Ref.: Schönert-Geiss 1354-1405; HGC 3.2, 1557. Fine

20

89   Thrace, Maroneia. AE. 15.97 g. - 26.79 mm. 1st century BC.
Obv.: Head of Dionysos right, wearing ivy wreath. Rev.:
ΔIONYΣOY / ΣΩTHPOΣ / MAPΩNITΩN. Dionysos standing left,
holding bunch of grapes and narthex stalks. Monogram to inner
left. Ref.: Schönert-Geiss 1354-1405; HGC 3.2, 1557. Fine

20

90   Thrace, Mesambria. AR Obol, 0.56 g 8.09 mm. 5th century
BC. Obv: Corinthian helmet facing. Rev: Quadripartite incuse
square. Ref: SNG BM Black Sea 265; SNG Stancomb 217. Fine

20

91   Thrace, Mesembria. AR, Diobol. 1.27 g. - 11.33 mm. Circa
420-320 BC. Obv.: Facing Corinthian helmet Rev.: M-E-T-A, within
four-spoked wheel; rays around. Ref.: SNG BM 268-71; Karayotov
I 37–94; HGC 3, 1560. Fine / VF.

20

92   Thrace, Perinthos. AE. 5.00 g. - 19.17 mm. Mid 3rd-early 2nd
centuries BC. Obv.: Jugate heads of Serapis and Isis ("Zeus and
Hera") right. Rev.: ΠΕΡΙΝΘΙΩΝ. Apis bull, standing left, head
raised to left; between his legs, two foreparts of horses joined
together. Ref.: HGC 3.2, 1620. Fine.

20



93   Thrace, Samothrace. AE. 1.21 g. - 11.61 mm. Circa 168-80
BC. Mene-, magistrate. Obv.: Helmeted head of Athena right.
Rev.: ΣΑΜΟ / MENE. Head of ram left; kerykeion to left. Ref.: SNG
Copenhagen 1004-6 var. (magistrate); HGC 6, 324. Fine.

20

94   Thrace, Samothrake. Ae, 2.57 g 13.47 mm. 2nd-1st centuries
BC. Uncertain magistrate. Obv: Helmeted head of Athena right.
Rev: Forepart of ram right. Near Fine

20

95   Thrace, Samothrace. Ae, 3.45 g 18.42 mm. 3rd-2nd centuries
BC. ΤΕΙΣΙ–, magistrate. Obv: Helmeted head of Athena right Rev:
[Σ]ΑΜΟ/ ΤΕΙΣΙ- Kybele seated left, holding patera and scepter.
Ref: HGC 6, 321. SNG Copenhagen 1001. Fine

20

96   Thrace, Samothrace. Ae, 4.34 g 19.07 mm. 3rd-2nd centuries
BC. Pytho-, magistrate. Obv: Helmeted head of Athena right. Rev:
ΠYΘO / ΣΑΜΟ. Kybele seated left on throne, holding patera and
sceptre. Ref: Schönert-Geiss, Samothrake 13; SNG Copenhagen
998; HGC 6, 321. Fine

20

97   Thrace, Samothrace. Ae, 5.23 g 16.89 mm. 3rd-2nd centuries
BC. ΣΩΚΛΕ-, magistrate. Obv: Helmeted head of Athena right.
Rev: ΣΩΚΛΕ- / ΣΑΜΟ. Kybele seated left on throne, holding patera
and sceptre. Ref: Unpublished magistrate? Fine

20

98   Thrace, Thasos. AR Obol, 0.34 g 8.44 mm. Circa 500-480 BC.
Obv: Dolphin right; pellet above and below Rev: Quadripartite
incuse square. Ref:Le Rider, Thasiennes 10; HGC 6, 338. Fine

20



99   Thrace, Thasos. AR Tetradrachm, 16.61 g 30.74 mm. Circa
148-90/80 BC. Obv: Head of Dionysos right, wearing ivy wreath.
Rev: HPAKΛEOYΣ / ΣΩTHPOΣ / ΘAΣIΩN. Herakles standing left,
holding club and lion skin. Monogram to inner left. Ref: SNG
Copenhagen 1040-5; HGC 6, 359. Fine

20

100   Thrace, Thasos. AR Tetradrachm, 16.67 g 31.99 mm. Circa
148-90/80 BC. Obv: Head of Dionysos right, wearing ivy wreath.
Rev: HPAKΛEOYΣ / ΣΩTHPOΣ / ΘAΣIΩN. Herakles standing left,
holding club and lion skin. Monogram to inner left. Ref: SNG
Copenhagen 1040-5; HGC 6, 359. Fine

20

101   Thrace, Thasos. AR Tetradrachm, 16.56 g 33.30 mm. Circa
148-90/80 BC. Obv: Head of Dionysos right, wearing ivy wreath.
Rev: HPAKΛEOYΣ / ΣΩTHPOΣ / ΘAΣIΩN. Herakles standing left,
holding club and lion skin. Monogram to inner left. Ref: SNG
Copenhagen 1040-5; HGC 6, 359. Fine

20

102   Thrace, Trieros. AR Hemiobol, 0.40 g 8.54 mm. Circa 450-
420 BC. Obv: Laureate head of Apollo left. Rev: T - P / E - I. Laurel
branch within linear square; all within incuse square. Ref: SNG
822 var. (ethnic); Klein 99 var. (same). Fine

20

103   Kings of Thrace (Macedonian). Lysimachos, AR Drachm,
3.89 g 18.99 mm. 305-281 BC. Kolophon. Obv: Head of Herakles
right, wearing lion skin. Rev: AΛEXANΔΡOY. Zeus seated left on
throne, holding eagle and sceptre. Head of lion to left above Φ in
left field, pentagram below throne. Ref: Price 1836; Müller 343;
HGC 3.2, 1751d. Fine

20



104   Kings of Thrace (Macedonian). Lysimachos. AR
Tetradrachm, 16.14 g 30.42 mm. 305-281 BC. Pergamon. Obv:
Diademed head of deified Alexander III right, with horn of
Ammon; dotted border Rev: ΒΑΣΙΛΕΩΣ / ΛΥΣΙΜΑΧΟΥ, Athena
enthroned left, Nike in right hand crowning royal name, resting
left arm on shield decorated with lion head boss, transverse spear
beyond; crescent left in outer left field, archaic xoanon (cult
image) in inner left field, EY monogram in exergue. Ref:
Thompson 218. Fine

20

105   Kings of Macedon. Alexander III 'the Great'. AR Drachm,
4.14 g 17.99 mm. 336-323 BC. Lampsakos. Obv: Head of
Herakles right, wearing lion skin. Rev: AΛΕΞΑΝΔΡΟΥ. Zeus seated
left with eagle and sceptre. In left field, Artemis standing left,
holding torch in each hand; monogram below throne. Ref: Price
1356. Fine

20

106   Kings of Macedon, Alexander III 'the Great'. AR Drachm,
4.26 g 17.15 mm. 336-323 BC. Uncertain mint in western Asia
Minor. Obv: Head of Herakles right, wearing lion skin. Rev:
AΛΕΞΑΝΔΡΟΥ. Zeus seated left on throne, holding eagle and
sceptre. Two stars below throne. Ref: Price P-O(1), 382 var.(left
field mon.) Fine/Rare!

20

107   Kings of Macedon. Alexander III "the Great", 336-323 BC.
AR, Drachm. 4.00 g. - 18.00 mm. Posthumous issue of Kolophon,
ca. 310-301 BC. Obv.: Head of Herakles right, wearing lion's skin
headdress. Rev.: AΛEΞANΔPOY. Zeus Aëtophoros seated left on
backless throne, right leg drawn back, feet suspended, eagle in
outstretched right hand, grounded scepter in left; KA monogram
in left field, crescent left below strut. Ref.: Price 1825. Very Fine.

20



108   Kings of Macedon. Alexander III 'the Great'. AR Drachm,
4.07 g. - 19.68 mm. 336-323 BC. Miletos. Obv.: Head of Herakles
right, wearing lion's skin headdress. Rev.: AΛEΞANΔPOY, Zeus
seated left with eagle and sceptre. Monogram MI in left field. Ref.:
Price 2151. Fine.

20

109   Kings of Macedon. Alexander III "the Great". AR, Drachm.
3.27 g. 16.25 mm. 336-323 BC. Early posthumous issue of
Lampsakos, ca. 323-317 BC. Obv.: Head of Herakles right,
wearing lion's skin headdress. Rev.: AΛEΞANΔPOY. Zeus
Aëtophoros seated left on backless throne, right leg drawn back,
feet suspended, eagle in outstretched right hand, grounded
scepter in left; buckle left in left field, crescent above A below
throne. Ref.: Price 1372. Fine.

20

110   Kings of Macedon. Alexander III ‘the Great’. Ae, 6.21 g
18.98 mm. 336-323 BC. Uncertain Macedonian mint. Obv: Head
of Herakles right, wearing lion's skin headdress Rev: Club and
bow in bow-case; dolphin below. Ref: Price 323. Fine

20

111   Kings of Macedon. Alexander III 'the Great'. Ae, 4.28 g
17.81 mm. 336-323 BC. Uncertain mint, possibly Miletos. Obv.:
Macedonian shield, with facing gorgoneion on boss. Rev.: B - A.
Helmet; labrys to left, K to right. Ref.: Price 2064 VF

20

112   Kings of Macedon, Alexander III 'the Great', Ae, 5.73 g
20.80 mm. 336-323 BC. Uncertain mint in Western Asia Minor.
Obv: Head of Herakles right, wearing lion skin. Rev: BAΣIΛEΩΣ,
Bow in bowcase and club; torch below. Ref: Price 2800. Fine

20



113   Kings of Macedon, Alexander III 'the Great'. AR Drachm,
4.00 g 16.74 mm. 336-323 BC. Lampsakos. Obv: Head of
Herakles right, wearing lion skin. Rev: AΛEΞANΔPOY. Zeus seated
left on throne, holding eagle and sceptre. In left field, forepart of
Pegasos left; AI below throne. Ref: Price 1385. Fine

20

114   Kings of Macedon, Alexander III 'the Great'. AR Drachm,
4.10 g 17.69 mm. 336-323 BC. Teos. Obv: Head of Herakles right,
wearing lion skin. Rev: AΛΕΞΑΝΔΡΟΥ. Zeus seated left on throne,
holding eagle and sceptre. Palm with fillet in left field; spearhead
to outer right. Ref: Price 2260. Fine

20

115   Kings of Macedon, Alexander III 'the Great'. AR Drachm,
4.15 g 17.99 mm. 336-323 BC. Abydos. Obv: Head of Herakles
right, wearing lion skin. Rev: AΛΕΞΑΝΔΡΟΥ. Zeus seated left on
throne, holding eagle and sceptre. Monogram in left field; below
throne, head and neck of griffin left. Ref: Price 1575. Fine

20

116   Kings of Macedon, Alexander III 'the Great'. AR Drachm,
4.27 g 17.73 mm. 336-323 BC. Kolophon. Obv: Head of Herakles
right, wearing lion skin. Rev: AΛΕΞΑΝΔΡΟΥ. Zeus seated left on
throne, holding eagle and sceptre. Monogram in field left(ΣΩ) and
below throne(ΠA). Price 1792. Fine

20

117   Kings of Macedon, Alexander III 'the Great', 336-323 BC. AR
Drachm, 4.14 g. - 17.83 mm. Obv.: Head of Herakles right,
wearing lion skin. Rev.: AΛΕΞΑΝΔΡΟΥ. Zeus seated left on throne,
holding eagle and sceptre, monogram in left field, monogram
below throne. Ref.: Price - . Fine.

20



118   Kings of Macedon, Alexander III 'the Great', 336-323 BC. AE
Unit. 6.75 g. - 18.22 mm. Uncertain mint in Western Asia Minor.
Obv.: Head of Herakles right, wearing lion skin. Rev.:
ΑΛΕΞΑΝΔ[ΡΟΥ]. Quiver on bow and club; thunderbolt above. Ref.:
Price 269. GVF.

20

119   Kings of Macedon, Alexander III 'the Great', 336-323 BC. AE.
5.95 g. - 17.53 mm. Uncertain mint in Macedon. Obv.: Head of
Herakles right, wearing lion skin. Rev.: AΛEΞANΔPOY. Bow-in-
quiver and club; vertical caduceus above. Ref.: Price 273. gVF.

20

120   Kings of Macedon, Alexander III 'the Great' (336-323 BC).
AR Tetradrachm, 15.96 g 27.55 mm. Pella. Obv: Head of Herakles
right, wearing lion skin. Rev: AΛEΞANΔPOY. Zeus seated left on
throne, holding eagle and sceptre. Boeotian shield in left field,
serpent below throne. Ref: Price 249. Fine/VF

20

121   Kings of Macedon, Alexander III 'the Great'. AR
Tetradrachm, 17.04 g 28.71 mm. 336-323 BC. Uncertain mint.
Obv: Head of Herakles right, wearing lion skin. Rev:
AΛΕΞΑΝΔΡΟΥ, Zeus seated left on throne, holding eagle and
sceptre. A in left field. Ref: Price 4037. VF

20

122   Kings of Macedon, Alexander III 'the Great'. AR
Tetradrachm, 17.05 g 26.45 mm. 336-323 BC. Tarsos. Obv: Head
of Herakles right, wearing lion skin. Rev: BAΣIΛEΩΣ AΛEΞANΔPOY.
Zeus seated left on throne, holding eagle and sceptre. Plow in left
field. Ref: Price 3033. Fine

20

123   Kings of Macedon, Alexander III 'the Great'. AR
Tetradrachm, 17.12 g 25.47 mm. 336-323 BC. Babylon. Obv:
Head of Herakles right, wearing lion's skin. Rev: AΛΕΞΑΝΔΡΟΥ.
Zeus seated left, holding eagle and sceptre. In left field uncertain
monogram; monogram below throne. Ref: Cf. Price 3601. Fine

20



124   Kings of Macedon, Alexander III 'the Great'. AR
Tetradrachm, 17.13 g 26.83 mm. 336-323 BC. Arados. Obv: Head
of Herakles right, wearing lion skin. Rev: AΛΕΞΑΝΔΡΟY /
ΒΑΣΙΛΕΩΣ. Zeus seated left on throne, holding eagle and sceptre.
Kerykeion in left field; below throne, AP monogram below struts.
Ref: Price 3332. Fine/VF

20

125   Kings of Macedon, Alexander III 'the Great'. AR
Tetradrachm, 17.17 g 25.78 mm. 336-323 BC. Amphipolis. Obv:
Head of Herakles right, wearing lion skin. Rev: AΛEΞANΔPOY.
Zeus seated left on throne, holding sceptre and eagle. In left
field, cock standing left. Ref: Price 79. Fine/VF

20

126   Kings of Macedon, Alexander III 'the Great'. AR
Tetradrachm, 17.19 g 26.68 mm. 336-323 BC. Amphipolis. Obv:
Head of Herakles right, wearing lion skin. Rev: AΛΕΞΑΝΔΡΟΥ.
Zeus seated left, holding sceptre and eagle. Kerykeion in left
field. Ref: Price 99. Fine/VF

20

127   Kings of Macedon, Alexander III 'the Great'. AR
Tetradrachm, 17.24 g 25.87 mm. 336-323 BC. Salamis. Obv:
Head of Herakles right, wearing lion skin. Rev: AΛΕΞΑΝΔΡΟΥ.
Zeus seated left on throne, holding eagle and sceptre. Bow in left
field. Ref: Price 3139. Fine

20

128   Kings of Macedon, Alexander III 'the Great'. AR
Tetradrachm, 16.50 g. - 24.71 mm. 336-323 BC.

20

129   Kings of Macedon, Philip II. 1/5 AR Tetradrachm, 2.52 g
14.69 mm. 359-336 BC. Pella. Obv: Head of Apollo right, wearing
tainia. Rev: ΦΙΛΙΠΠΟΥ. Youth on horse rearing right. Thunderbolt
below. Ref: SNG ANS 398. Fine

20



130   Kings of Macedon, Philip III Arrhidaios, AR Drachm, 4.07 g
16.81 mm. 323-317 BC. Obv: Head of Herakles right, wearing lion
skin. Rev: ΦIΛIΠΠOY. Zeus seated left on throne, holding eagle
and sceptre. Ref: Price-. Fine

20

131   Kings of Macedon, Philip III Arrhidaios. AR Drachm, 4.14 g
18.14 mm. 323-317 BC. Side. Obv: Head of Herakles right,
wearing lion skin. Rev: ΦΙΛΙΠΠΟΥ. Zeus seated left on throne,
holding eagle and sceptre. Pomegranate in left field, monogram
below throne. Ref:Price P124. VF

20

132   Kings of Macedon, Philip III Arrhidaeus. AR Tetradrachm,
16.79 g 28.36 mm. 323-317 BC. Sidon. Obv: Head of Herakles to
right, wearing lion skin Rev: ΦΙΛΙΠΠΟΥ, Zeus seated left on low-
backed throne, right leg drawn back, holding long scepter in his
left hand and, in his right, eagle standing right with closed wings;
N ? or E ? in left field, ΣΙ under throne. Ref: Price P169 var (mon.).
Fine/VF

20

133   Kings of Macedon, Philip III Arrhidaios. AR Tetradrachm,
14.39 g 25.40 mm. 323-317 BC. In the name and types of Philip II.
Pella mint. Struck under Antipater or Polyperchon, circa 323-
318/7 BC. Obv: Laureate head of Zeus right Rev: Youth, holding
palm, on horseback right; monogram below, trident head below
raised foreleg. Ref: Le Rider 501 var. Fine/VF

20

134   Kings of Macedon, Philip II. Ae, 7.02 g 18.49 mm. 359-336
BC. Uncertain mint. Obv: Diademed head of Apollo right Rev:
ΦIΛIΠΠOY, naked youth on horse to right, ΔΙ below. Ref: SNG ANS
913; HGC 3.1, 882. Fine

20



135   Kings of Macedon, Philip III Arrhidaios, Ae, 6.08 g 18.58
mm. 323-317 BC. Miletos. Obv: Diademed head of Apopllo right.
Rev: BAΣIΛEΩΣ ΦΙΛΙΠΠΟΥ. Horseman galloping right, holding
spear. Labrys to left, monogram below. Ref: Price P64. Fine/VF

20

136   Kings of Macedon, Demetrios I ?. Ae, 5.62 g 20.11 mm. 300-
200 BC. Obv: ΒΑΣΙ – ΔΗΜΗ, prow left Rev: Horseman right,
holding spear. Ref:Unpublished! Fine/Very Rare - first known
example!

20

137   Macedonia, Perdiccas II. AR Tetrobol, 1.74 g 12.75 mm.
454-413 BC. Obv: Free horse walking right, left foreleg raised.
Rev: Crested helmet right, in linear within incuse square. Ref:
Grose-3287. Near Fine

20

138   Seleukid Kingdom, Antiochos I Soter. AR Drachm, 3.94 g
18.94 mm.281-261 BC. Obv: Diademed head right Rev: Apollo,
holding bow, seated left on omphalos; unclear monogram left
field, Fine

20

139   Seleukid Kingdom, Demetrios II Nikator. AR Drachm, 3.86 g
18.04 mm. (Second reign, 129-125 BC). Antioch on the Orontes.
Dated SE 168 (145/4). Obv: Diademed head right. Rev: BAΣIΛEΩΣ
ΔHMHTPIOY ΘHOY ΦIΛAΔEΛΦOY NIKATOPOΣ. Apollo seated left on
omphalos, holding arrow and resting bow on ground; date in
exergue. [star] to outer left, two monograms tp inner left. Ref: SC
1908.6b; HGC 9, 976d. Fine

20

140   13.79 g 29.72 mm Description will follow!
20



141   13.99 g 26.90 mm Description will follow!
20

142   14.07 g 26.51 mm Description will follow!
20

143   14.10 g 28.24 mm Description will follow!
20

144   Seleukid Kingdom, Antiochos II Theos, 261-246 BC. AE. 4.50
g. - 16.35 mm. Sardes. Obv.: Laureate head of Apollo right. Rev.:
BAΣΙΛΕΩΣ / ANTIOXOY. Tripod. Monogram to outer left and right;
below, anchor left. Ref.: SC 525.1; HGC 9, 253a. Fine.

20

145   Seleukid Kingdom, Antiochos III 'Megas / the Great', 222-
187 BC. AE. 8.41 g. - 21.61 mm. Sardes. Obv.: Laureate head of
Apollo right. Rev.: ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΑΝΤΙΟΧΟΥ. Tripod, monograms to
left and right field. Ref.: Cf. SC 974 var. Fine / VF.

20



146   Seleukid Kingdom. ACHAIOS (USURPER, 220-214 BC). AE.
5.41 g. - 18.99 mm. Sardes. Obv.: Laureate head of Apollo right.
Rev.: BAΣIΛEΩΣ / AXAIOY. Eagle standing right, with palm frond
over shoulder. Ref.: SC 955; HGC 9, 435. Fine. Achaeus was a
general and kinsman of Antiochus III of Seleucid Asia Minor.
Married Laodice, daughter of Mithridates II of Pontus. Appointed
commander of all Asia west of Mount Taurus in 223 BC and then
recovered Seleucid territories from Attalus I of Pergamum. The
fourth Syrian war and the preoccupation of Antiochus and his
army with Ptolemy IV and Molon provided Achaeus the
opportunity to declare himself king in Phrygia in the autumn of
220, thus finally severing the ties with Antiochus III. In 218 BC
Attalus regained control over the Greek cities of northern Ionia,
Aeolis and Troas and the Mysian lands as far east as the Megistos
river, which occupied Achaeus during the fourth Syrian war. He
held power only until Antiochus had reached a peace with
Ptolemy, and issued bronze coinage in his name; Antiochus then
allied with Attalus to retake the territory Achaeus had claimed.
Achaeus withstood a seige in the citadel of Sardis for two years.
After sustaining a siege of two years, the citadel at last fell into
the hands of Antiochus in 213 BC, through the treachery of Bolis
(who had been employed by Sosibius, minister to Ptolemy). Bolis
pledged to deliver Achaeus to safety, but turned him over to
Antiochus, who immediately put him to death.

20

147   Seleukid Kingdom, Antiochos II Theos. Ae, 4.52 g. - 17.23
mm. 261-246 BC. Sardes. Obv.: Laureate head of Apollo right.
Rev.: BAΣΙΛΕΩΣ / ANTIOXOY. Tripod. Monogram to outer left and
right; below, anchor left. Ref.: SC 525.1; HGC 9, 253a. Fine

20

148   Seleukid Kingdom, Demetrios II Nikator. Ae, 5.76 g 20.61
mm. First reign, 146-138 BC. Uncertain mint. Obv: Laureate head
of Apollo right. Rev: ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ / ΘΕΟΥ ΦΙΛΑΔΕΛΦΟΥ
ΝΙΚΑΤΟΡΟΣ. Filleted tripod; monogram to inner left. Ref: SC 1913
Fine

20



149   Seleukid Kingdom, Seleukos I Nikator. Ae, 6.95 g. - 20.25
mm. 312-281 BC. Antioch. Obv.: Winged head of Medusa right.
Rev.: BAΣIΛEΩΣ / ΣEΛEYKOY. Bull butting right; Ξ in exergue. Ref.:
SC 21.2; HGC 9, 92a. Fine.

20

150   Seleukid Kingdom, Antiochos VI Dionysos. Ae, 7.34 g 21.98
mm.144-142 BC. Antioch on the Orontes. Obv: Radiate and
diademed head right Rev: ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΑΝΤΙΟΧΟΥ ΕΠΙΦΑΝΟΥΣ
ΔΙΟΝΥΣΟΥ, elephant advancing left, holding torch in trunk, to
right, ΣTA above star. Ref:SC 2006c; HGC 9, 1043. Fine

20

151   Seleucis and Pieria, Antioch. Pre-Roman Civic issue. 1st
century BC. AE Tetrachalkon. 3.73 g. - 16.48 mm. Obv.: Turreted
and veiled head of Tyche right. Rev.: ANTIOXEΩΝ THΣ
ΜΗΤPΟΠΟΛΕΩΣ. Tripod, symbol (?) to left; ZKΣ (date) in exergue.
Ref.: Cf. SNG Copenhagen 71 var.; cf. McAlee p. 60, fig. 12 var.
Fine / VF.

20

152   Seleukis and Pieria, Seleukeia. Ae, 7.81 g 21.56 mm. 2nd-
1st century BC. Obv: Laureate head of Zeus to right Rev: Winged
thunderbolt; monogram, two pilei and ΣEΛEΥKEΩN above, TΩN
EM ΠIEΡIAI, B and monogram below; all within laurel wreath. Ref:
SNG Copenhagen 392 Fine

20

153   Ptolemaic Kings of Egypt, Ptolemy II Philadelphos. AR
Tetradrachm, 13.71 g 26.87 mm. 285-246 BC. Obv: Diademed
head of Ptolemy I to right, wearing aegis around his neck. Rev:
ΠΤΟΛΕΜΑΙΟΥ ΣΩΤΗΡΟΣ Eagle, with closed wings, standing left on
thunderbolt; to left, AX above ΔΙ. Ref: SNG Copenhagen -.
Svoronos 751 var(mon). Fine

20



154   Ptolemaic Kings of Egypt, Time of Ptolemy IX to Ptolemy XII.
Ae, 8.81 g 22.69 mm. 116-51 BC. Alexandreia. Obv: Diademed
head of Zeus-Ammon right. Rev: ΠΤΟΛΕΜΑΙΟV ΒΑΣΙΛΕΩΣ. Two
eagles standing left on thunderbolt; cornucopia to left. Ref:
Svoronos 1426 (Joint reign of Ptolemy VI and VIII); SNG
Copenhagen 311-4 (same). Fine

20

155   Ptolemaic Kings of Egypt, Time of Ptolemy IX to Ptolemy XII.
Ae, 18.91 g 28.87 mm. 116-51 BC. Alexandreia. Obv: Diademed
head of Zeus-Ammon right. Rev: ΠΤΟΛΕΜΑΙΟV ΒΑΣΙΛΕΩΣ. Two
eagles standing left on thunderbolt; cornucopia to left. Ref:
Svoronos 1426 (Joint reign of Ptolemy VI and VIII); SNG
Copenhagen 311-4 (same). Fine

20

156   Ptolemaic Kings of Egypt, Time of Ptolemy IX to Ptolemy XII.
Ae, 22.66 g 29.28 mm. 116-51 BC. Alexandreia. Obv: Diademed
head of Zeus-Ammon right. Rev: ΠΤΟΛΕΜΑΙΟV ΒΑΣΙΛΕΩΣ. Two
eagles standing left on thunderbolt; cornucopia to left. Ref:
Svoronos 1426 (Joint reign of Ptolemy VI and VIII); SNG
Copenhagen 311-4 (same). Fine

20

157   Ptolemaic Kings of Egypt, Ptolemy IV Philopator. Ae
Hemidrachm, 31.38 g 34.16 mm. 222-205/4 BC. Tyre mint. Obv:
Diademed head of Zeus-Ammon right Rev: Eagle with closed
wings standing left on thunderbolt; club to left, ΛΙ between legs.
Ref: Svoronos 1130; Weiser –. Near Fine

20



158   Ptolemaic Kings of Egypt. Ptolemy IV Philopator. Æ Triobol /
Hemidrachm, 31.78 g 33.22 mm. 222-205/4 BC. Alexandria mint.
Series 5E, circa 219-205/4 BC. Obv: Horned head of Zeus-Ammon
right, wearing tainia with basileion. Rev. BAΣIΛΕΩΣ –
ΠTOΛEMAIOY, Eagle with wings spread standing left, head right,
on thunderbolt; ΣE monogram between legs; In l. field,
cornucopia. Ref:CPE B510; Svoronos 993; SNG Copenhagen 212.
Fine

20

159   Ptolemaic Kings of Egypt, Ptolemy IV Philopator. Æ Triobol/
Hemidrachm, 32.17 g 33.77 mm. 222-205/4 BC. Alexandria mint.
Series 5D, circa 219-205/4 BC. Obv: Horned head of Zeus-Ammon
right, wearing tainia with basileion. Rev: BAΣIΛΕΩΣ –
ΠTOΛEMAIOY, Eagle with closed wings standing left on
thunderbolt; filleted cornucopia to left, ΔI between legs. Ref: CPE
B496; Svoronos 1127; SNG Copenhagen 201–2. Fine/VF

20

160   Ptolemaic Kings of Egypt. Ptolemy IV Philopator. Æ Triobol /
Hemidrachm, 32.80 g 32.82 mm. 222-205/4 BC. Alexandria mint.
Series 5C, circa 222-220/19 BC. Obv: Horned head of Zeus-
Ammon right, wearing tainia with basileion Rev: BAΣIΛΕΩΣ –
ΠTOΛEMAIOY, Eagle with closed wings standing left on
thunderbolt; filleted cornucopia to left, ΛI between legs. Ref: CPE
B494; Svoronos 1128; SNG Copenhagen 203–4. Fine

20

161   Ptolemaic Kings of Egypt. Ptolemy IV Philopator. Æ Triobol/
Hemidrachm, 33.00 g 32.73 mm. 222-205/4 BC. Alexandriamint.
Series 5C, circa 222-220/19 BC. Obv: Horned head of Zeus-
Ammon right, wearing tainia with basileion Rev: BAΣIΛΕΩΣ –
ΠTOΛEMAIOY, Eagle with closed wings standing left on thunde
rbolt; filleted cornucopia to left, ΛI between legs. Ref: CPE B494;
Svoronos 1128; SNG Copenhagen 203–4. Fine

20



162   Ptolemaic Kings of Egypt. Ptolemy IV Philopator. 222-205/4
BC. Æ Triobol / Hemidrachm, 33.92 g 34.56 mm. Alexandria mint.
Series 5E, circa 219-205/4 BC. Obv: Horned head of Zeus-Ammon
right Rev. BAΣIΛΕΩΣ – ΠTOΛEMAIOY, Eagle with wings spread
standing left, head right, on thunderbolt; ΣE monogram between
legs; In l. Field, cornucopia. Ref: CPE B510; Svoronos 993; SNG
Copenhagen 212. Fine/VF

20

163   Ptolemaic Kings of Egypt. Ptolemy IV Philopator. Æ Triobol /
Hemidrachm, 34.10 g 35.24 mm. 222-205/4 BC. Alexandria mint.
Series 5C, circa 222-220/19 BC. Obv: Horned head of Zeus-
Ammon right Rev: Eagle with closed wings standing left on
thunderbolt; filleted cornucopia to left, ΛI between legs. Ref: CPE
B494; Svoronos 1128; SNG Copenhagen 203–4. Fine

20

164   Ptolemaic Kings of Egypt. Ptolemy IV Philopator. Æ Triobol /
Hemidrachm, 34.46 g 34.27 mm. 222-205/4 BC. Alexandria mint.
Series 5E, circa 219-205/4 BC. Obv: Horned head of Zeus-Ammon
right Rev: BAΣIΛΕΩΣ – ΠTOΛEMAIOY , Eagle with wings spread
standing left, head right, on thunderbolt; ΣE monogram between
legs; In l. field, cornucopia. Ref: CPE B510; Svoronos 993; SNG
Copenhagen 212. Fine

20

165   Ptolemaic Kings of Egypt. Ptolemy IV Philopator. Æ Triobol /
Hemidrachm, 34.81 g 34.85 mm. 222-205/4 BC. Alexandria mint.
Series 5C, circa 222-220/19 BC. Obv: Horned head of Zeus-
Ammon right, wearing tainia with basileion Rev:Eagle with closed
wings standing left on thunderbolt; filleted cornucopia to left, ΛI
between legs. Ref: CPE B494; Svoronos 1128; SNG Copenhagen
203–4. Fine

20



166   Ptolemaic Kings of Egypt. Ptolemy IV Philopator. Æ Triobol /
Hemidrachm, 34.88 g 34.73 mm. 222-205/4 BC. Alexandria mint.
Series 5C, circa 222-220/19 BC. Obv: Horned head of Zeus-
Ammon right, wearing tainia with basileion Rev: Eagle with closed
wings standing left on thunderbolt; filleted cornucopia to left, ΛI
between legs. Ref: CPE B494; Svoronos 1128; SNG Copenhagen
203–4. Fine/VF

20

167   Ptolemaic Kings of Egypt. Ptolemy IV Philopator. Æ Triobol /
Hemidrachm, 34.91 g 34.35 mm. 222-205/4 BC. Alexandria mint.
Series 5D, circa 219-205/4 BC. Obv: Horned head of Zeus-Ammon
right, wearing tainia with basileion Rev: Eagle with closed wings
standing left on thunderbolt; filleted cornucopia to left, ΔI
between legs. Ref:CPE B496; Svoronos 1127; SNG Copenhagen
201–2. Near Fine

20

168   Ptolemaic Kings of Egypt. Ptolemy IV Philopator. Æ Triobol /
Hemidrachm, 35.00 g 36.03 mm. 222-205/4 BC. Alexandriamint.
Series 5D, circa 219-205/4 BC. Obv:Horned head of Zeus-Ammon
right, wearing tainia with basileion Rev: Eagle with closed wings
standing left on thunderbolt; filleted cornucopia to left, ΔI
between legs. Ref: CPE B496; Svoronos 1127; SNG Copenhagen
201–2. Fine/VF

20

169   Ptolemaic Kings of Egypt, Ptolemy IV Philopator. Æ Triobol /
Hemidrachm, 35.07 g 33.75 mm. 222-205/4 BC. Alexandria mint.
Series 5E, circa 219-205/4 BC. Obv: Horned head of Zeus-Ammon
right, wearing tainia with basileion Rev: BAΣIΛΕΩΣ – ΠTOΛEMAIOY
, Eagle with wings spread standing left, head right, on
thunderbolt; ΣE monogram betweenlegs; In l. Field, cornucopia.
Ref:CPE B510; Svoronos 993; SNG Copenhagen 212. VF

20



170   Ptolemaic Kings of Egypt. Ptolemy IV Philopator. 222-205/4
BC. Æ Triobol / Hemidrachm, 35.62 g 33.39 mm. Alexandriamint.
Series 5D, circa 219-205/4 BC. Obv: Horned head of Zeus-Ammon
right, wearing tainia with basileion Rev: Eagle with closed wings
standing left on thunderbolt; filleted cornucopia to left, ΔI
between legs. Ref: CPE B496; Svoronos 1127; SNG Copenhagen
201–2. Fine/VF

20

171   Ptolemaic Kings of Egypt. Ptolemy III Euergetes. AE Triobol/
Hemidrachm, 36.00 g 35.65 mm. 246-221 BC. Alexandria, series
5B. Obv: Horned head of Zeus-Ammon right, wearing taenia with
basileion overforehead; dotted border Ref: ΠTOΛEMAIOY-
BAΣIΛEΩΣ, eagle standing left on thunderbolt, with closed wings;
cornucopia bound with royal diademin left field, XP monogram
between eagle's legs, dotted border. Ref: CPE B396. Svoronos
965. Fine

20

172   Ptolemaic Kings of Egypt. Ptolemy IV Philopator. Æ Triobol /
Hemidrachm, 37.19 g 34.28 mm. 222-205/4 BC. Alexandriamint.
Series 5E, circa 219-205/4 BC. Obv: Horned head of Zeus-Ammon
right Rev: BAΣIΛΕΩΣ – ΠTOΛEMAIOY , wearing tainia with
basileion Ref: Eagle with wings spread standing left, head right,
on thunderbolt; ΣE monogram between legs; In l. field,
cornucopia. Ref:CPE B510; Svoronos 993; SNG Copenhagen 212.
Fine

20

173   Ptolemaic Kings of Egypt, Ptolemy IV Philopator. Æ Triobol /
Hemidrachm, 37.93 g 34.34 mm. 222-205/4 BC. Alexandria mint.
Series 5E, circa 219-205/4 BC. Obv: Horned head of Zeus-Ammon
right Rev: BAΣIΛΕΩΣ – ΠTOΛEMAIOY , Eagle with wings spread
standing left, head right, on thunderbolt; ΣE monogram between
legs; In l. field, cornucopia. Ref: CPE B510; Svoronos 993; SNG
Copenhagen 212. Fine

20



174   Attica, Athens. AR Drachm, 4.07 g 18.78 mm. Circa 165-
142 BC. (Diotimos, Magas) and uncertain magistrates. New Style
Coinage. Obv: Helmeted head of Athena right Rev: ΑΘΕ-
ΔΙΟΤΙΜΟΣ- ΜΑΓΑΣ, Owl standing right, head facing, on amphora,
magistrates’ names in fields, all within wreath. Ref: Thompson -.
VF

20

175   Attica, Athens. AR, Tetradrachm. 17.15 g. 25.64 mm. Circa
454-404 BC. Obv.: Head of Athena to right with almond-shaped
profile eye, wearing crested Attic helmet ornamented with three
olive leaves above visor and spiral palmette on bowl, round
earring with central boss and pearl necklace. Rev.: ΑΘΕ. Owl, with
closed wings, standing right, with head facing; olive twig with two
leaves, one berry and crescent, in upper left field; all within
incuse square. Ref.: Kroll 8; HGC 4, 1597. Fine/VF

20

176   Attica, Athens. AR, Tetradrachm. 17.19 g. 25.31 mm. Circa
454-404 BC. Obv.: Head of Athena to right with almond-shaped
profile eye, wearing crested Attic helmet ornamented with three
olive leaves above visor and spiral palmette on bowl, round
earring with central boss and pearl necklace. Rev.: ΑΘΕ. Owl, with
closed wings, standing right, with head facing; olive twig with two
leaves, one berry and crescent, in upper left field; all within
incuse square. Ref.: Kroll 8; HGC 4, 1597. Fine

20

177   Attica, Athens. AR, Tetradrachm. 16.71 g. 25.16 mm. Circa
454-404 BC. Obv.: Head of Athena to right with almond-shaped
profile eye, wearing crested Attic helmet ornamented with three
olive leaves above visor and spiral palmette on bowl, round
earring with central boss and pearl necklace. Rev.: ΑΘΕ. Owl, with
closed wings, standing right, with head facing; olive twig with two
leaves, one berry and crescent, in upper left field; all within
incuse square. Ref.: Kroll 8; HGC 4, 1597. Fine

20



178   Attica, Athens. AR, Tetradrachm. 16.73 g. 27.30 mm. Circa
454-404 BC. Obv.: Head of Athena to right with almond-shaped
profile eye, wearing crested Attic helmet ornamented with three
olive leaves above visor and spiral palmette on bowl, round
earring with central boss and pearl necklace. Rev.: ΑΘΕ. Owl, with
closed wings, standing right, with head facing; olive twig with two
leaves, one berry and crescent, in upper left field; all within
incuse square. Ref.: Kroll 8; HGC 4, 1597. Fine

20

179   Asia Minor, Uncertain mint. AR Hemiobol, 0.38 g 7.15 mm.
Circa earlier 4th century BC. Obv: Forepart of Pegasos to left.
Rev: Female head to right, wearing an olive wreath and with her
hair bound up in a bun at the back of her head. Ref: Apparently
unpublished save for commercial references Fine

20

180   Aeolis, Elaia. AR, Hemiobol. 0.37 g. - 8.35 mm. Circa 450-
400 BC. Obv.: Helmeted head of Athena left. Rev.: Wreath. Ref.:
SNG Copenhagen 164. Fine.

20

181   Aiolis. Kyme. AR Tetartemorion, 0.21 g 6.89 mm. Circa 500-
475 BC. Obv: Horse's head left Rev: Quadripartite incuse square.
Ref: Klein 332 var. (Hemiobol, horses head right) Near Fine

20

182   Aeolis, Kyme. AR Hemiobol, 0.31 g 7.42 mm. Circa 400-350
BC. Under the magistrate Aiolos. Obv:[K - Y] Forepart of horse to
right. Rev: Α-Ι-O-Λ-O-Σ, Rosette with six petals. Ref: Obolos 24,
2022, 144 (same dies). Near Fine/Extremely rare

20

183   Aeolis, Kyme. AR Hemiobol. 0.39 g 7.82 mm. Circa 480-450
BC. Obv: [K Y]. Head of eagle left. Rev: Quadripartite incuse
square. Ref: SNG Copenhagen 31; Klein 333. Fine

20



184   Aeolis, Kyme. Ae, 6.37 g 19.79 mm.Circa 250-200 BC.
ΠΥΘΙΩΝ (Pythion), magistrate Obv: Head of the Amazon Cyme
right Rev: KY, horse prancing to right; one-handled cup below
raised foreleg; ΠΥΘΙΩΝ in exergue. Ref: SNG Ashmolean 1386-9.
Fine

20

185   Aeolis, Kyme. Ae, 7.81 g 21.55 mm. Circa 250-200 BC.
Laonikos, magistrate. Obv: Head of Amazon Kyme right. Rev: KY/
ΛΑΟΝΙΚΟΣ Horse right, monogram between legs, foreleg raised;
one-handled cup (oinochoe) below raised foreleg. Ref: SNG
Copenhagen 100. Fine

20

186   Aiolis, Kyme. Ae, 8.02 g 19.54 mm.Circa 250-200 BC.
ΠΥΘΙΩΝ (Pythion), magistrate Obv: Head of the Amazon Cyme
right Rev: KY, horse prancing to right; one-handled cup below
raised foreleg; ΠΥΘΙΩΝ in exergue. Ref: SNG Ashmolean 1386-9.
Fine

20

187   Aeolis, Larissa Phrikonis. Ae, 0.77 g. - 10.55 mm. ca. 4th
century BC. Obv.: Horned female head of river god facing slightly
right, wearing necklace. Rev.: ΛΑ, Head of bull facing slightly
right. Ref.: Traite II-2, 2067; Imhoof p. 282 in ZfN XX; Klein 339;
SNG München 563-564; Weber 5563. Fine.

20

188   Aeolis, Myrina. AR Tetradrachm, 16.47 g 35.78 mm. Circa
155-143 BC. Obv: Head of Apollo right, wearing laurel wreath
Rev: Apollo Grynios standing right, holding phiale in right hand
and laurel branch in left; monogram and MYPINAIΩN to left,
omphalos and amphora at feet; all within laurel wreath. Ref:
Sacks Issue 39 var (mon). VF/ Expressive Portrait!

20



189   Aeolis, Neonteichos. Ae, 3.74 g 17.49 mm. 3rd-2nd
centuries BC. Obv: Head of Athena right, wearing crested Attic
helmet decorated with griffin Rev: Owl standing right, head
facing. Ref: SNG Arikantürk 510–3. Fine

20

190   Kings of Bithynia, Prousias I Cholos. Ae, 10.42 g 27.53 mm.
Circa 230-182 BC. Nikomedeia. Obv: Laureate head of Apollo left.
Countermark: uncertain. Rev: ΒΑΣΙΛΕΩΣ / ΠΡΟΥΣΙΟΥ. Athena-Nike
standing left, resting hand upon shield and crowning name;
monogram to inner left. Ref: RG -; HGC 7, 615. Fine

20

191   Bithynia, Dia. Time of Mithradates VI Eupator, Circa 95-90
or 80-70 BC. AE. 8.30 g. - 19.77 mm. Obv.: Laureate head of Zeus
right. Rev.: ΔΙΑΣ. Eagle, with head right and wings spread,
standing left on thunderbolt; monogram to left. Ref.: SNG BM
Black Sea 1560-5; SNG Stancomb 805; SNG Ashmolean 376-8;
HGC 7, 453. Fine.

20

192   Bithynia, Dia. Time of Mithradates VI Eupator. Ae, 7.51 g. -
19.49 mm. Circa 95-90 or 80-70 BC. Obv.: Laureate head of Zeus
right. Rev.: ΔΙΑΣ. Eagle, with head right and wings spread,
standing left on thunderbolt; monogram to left. Ref.: SNG BM
Black Sea 1560-5; SNG Stancomb 805; SNG Ashmolean 376-8;
HGC 7, 453. Fine.

20

193   Bithynia, Herakleia Pontika. EL Hekte – Sixth Stater, 2.56 g.
11.41 mm. Circa 530-520 BC. Obv.: Head of Herakles left,
wearing lion skin; the lion skin has rays emanating from its
forehead and snout. Rev.: Quadripartite incuse square. Ref.:
Fischer-Bossert, Electronhekten, Group 7, 35–42 var. (unlisted
dies); Gruppe XII, 155 , SNG von Aulock 1942 (Erythrai); Boston
MFA 1806-7.; Cf. CNG, E-Auction 207 (2009), lot 174, (850$);
Auktionshaus H. D. Rauch, Auction 116 (2023), lot 62, (750 EUR).
Fine

20



194   Bithynia, Herakleia Pontika. EL Hekte – Sixth Stater, 2.60 g.
10.09 mm. Circa 530-520 BC. Obv.: Head of Herakles left,
wearing lion skin; the lion skin has rays emanating from its
forehead and snout. Rev.: Quadripartite incuse square. Ref.:
Fischer-Bossert, Electronhekten, Group 7, 35–42 var. (unlisted
dies); Gruppe XII, 155 , SNG von Aulock 1942 (Erythrai); Boston
MFA 1806-7.; Cf. CNG, E-Auction 207 (2009), lot 174, (850$);
Auktionshaus H. D. Rauch, Auction 116 (2023), lot 62, (750 EUR).
Fine

20

195   Bithynia, Herakleia Pontika. EL Hekte – Sixth Stater, 2.64 g.
10.51 mm. Circa 530-520 BC. Obv.: Head of Herakles left,
wearing lion skin; the lion skin has rays emanating from its
forehead and snout. Rev.: Quadripartite incuse square. Ref.:
Fischer-Bossert, Electronhekten, Group 7, 35–42 var. (unlisted
dies); Gruppe XII, 155 , SNG von Aulock 1942 (Erythrai); Boston
MFA 1806-7.; Cf. CNG, E-Auction 207 (2009), lot 174, (850$);
Auktionshaus H. D. Rauch, Auction 116 (2023), lot 62, (750 EUR).
Fine

20

196   Bithynia, Kalchedon. AR Trihemiobol, 1.14 g 11.24 mm.
Circa 340-320 BC. Obv: Bull standing left, grain ear below. Rev:
KA. Quadripartite incuse punch. Ref: SNG Black See 124-126;
HGC 7, 519. VF

20

197   Bithynia. Kalchedon. AR 1/2 Siglos, 2.46 g 13.04 mm. 340-
320 BC. Obv: Bull standing left on grain ear Rev: Incuse square of
mill-sail pattern. Ref: HGC 7, 518. Fine

20

198   Bithynia, Kalchedon. AR Drachm, 3.69 g 14.21 mm. Circa
367/6-340 BC. Obv: KAΛX.Bull standing left on grain ear right;
kerykeion and monogram to left. Rev: Quadripartite incuse
square with stippled surface. Ref: SNG BM Black Sea 104; HGC 7,
511. Fine

20



199   Bithynia, Kalchedon. AR Drachm, 3.75 g 15.16 mm. Circa
367/6-340 BC. Obv: KAΛX.Bull standing left on grain ear right;
kerykeion and monogram to left. Rev: Quadripartite incuse
square with stippled surface. Ref: SNG BM Black Sea 104; HGC 7,
511. Fine

20

200   Bithynia, Kalchedon. AR Drachm, 3.77 g 15.36 mm. Circa
367/6-340 BC. Obv: KAΛX.Bull standing left on grain ear right;
kerykeion and monogram to left. Rev: Quadripartite incuse
square with stippled surface. Ref: SNG BM Black Sea 104; HGC 7,
511. Fine

20

201   Bithynia, Kalchedon. AR Drachm, 3.78 g 13.91 mm. Circa
367/6-340 BC. Obv: KAΛX.Bull standing left on grain ear right;
kerykeion and monogram to left. Rev: Quadripartite incuse
square with stippled surface. Ref: SNG BM Black Sea 104; HGC 7,
511. Fine

20

202   Bithynia, Kalchedon. AR Drachm, 3.78 g 14.85 mm. Circa
367/6-340 BC. Obv: KAΛX.Bull standing left on grain ear right;
kerykeion and monogram to left. Rev: Quadripartite incuse
square with stippled surface. Ref: SNG BM Black Sea 104; HGC 7,
511. Fine

20

203   Bithynia, Kalchedon. AR Drachm, 3.77 g 14.28 mm. Circa
367/6-340 BC. Obv: KAΛX.Bull standing left on grain ear right;
kerykeion and monogram to left. Rev: Quadripartite incuse
square with stippled surface. Ref: SNG BM Black Sea 104; HGC 7,
511. Fine

20



204   Bithynia, Kalchedon. AR Drachm, 3.79 g 15.27 mm. Circa
367/6-340 BC. Obv: KAΛX.Bull standing left on grain ear right;
kerykeion and monogram to left. Rev: Quadripartite incuse
square with stippled surface. Ref: SNG BM Black Sea 104; HGC 7,
511. Fine

20

205   Bithynia, Kalchedon. AR Drachm, 3.80 g 15.63 mm. Circa
367/6-340 BC. Obv: KAΛX.Bull standing left on grain ear right;
kerykeion and monogram to left. Rev: Quadripartite incuse
square with stippled surface. Ref: SNG BM Black Sea 104; HGC 7,
511. Fine

20

206   Bithynia, Tios. Ae, 1.01 g 11.17 mm. Circa 300 BC. Obv:
Laureate head of Zeus to left Rev: Eagle with closed wings
standing to left; TIA-NOΣ around. Ref: Asia Minor Coins Online
13236; SNG Tübingen 2151 var(mon); HGC 7, 605 var. (rev
legend). Fine/Very Rare!

20

207   Caria, Uncertain. AR Hemiobol, 0.40 g 7.58 mm. Circa 400-
340 BC. Obv: Head of Attis to right, wearing Phrygian cap. Rev:
Head of a boar to right. Ref: Leu Web Auction 15; Lot 568. SNG
Kayhan -. SNG Keckman -. SNG von Aulock -. Fine/Rare

20

208   Caria, Uncertain mint, AR Diobol, 1.16 g 8.64 mm. Circa
500-400 BC. Obv: Confronted foreparts of two bulls Rev: Forepart
of bull right within incuse square. Ref: SNG Kayhan I 949-57 var
(bull left) Fine

20



209   Caria, Uncertain ('Mint E'). AR, Diobol. 1.53 g. - 12.20 mm.
Circa 380-340 BC. Obv.: Head of male right, wearing beard Rev.:
Forepart of bull left; Carian letter [y] on shoulder. Ref.: Konuk,
Coin M48; HN Online 1707. This issue is sometimes given as an
issue of the Carian dynast Hekatomnos, based on a reading of the
letter as a Greek E, but this attribution is very unlikely (see the
note after Konuk, Coin M49). Fine

20

210   Satraps of Caria, Maussolos. AR Hemiobol, 0.38 g 7.36 mm.
Circa 377/6-353/2 BC. Halikarnassos(?) mint. Obv: Forepart of
roaring lion right, head left Rev: Trident; MA to right. Ref: Troxell,
Carians 3; SNG Keckman 860-1. Fine

20

211   Caria, Kamiros. AR Stater, 11.66 g 21.03 mm. Circa 480-
460 BC. Obv: Fig leaf Rev: Rectangular incuse divided lengthwise
by a thick band. Ref: HGC 6, 1383. Fine

20

212   Caria, Kasolaba. AR Hemiobol, 0.50 g 6.80 mm. 4th century
BC. Obv.: Young male head right; Carian letters below chin and
behind. Rev.: Head of ram right. Ref.: Konuk, Kasolaba, 5; Klein
496-8 (uncertain); cf. SNG Keckman 866-902 Fine.

20

213   Caria, Kaunos. Ae, 1.65 g 12.65 mm. Circa 350-300 BC.
Obv: Bull butting right, wreath above Rev: K-A, Sphinx seated
right. Ref: SNG Copenhagen 183; BMC 7-10. Fine/VF

20

214   Caria, Kindya. AR Tetrobol, 1.62 g 11.58 mm. Circa 510-480
BC. Obv: Head of ketos right. Rev: Geometric pattern within
incuse square. Ref: SNG Kayhan 815. Fine

20



215   Caria, Kindya. AR Tetrobol, 1.82 g 12.22 mm. Circa 510-480
BC. Obv: Head of ketos right. Rev: Geometric pattern within
incuse square. Ref: SNG Kayhan 815. Fine

20

216   Caria, Kindya. AR Tetrobol, 1.77 g 9.91 mm. Circa 510-480
BC. Obv: Head of ketos right. Rev: Geometric pattern within
incuse square. Ref: SNG Kayhan 815. Fine

20

217   Caria, Kindya. AR Tetrobol, 1.94 g 11.05 mm. Circa 510-480
BC. Obv: Head of ketos left. Rev: Incuse geometric pattern. Ref:
SNG Kayhan I 810. VF

20

218   Caria, Kindya. AR Tetrobol, 2.01 g 12.03 mm. Circa 510-480
BC. Obv: Head of ketos left. Rev: Incuse geometric pattern. Ref:
SNG Kayhan I 810. VF

20

219   Caria, Knidos. AR Hemidrachm, 1.60 g 11.94 mm. Circa
390-340 BC. Uncertain, magistrate. Obv: Forepart of lion right,
paw extended to right. Rev: Head of Aphrodite right. Ref:Cf. SNG
Keckman 170-1. Fine

20

220   Caria, Kos. AR Hemiobol, 0.52 g 8.34 mm. Circa 500-480
BC. Obv: Crab. Rev: Quadripartite incuse square. Ref: SNG
Keckman 903; HGC 6, 1297. Fine

20

221   Caria, Lindos. AR Stater, 10.84 g 19.27 mm. Circa 510/15-
485 BC. Obv: Head of roaring lion right. Rev: Two rectangular
incuse punches. Ref: SNG von Aulock 2782; HGC 6, 1397. Fine

20



222   Caria, Lindos. AR Stater, 11.02 g 20.11 mm. Circa 510/15-
485 BC. Obv: Head of roaring lion right. Rev: Two rectangular
incuse punches. Ref: SNG von Aulock 2782; HGC 6, 1397. Fine/VF

20

223   Caria, Mylasa. AR Hemiobol, 0.55 g 7.61 mm. Circa 450-400
BC. Obv: Forepart of lion facing. Rev: Scorpion within incuse
square. Ref: SNG Keckman 917; SNG Kayhan I 934-8; SNG von
Aulock 780. Fine

20

224   Caria, Rhodos. AR Drachm, 2.67 g. - 14.46 mm. Circa 304-
166 BC. Gorgos, magistrate. Obv.: Head of Helios facing slightly
right. Rev.: ΓOPΓOΣ / P - O. Rose with bud to right. Bow in
bowcase to left. Ref.: BMC 164 ff. Fine.

20

225   Caria, Rhodos. AR, Drachm. 4.84 g. - 15.63 mm. Circa 340-
316 BC. Obv.: Head of Helios facing slightly to right. Rev.:
[POΔION]. Rose with bud to right; grape bunch and E to left; all
within incuse square. Ref.: Ashton 98; HGC 6, 1433. Fine / VF.

20

226   Caria, Rhodes. AR, Drachm. 5.31 g. - 18.12 mm. Circa 305-
275 BC. Obv.: Head of Helios facing, turned slightly right, hair
parted in center and swept to either side. Rev.: [POΔION]. Rose
with bud to right; in lower left field, grape cluster and E; all within
incuse square. Ref.: Ashton 98; HGC 6, 1433; SNG Copenhagen
728. Fine.

20

227   Caria, Rhodos. AR, Drachm. 2.03 g. - 15.76 mm. Circa 88-84
BC. 'Plinthophoric' coinage, Lysimachos, magistrate. Obv.:
Radiate head of Helios to right. Rev.: ΛΥΣΙΜΑΧΟΣ / P - O Rose with
bud to left; to right, grain ear; all within incuse square. Ref.: HGC
6, 1461; HN online 1480; Heritage, Auction 232205134 (2022), lot
61118 (600$). Fine / VF.

20



228   Caria, Rhodes. AR Drachm, 2.61 g 15.64 mm. Circa 190-170
BC. Artemon, magistrate. Obv: Radiate head of Helios right. Rev:
APTEMΩN / P - O. Rose with bud to right; Isis crown to left; all
within incuse square. Ref: Jenkins Group B; HGC 6, 1458. Fine

20

229   Caria, Rhodes. AR Didrachm, 6.40 g 19.87 mm. Circa 255-
245 BC. Obv: Radiate head of Helios facing slightly right. Rev:
POΔION. Rose with bud to right.To left, harpa above EY; all within
incuse circle. Ref: Ashton 205; HN Online 845; SNG Keckman 532-
3; SNG Ashmolean 582; HGC 6, 1438. Fine

20

230   Caria, Rhodes. AR Didrachm, 6.43 g 20.18 mm. Circa 250-
229 BC. Erasikles, magistrate. Obv: Radiate head of Helios facing
slightly right. Rev: ΕΡΑΣΙΚΛΗΣ / P - O. Rose with bud right.
Phrygian helmet in left field. Ref: Ashton 207; HN online 394; SNG
Keckman 536; SNG Copenhagen 764; SNG Ashmolean 584-5. Fine

20

231   Caria, Stratonikeia. AR Hemidrachm, 1.06 g 12.38 mm.
Circa 88-85 BC. Obv: Laureate and bearded head of Zeus to right.
Rev: Eagle standing to right, wings open; on the right, labrys. Fine

20

232   Caria, Tabai. AR Hemidrachm, 1.83 g 14.56 mm. 1st
century BC. Attalos, magistrate. Obv: Draped bust of Athena to
right, wearing crested Corinthian helmet. Rev: ΤΑΒΗΝΩΝ -
ATTAΛOΣ / ΑΡ Nike advancing right, holding wreath in her right
hand and palm frond over her left shoulder. Ref: HN online 752.
SNG Keckman 267. Fine/Rare!

20

233   Cilicia, Uncertain. AR Obol, 0.68 g. - 10.34 mm. 4th Century
BC. Obv.: Baaltars seated right, eagle alighting on outstretched
hand, holding lotus-tipped scepter. Rev.: Head of Athena to right,
wearing crested Attic helmet. Ref.: SNG Levante 244. Fine.

20



234   Cilicia, Uncertain. AR Obol, 0.78 g 10.55 mm. 4th century
BC. Obv: Head of Athena to left, wearing crested Attic helmet.
Rev: Diademed head of female to left. Ref: CNG E-Auction 115
(2005), 115. SNG France -. SNG Levante -. SNG von Aulock -.
Fine/Rare.

20

235   Cilicia, Kelenderis. AR Stater, 10.93 g 20.25 mm. Circa 425-
410 BC. Obv: Nude youth, holding whip, dismounting from horse
rearing left Rev: Goat kneeling to left, head turned back to right;
KEΛEN above. Ref: Casabonne Type 2; Celenderis Series III, 13
(O8/R8); cf. SNG France 51-2; Roma e60, 314. Fine/VF

20

236   Cilicia, Nagidos. AR Obol, 0.70 g 11.41 mm. Circa 400-380
BC. Obv: Head of Aphrodite to right, her hair bound up at the
back, behind, astragalos Rev: Head of Dionysos to left, to left, N.
Ref: SNG BN 15 var (Dionysos and N to right); Traité II, 1509 var
(Dionysos and N to right). Fine

20

237   Cilicia, Soloi. AR Stater, 9.08 g 20.31 mm. 425-400 BC. Obv:
Amazon, nude to the waist and seen from behind, kneeling to left
and stringing her bow, wearing bonnet and with her gorytos at
her hip Rev: ΣΟΛΕΩΝ, large bunch of grapes; all within incuse
square with linear border of dots. Ref: SNG France 127 = Traité II
537; SNG Levante -; BMC -; SNG von Aulock -. Fine

20

238   Cilicia, Tarsos. Ae, 5.99 g 20.32 mm. 164-27 BC Obv:
Turreted and draped bust of Tyche right. Rev: TAPΣEΩN, Sandan
standing right on goat right; monogram to left. Ref: SNG France
1303 var(mon) Fine

20

239   Ionia, Uncertain Mint. EL 1/24 Stater, 0.59 g 5.81 mm. Circa
600 BC. Obv: One line crossing five others. Rev: Incuse square
with irregular surface. Ref: SNG Kayhan 681 var.(three line,1/12
stater) Fine/Rare!

20



240   Ionia, Uncertain. EL 1/24 Stater. 0.67 g. 6.62 mm. Circa
625-600 BC. Obv.: Raised clockwise swastika pattern. Rev.:
Quadripartite incuse square. Ref.: Weidauer-; Traité I 237; SNG
Kayhan 702 var. Fine.

20

241   Ionia, Uncertain. EL Hemihekte or 1/12 Stater, 1.12 g 8.41
mm. Circa 600-550 BC. Lydo-Milesian standard. Obv: Stylized
head of lion left. Rev: Incuse square. Ref: Cf. Linzalone 1067. Fine

20

242   Ionia, Uncertain. AR Tetartemorion(?), 0.22 g. - 6.28 mm.
Circa 5th BC. Obv.: Bee right. Rev.: Incuse square punch. Ref.:
Unpublished. Fine / Rare!

20

243   Ionia, Uncertain. AR Hemiobol, 0.48 g 6.75 mm. Circa 550-
500 BC. Obv: Head of calf to left Rev: Quadripartite incuse
square. Ref: cf. SNG von Aulock 2288 (bull). Fine

20

244   Ionia, Chios. AR Drachm, 3.62 g 13.74 mm. Circa 400-380
BC. Obv: Sphinx seated left; to left, grape bunch above amphora;
all set on circular convex field. Rev: Quadripartite incuse square.
Ref: Baldwin 83. HGC 6, 1124. Mavrogordato 39. Fine

20

245   Ionia, Ephesos. AR Tetartemorion, 0.27 g 7.29 mm. Circa
500-450 BC. Obv: Bee. Rev: Star with 8 rays. Ref: Karwiese Series
IIIa; SNG Kayhan 135. Fine/VF, Rare

20

246   Ionia, Ephesos. AR Hemiobol, 0.49 g 7.57 mm. Circa 550-
500 BC. Obv: Bee; no border Rev: Incuse punch. Ref: Karwiese
Series III; cf. SNG Kayhan 115 (obol). Fine

20



247   Ionia, Ephesos. AR Hemiobol, 0.48 g 7.57 mm. Circa 550-
500 BC. Obv: Bee; no border Rev: Incuse punch. Ref: Karwiese
Series III; cf. SNG Kayhan 115 (obol). Fine

20

248   Ionia, Ephesos. AR Hemiobol, 0.32 g. - 7.14 mm. Circa 550-
500 BC. Obv.: Bee Rev.: Quadripartite incuse square. Ref.:
Karwiese Series III, 14. Fine

20

249   Ionia, Ephesos. AR Diobol, 0.95 g 8.95 mm. Circa 500-420
BC. Obv: Bee. Rev: Quadripartite incuse square. Ref: SNG Kayhan
124ff. Near Fine/Fine

20

250   Ionia, Ephesos. Ae. 1.42 g. - 10.58 mm. Circa 375-325 BC.
Obv.: Female head left, wearing mural-crown. Rev.: E – Φ, Bee.
Ref.: SNG von Aulock 1839; SNG Copenhagen 256; BMC 68. Fine.

20

251   Ionia, Ephesos. AE. 1.35 g. - 10.70 mm. Circa 375-325 BC.
Obv.: Female head (Artemis?) left, wearing mural-crown. Rev.: E -
Φ. Bee with straight wings. Ref.: SNG von Aulock 1839; SNG
Copenhagen 256; BMC 68. Fine.

20

252   Ionia, Erythrai. AR Drachm, 4.45 g 15.50 mm. Circa 480-
450 BC. Obv: Nude male leading horse left; bee to upper right.
Rev: E - P - V - Θ. Rosette pattern within incuse square. Ref: SNG
Copenhagen 558-9 var. (grain.); BMC 18 var. (grain) Fine

20



253   Ionia, Erythrai. AR Drachm, 3.45 g 15.33 mm. Circa 275-
220 BC. Philiskos, son of Konon, magistrate. Struck circa 240 BC.
Obv:Head of Herakles right, wearing lion skin headdress Rev: EPY
/ ΦΙΛΙΣΚΟΣ, Club and bowcase Ref:Unpublished! Fine

20

254   Ionia, Erythrai. AR Hemidrachm, 1.69 g 12.77 mm. Circa
315-310 BC. Obv: Head of Herakles left, wearing lion skin Rev:
Club and bow-in-bowcase. Ref: Kinns Period III, Group II, 81; SNG
Copenhagen 682. VF

20

255   Ionia, Erythrai. AR Drachm, 3.64 g 15.58 mm. Circa 325-
315 BC. Charmes, magistrate. Obv: Head of Herakles to right,
wearing lion skin headdress. Rev: EPY / XAPMHΣ Club and bow in
bowcase; to upper left above ethnic, owl standing left, head
facing. Ref: Kinns Group IB, 77. Ward 662. VF

20

256   Ionia, Klazomenai. AR Diobol. 0.90 g. - 10.73 mm. Circa
480-400 BC. Obv.: Forepart of winged boar right. Rev.:
Quadripartite incuse square. Ref.: SNG Copenhagen 9; SNG
München 452; SNG von Aulock 1983. Fine.

20

257   Ionia, Klazomenai. AR Diobol, 1.10 g 9.41 mm. Circa 480-
400 BC. Obv: Forepart of winged boar right. Rev: Facing
gorgoneion within incuse square. Ref: SNG Copenhagen 12. Rare!
Fine/Rare!

20

258   Ionia, Kolophon. AR Diobol, 0.99 g 9.23 mm. Circa 530/25-
500 BC. Obv: Archaic head of Apollo left. Rev: Quadripartite
incuse square. Ref: Unpublished in the standard references Fine

20



259   Ionia, Kolophon. AR Diobol, 1.09 g 10.82 mm. Circa 375-330
BC. Aigyptos, magistrate. Obv: Laureate head of Apollo left. Rev:
KOΛOΦΩ / AIΓYΠTOΣ. Lyre. Ref:SNG von Aulock 2006; SNG
Kayhan 372. Fine

20

260   1.22 g 10.28 mm A detailed description will be added soon.
20

261   Ionia, Kolophon. AR Drachm, 3.35 g 16.32 mm. Circa 375-
350 BC. Nikias, magistrate. Obv: Laureate head of Apollo left.
Rev: KOΛOΦΩ / NIKIAΣ. Kithara. Ref: Milne 67. Fine

20

262   Ionia, Kolophon. AR Drachm. 5.33 g 17.94 mm. Circa 450-
410 BC. Obv: Laureate head of Apollo right. Rev: ΚΟΛΟ[ΦΩΝΙΟΝ],
Kithara within incuse square. Ref: Milne 43; BMC 3. Near Fine

20

263   Ionia, Kolophon. AR Drachm, 5.43 g 16.94 mm. Circa 450-
410 BC. Obv: Laureate head of Apollo right. Rev:Kithara in incuse
square. Ref: Milne, Colophon 14; SNG Copenhagen –; BMC 2. Near
Fine/Fine

20

264   Ionia, Kolophon. AE. 1.65 g. - 11.91 mm. Circa 389-350 BC.
Obv.: Head of Apollo right, wearing tainia. Rev.: KOΛOΦΩ. Lyre
with five strings within linear square border; astragaloi on both
sides. Ref.: Milne, Colophon 78B; SNG von Aulock 2009. Fine / VF.

20



265   Ionia, Magnesia ad Maeandrum (?). AR, Tetartemorion. 0.17
g. - 5.29 mm. ca. 500-464 BC. Obv.: Head of an eagle to right.
Rev.: ΘΜ monogram within incuse square. Ref.: -.; Helios
Numismatik, Auction 1 (2008), lot 143 (280€); Gitbud &
Naumann, Auction 6 (2013), lot 218 (220€); Leu Numismatik,
Web Auction 26 (2023), lot 1129 (95 CHF); CNG E-Auction 134
(2006), lot 70 (185$). Very Rare. Fine.

20

266   Ionia, Magnesia ad Maeandrum (?).AR Tetartemorion, 0.15
g 5.66 mm. Circa 500-464 BC. Obv: Head of an eagle to left. Rev:
Wheel of four spokes within circular incuse. Ref: SNG Kayhan
1584; Gitbud & Naumann 11 (2013), 287. Gorny & Mosch 204
(2012), 1516. Leu Web Auction 17 (2021), Fine

20

267   Ionia, Miletos. AR, Obol. 0.75 g. - 7.54 mm. Late 6th-early
5th centuries BC. Obv.: Facing head of lion or panther. Rev.:
Stellate floral pattern within incuse square. Ref.: Klein 421-2. SNG
Kayhan 1357. Fine / VF.

20

268   Ionia, Miletos. AR, Obol. 0.75 g. - 8.39 mm. Late 6th-early
5th centuries BC. Obv.: Facing head of lion or panther. Rev.:
Stellate floral pattern within incuse square. Ref.: Klein 421-2. SNG
Kayhan 1357. Fine / VF.

20

269   Ionia, Miletos. AR, Obol. 0.76 g. - 8.29 mm. Late 6th-early
5th centuries BC. Obv.: Facing head of lion or panther. Rev.:
Stellate floral pattern within incuse square. Ref.: Klein 421-2. SNG
Kayhan 1357. Fine / VF.

20

270   Ionia, Miletos. AR Obol or Hemihekte, 1.09 g 8.97 mm. Late
6th-early 5th centuries BC. Obv: Forepart of lion right, head left.
Rev: Stellate floral design; all within incuse square. Ref: SNG
Kayhan I 476-82. Fine

20



271   Ionia, Miletos. AR, Obol or Hemihekte. 1.05 g. - 9.92 mm.
Late 6th-early 5th centuries BC. Obv.: Forepart of lion right, head
left. Rev.: Stellate floral design; all within incuse square. Ref.:
SNG Kayhan I 476-82. Fine.

20

272   Ionia, Miletos. AR Drachm, 3.54 g 14.92 mm. Circa 340-325
BC. Unclear, magistrate. Obv: Laureate head of Apollo left. Rev:
MHTPOΔΩΡΟΣ, Lion standing left, head right; monogram to left,
star above. Ref: - Fine

20

273   Ionia, Miletos. AR Drachm, 3.55 g 16.39 mm. Circa 340-325
BC. Aristagoras, magistrate. Obv: Laureate head of Apollo left
Rev: Lion standing left, head right; star above, MI (civic)
monogram to left, [ΑΡΙΣΤΑΓΟΡΑΣ in exergue. Ref: D-L 221
(V18/R21); Marcellesi 3; SNG Copenhagen –; Fine/VF

20

274   Ionia, Phokaia. EL Hekte, 2.53 g 10.48 mm. Circa 478-387
BC. Obv: Head of Dionysos to left, wearing wreath of ivy and fruit;
behind, small seal downward. Rev: Quadripartite incuse square.
Ref: Bodenstedt 89. Fine

20

275   Ionia, Phokaia. EL Hekte, 2.54 g 10.11 mm. Circa 387-326
BC. Obv: Laureate female head left, hair in sakkos; below, small
inverted seal right Rev:Quadripartite incuse square. Ref:
Bodenstedt Em. 102. Fine/VF

20

276   Ionia, Phokaia. EL Hekte, 2.54 g 10.69 mm. Circa 521-478
BC. Obv: Archaic helmeted head of Athena left; to right, seal
downward. Rev: Quadripartite incuse square. Ref: Bodenstedt 41.
Fine

20



277   Ionia, Phokaia. EL Hekte, 2.56 g 9.95 mm. Circa 478-387
BC. Obv: Head of Dionysos left, wearing ivy wreath; seal to right.
Rev: Quadripartite incuse square. Ref: Bodenstedt 89; SNG von
Aulock -. Fine

20

278   Ionia, Phokaia. AR Hemiobol, 0.36 g 6.14 mm. Circa 525/0-
500 BC. Obv: Head of seal right. Rev: Incuse square punch. Ref:
Winterthur 3099; SNG Kayhan 1426–7; CNG E-199, lot 218. Fine

20

279   Ionia, Phokaia. AR Diobol, 0.96 g. - 10.03 mm. Circa 521-
478 BC. Obv.: Archaic female head left, wearing earring and
helmet or close fitting cap. Rev.: Quadripartite incuse square.
Ref.: SNG Copenhagen 389-94; SNG Kayhan 522; Rosen 597.
Near Fine.

20

280   Ionia, Phokaia. AR Diobol, 1.18 g. - 9.73 mm. Circa 521-478
BC. Obv.: Archaic female head left, wearing earring and helmet or
close fitting cap. Rev.: Quadripartite incuse square. Ref.: SNG
Copenhagen 389-94; SNG Kayhan 522; Rosen 597. Fine / VF.

20

281   Ionia, Phokaia. AR Diobol, 1.19 g. - 10.10 mm. Circa 521-
478 BC. Obv.: Archaic female head left, wearing earring and
helmet or close fitting cap. Rev.: Quadripartite incuse square.
Ref.: SNG Copenhagen 389-94; SNG Kayhan 522; Rosen 597. Fine
/ VF.

20

282   Ionia, Phokaia. AR Diobol, 1.56 g. - 10.52 mm. Circa 521-
478 BC. Obv.: Head of griffin left. Rev.: Rough incuse square.
Ref.: SNG Keckman 300; SNG von Aulock 2116. Fine.

20



283   Ionia, Phokaia. AR Diobol, 1.20 g. - 9.01 mm. Circa 521-478
BC. Obv.: Archaic female head left, wearing earring and helmet or
close fitting cap. Rev.: Quadripartite incuse square. Ref.: SNG
Copenhagen 389-94; SNG Kayhan 522; Rosen 597. Fine

20

284   Ionia, Phokaia. AR Diobol, 1.29 g. - 9.16 mm. Circa 521-478
BC. Obv.: Archaic female head left, wearing earring and helmet or
close fitting cap. Rev.: Quadripartite incuse square. Ref.: SNG
Copenhagen 389-94; SNG Kayhan 522; Rosen 597. Fine / VF.

20

285   Ionia, Phokaia. AR Diobol, 1.35 g. - 9.04 mm. Circa 521-478
BC. Obv.: Archaic female head left, wearing earring and helmet or
close fitting cap. Rev.: Quadripartite incuse square. Ref.: SNG
Copenhagen 389-94; SNG Kayhan 522; Rosen 597. Fine

20

286   Ionia, Samos. AR Hemiobol, 0.36 g 8.13 mm. 6th-5th
century BC. Obv: Head of bull right. Rev: Head of roaring lion
right within incuse square. Ref: SNG von Aulock -; Klein -; cf. BMC
27 (trihemiobol); cf. HGC 6, 1182 (same) Fine

20

287   Ionia, Samos. AR Obol, 0.72 g 9.42 mm. 6th-5th century BC.
Obv: Head of bull right. Rev: Head of roaring lion right within
incuse square. Ref: SNG von Aulock -; Klein -; Cf. BMC 27
(Trihemiobol); cf. Barron p. 174, 1-2 (same); cf. HGC 6, 1182
(same). Fine

20

288   Ionia, Samos. AR Obol. 0.75 g. - 8.10 mm. Circa 520-480
BC. Obv.: Facing head of a panther. Rev.: incuse square punch.
Ref.: Traité 445; SNG Kayhan 640; cf.Gorny & Mosch Giessener
Münzhandlung, Auction 233 (2015), lot 1667 (120€). Very Fine.
Very Rare.

20



289   Ionia, Samos. AR Diobol. 0.90 g. - 7.89 mm. Circa 520-480
BC. Obv.: Facing head of a panther. Rev.: incuse square punch.
Ref.: Traité 445; SNG Kayhan 640; cf.Gorny & Mosch Giessener
Münzhandlung, Auction 233 (2015), lot 1667 (120€). Very Fine.
Very Rare.

20

290   Ionia, Smyrna. AE. 3.15 g. - 15.83 mm. Circa 3rd-2nd
century BC. Obv.: Laureate head of Apollo right. Rev.: ΣMYP -
NAIΩN. Tripod. Ref.: -. Very Rare. Apparently the second known
example and undoubtedly the finest specimen, with a lovely dark
green patina. Very Fine.

20

291   Ionia, Smyrna. AE. 11.18 g. - 21.99 mm. Circa 75-50 BC.
Athenagoras -orym-, magistrate. Obv.: Laureate head of Apollo
right. Rev.: [Σ]ΜΥΡΝΑΙΩ[Ν] / [A]ΘHNAΓOΡ[AΣ] [...]OPYM[...].
Homer seated left, holding scroll and sceptre; star to left. Ref.:
Milne, Autonomous 388; Cf. SNG Copenhagen 1208-15
(magistrate); BMC p. 246, 108. Fine.

20

292   Ionia, Teos. AR Eighth Stater or Trihemiobol, 1.38 g. - 10.48
mm. Circa 540-510 BC. Obv.: Griffin with curled wings seated
right. Rev.: Incuse square punch. Ref.: Matzke Group Ba3, 74;
Balcer –; SNG Copenhagen –; SNG Kayhan –; SNG von Aulock –.;
CNG Triton XXIV (2021), lot 677 (1000 $). Extremely Rare, one of
very few known specimens. Fine / VF.

20

293   Ionia, Teos. AR Tetartemorion, 0.21 g 7.71 mm. Circa 540-
480 BC. Obv: Griffin standing right. Rev: Astragalos in incuse
square. Ref: Klein 475 Fine

20

294   Ionia, Teos. AR Diobol, 1.38 g 13.84 mm. Circa 510-490 BC.
Obv: Griffin seated right, forepaw raised. Rev: Quadripartite
incuse square. Ref: SNG von Aulock 2258-9. Fine

20



295   Ionia, Teos. AR Stater, 11.81 g 18.15 mm. Circa 500-450
BC. Obv: Griffin, with curved wings, seated to right, raising left
foreleg. Rev: Quadripartite incuse square. Ref: Balcer Group I.
SNG von Aulock 2251. VF

20

296   Lesbos, Uncertain. Billon Diobol, 1.22 g 9.57 mm. Circa
500-450 BC. Obv: ΛE, Confronted boars' heads. Rev:
Quadripartite incuse square. Ref: BMC 13. VF/EF

20

297   Lesbos, Uncertain mint. 1/12 Billon Stater, 0.98 g 8.81 mm.
Circa 480 BC. Obv: Head of an African to right. Rev: Quadripartite
incuse square. Ref: HGC 6, 1086. SNG von Aulock 7715. Fine

20

298   Lesbos, Methymna. AR Tetartemorion, 0.21 g 5.87 mm.
Circa 500/480-460 BC. Obv: Facing head of Silenos. Rev:
Quadripartite incuse square. Ref: Hauck & Aufhäuser 14 (1998),
75. Leu Web Auction 11 (2020), 859. Fine

20

299   Lesbos, Methymna. AR Tetartemorion, 0.25 g 5.77 mm.
Circa 500/480-460 BC. Obv: Facing head of Silenos. Rev:
Quadripartite incuse square. Ref: Hauck & Aufhäuser 14 (1998),
75. Leu Web Auction 11 (2020), 859. Fine

20

300   Lesbos, Methymna. AR Drachm, 3.10 g 13.04 mm. Circa
450/40-406/379 BC. Obv: Helmeted head of Athena left Rev:
Kantharos in dotted square within incuse square. Ref: Franke,
Münzprägung 10; SNG Copenhagen 349. Fine

20



301   Lesbos, Mytilene. EL Hekte, 2.54 g. 9.81 mm. Circa 377-326
BC. Obv.: Laureate head of Apollo right. Rev.: Head of female
right, hair gathered and bound into loose top-knot, drapery at
neck; within linear square. Ref.: Bodenstedt Em. 95; Boston MFA
1727; SNG von Aulock 1717. Fine

20

302   Lesbos, Mytilene. EL Hekte, 2.52 g 10.32 mm. Circa 521-
478 BC. Obv: Head of ram right; below, cock standing left, with
head lowered. Rev: Incuse head of Herakles right, wearing lion
skin; segmented rectangular punch below. Ref: Bodenstedt 18;
HGC 6, 943. Fine

20

303   Lesbos, Mytilene. EL Hekte, 2.56 g 10.86 mm. Circa 377-
326 BC. Obv: Head of Dionysos right, wearing ivy wreath. Rev:
Draped bust of satyr right, wearing grain wreath; all within linear
border. Ref: Bodenstedt 87; SNG von Aulock 1719; HGC 6, 1013.
Fine

20

304   Lesbos, Mytilene. EL Hekte, 2.47 g 10.69 mm. 478-455 BC.
Obv: Head of Herakles right, wearing lion skin Rev: Incuse head of
bull right. Ref: Bodenstedt Em. 29; HGC 6, 956. Near Fine

20

305   Lesbos, Mytilene. EL Hekte, 2.53 g 9.47 mm. Circa 377-326
BC. Obv: Head of Dionysos right, wearing ivy wreath. Rev: Draped
bust of satyr right, wearing grain wreath; all within linear border.
Ref: Bodenstedt 87; SNG von Aulock 1719; HGC 6, 1013. Fine

20

306   Lesbos, Mytilene. AR Diobol, 1.30 g 10.76 mm. Circa 400-
350 BC. Obv: Laureate head of Apollo right. Rev: Female head
Aphrodite right; to lower right, [serpent coiled right]. Ref: HGC 6,
1037. Fine

20



307   Mysia. Uncertain mint(Parion?). AR Drachm, 3.75 g 14.11
mm. 5th century BC. Obv: Facing lion's head or scalp; two pellets
on forehead. Rev: Quadripartite incuse square with raised central
square and pellet. Ref:Unpublished standart referance.Concordia
Auc 1,Lot 351; Nomos Obolos Web 22, Lot 281 Fine/Rare!

20

308   Mysia, Kyzikos. EL Fourrèe Hemihekte or 1/12 Fourrèe
Stater, 1.21 g 8.34 mm. Circa 550-500 BC. Obv: Laureate male
head left, hair cropped short (in curls?) and rendered as dots;
tunny fish downward behind Rev: Quadripartite incuse square.
Ref: Cf. Von Fritze 62, pl. II, 13-15 (stater and hektes); cf. Boston
MFA 1431 (hekte); SNG France -; SNG von Aulock 7283; Leu 91,
150; Hurter & Liewald 2004, 62. Fine

20

309   Mysia, Kyzikos. AR Hemiobol. 0.77 g. - 9.97 mm. c. 550-530
BC. Obv.: Dolphin? swimming to left above a tunny swimming to
left. Rev.: Quadripartite incuse square. Ref.: -;. Nomos Auction 33
(2024), Lot 1245 (120 CHF); Leu Numismatik, Web Auction 17
(2021), lot 988 (150 CHF); cf.CNG Triton XXIII (2020), lot 313
(1100 $). Apperantly unpublished in the standard references.
Very Rare. Fine / VF.

20

310   Mysia, Kyzikos. AR Hemiobol, 0.48 g 7.07 mm. Circa 500
BC. Obv: Tunny head left, with fish in mouth Rev: Quadripartite
incuse square. Ref: Von Fritze II –; cf. SNG BN 359. Fine

20

311   Mysia, Kyzikos. AR Obol, 0.84 g. - 9.55 mm. Circa 550-480
BC. Obv.: Dolphin left above tunny left. Rev.: Quadripartite incuse
square. Ref.: Apperantly unpublished in the standard references.
CNG Triton XXIII (14.01.2020), lot 313. Fine.

20



312   Mysia, Kyzikos. Circa 450-400 BC. AR Tetartemorion, 0.18 g
7.02 mm Obv:Forepart of boar to left; behind, tunny swimming
upward. Rev: Head of roaring lion to left; all within incuse square.
Ref: SNG France 375. Von Fritze II, 14. VF

20

313   Mysia, Kyzikos. AR Hemiobol. 0.28 g 9.51 mm. Circa 450-
400 BC. Obv: Forepart of boar left; retrograde K on shoulder; to
right, tunny upward. Rev: Head of lion left; to upper left, facing
head of panther; all within incuse square. Ref:SNG BN 386; SNG
Ashmolean 540. Fine

20

314   Mysia, Kyzikos. AR Hemiobol, 0.38 g. - 7.83 mm. Circa 525-
475 BC. Obv.: Forepart of boar left; to right, tunny upward. Rev.:
Head of lion left; retrograde K to upper left; all within incuse
square. Ref.: Von Fritze II 15; SNG BN 385. Fine / VF.

20

315   Mysia, Kyzikos. AR, Diobol. 1.23 g. - 11.30 mm. Circa 450-
400 BC. Obv.:Forepart of boar left; to right, tunny upwards. Rev.:
Head of lion left within incuse square. Ref.: SNG BN 361-72. Fine.

20

316   Mysia, Kyzikos. AR Obol, 0.76 g 9.27 mm. Circa 450-400 BC.
Obv.: Forepart of boar left; tunny to right. Rev.: Head of roaring
lion left; retrograde K in upper left field. Ref.: SNG BN 380-4. Fine

20

317   Mysia, Kyzikos. AR, Diobol. 1.03 g. - 11.30 mm. Circa 450-
400 BC. Obv.:Forepart of boar left; to right, tunny upwards. Rev.:
Head of lion left within incuse square. Ref.: SNG BN 361-72. Fine.

20



318   Mysia, Kyzikos. Ae, 15.20 g 26.64 mm. Circa 300-200 BC.
Obv: Head of Kore Soteira to right, wearing oak wreath, her hair
in sphendone Rev: K-Y Z-I, tripod; below, tunny right; to lower
left, monogram; to lower right? Ref: SNG Paris 443-5 var.
(differing monograms and symbols) Fine

20

319   Mysia, Lampsakos. AR Obol, 0.83 g 11.30 mm. Circa 500-
450 BC. Obv: Janiform female head. Rev: Helmeted head of
Athena left; S or serpent to right; all within incuse square.
Ref:SNG BnF 1127-8 var. (no S on rev.); CNG E-454, lot 135;
Roma Numismatics E-89, lot 486. Fine/Rare symbol

20

320   Mysia, Lampsakos. AR Diobol, 1.52 g 12.22 mm. 4th-3rd
centuries BC. Obv: Janiform female head. Rev: ΛΑΜΨ. Helmeted
head of Athena right within incuse square. Ref: SNG BN 1195-6.
Fine

20

321   Mysia, Lampsakos. AR Diobol, 1.11 g 11.43 mm. 4th-3rd
centuries BC. Obv: Janiform female head. Rev: ΛΑΜΨ. Helmeted
head of Athena right within incuse square. Ref: SNG BN 1195-6.
Fine

20

322   Mysia, Lampsakos. AR Diobol, 1.42 g 11.59 mm. 4th-3rd
centuries BC. Obv: Janiform female head. Rev: ΛΑΜΨ. Helmeted
head of Athena right within incuse square. Ref: SNG BN 1195-6.
Fine

20

323   Mysia, Lampsakos. AR Diobol, 1.25 g 11.19 mm. 4th-3rd
centuries BC. Obv: Janiform female head, dolphin to left on neck.
Rev: ΛΑΜΨ, Helmeted head of Athena right within incuse square.
Ref:SNG BnF 1193. Fine

20



324   Mysia, Lampsakos. AR Hemidrachm, 2.49 g. - 14.23 mm.
Circa 4th-3rd century BC. Obv.: Laureate head of Zeus to right.
Rev.: ΛA. Helmeted head of Athena to right. Ref.: -.; Apparently
unpublished in the standard references. Fine.

20

325   Mysia, Lampsakos. AR Hemidrachm, 2.17 g. - 14.18 mm.
4th-3rd century BC. Obv.: Female janiform head. Rev.: Helmeted
head of Athena right, ΛΑΜ around. Ref.: BMC 35; SNG France
1176. Fine.

20

326   Mysia, Lampsakos. AR Hemidrachm, 2.20 g. - 14.37 mm.
4th-3rd century BC. Obv.: Female janiform head. Rev.: Helmeted
head of Athena right, ΛΑΜ around. Ref.: BMC 35; SNG France
1176. Fine.

20

327   Mysia, Lampsakos. AR Hemidrachm, 2.68 g. - 14.03 mm.
Circa 4th-3rd century BC. Obv.: Laureate head of Zeus to right.
Rev.: ΛA, Helmeted head of Athena to right. Ref.: -.; Apparently
unpublished in the standard references. Fine / nVF.

20

328   Mysia, Lampsakos. Ae, 1.67 g 12.38 mm. Circa 190-85 BC.
Obv: ΨΑ, Forepart of Pegasos springing right, below, mouse. Rev:
ΛΑΜ, Kerykeion within laurel-wreath Ref: Cf. SNG BN 1257�8.
Fine/Rare

20

329   Mysia, Lampsakos. Ae, 6.34 g. - 19.36 mm. 4th-3rd cent.
BC. Obv.: Laureate head of female right. Rev.: ΨΑ. Forepart of
Pegasos right; Boeotian shield below. Ref.: Unpublished! Fine.

20

330   AE, 6.22 g. 23.69 mm. Detailed description will be added.
20



331   Mysia, Lampsakos. Ae, 3.56 g 21.53 mm. Circa 190-85 BC.
Obv: Laureate head of Apollo to right; left of center, countermark:
owl standing to left. Rev: ΛΑΜ Lyre; in left field, forepart of
Pegasos to left. Ref: SNG France 1233. Fine

20

332   Mysia, Lampsakos. Ae, 6.20 g. - 21.18 mm. ca. 2nd-1st
century BC. Obv.: Laureate head of Apollo to right. Rev.: ΛΑΜ.
Kithara (Lyre); in field to left, forepart of Pegasos to left. Ref.:
Plankenhorn, Mysien, p. 96, 40; SNG Paris 1234. SNG Tübingen
2307. Overstruck on an earlier issue from Lampsakos (of the
'Athena/Forepart of Pegasos' type?). Heavy traces of overstriking
with much of the undertype still visible. Very Fine.

20

333   Mysia, Parion(?). AR Hemiobol, 0.30 g. - 5.65 mm. 5th
century BC. Obv.: Facing gorgoneion with protruding tongue.
Rev.: Stellate pattern within incuse square. Ref.: Apparently
unpublished in the standard references; Cf. Nomos, Obolos Web
Auction 22 (2022), lot 287, (450 CHF); Numismatik Naumann,
Auction 127 (2023), lot 274, (350€). Among the finest of a very
few known examples. Extremely Rare! Fine / VF.

20

334   Mysia, Parion. AR Drachm, 3.85 g 13.59 mm. 5th century
BC. Obv: Facing gorgoneion with protruding tongue. Rev:
Disorganized linear pattern within incuse square. Ref: SNG BN
1351-2. Fine

20

335   Mysia, Parion. AR Drachm, 3.93 g. - 13.55 mm. 5th century
BC. Obv.: Facing gorgoneion with protruding tongue. Rev.:
Disorganized linear pattern within incuse square. Ref.: SNG BN
1351-2. Fine.

20



336   Mysia, Parion. AR Drachm, 3.45 g. – 16.90 mm. 5th century
BC. Obv.: Facing gorgoneion with protruding tongue. Rev.:
Disorganized linear pattern within incuse square. Ref.: SNG BN
1343-52 Fine

20

337   Mysia, Parion. AR Drachm, 3.83 g. – 13,33 mm. 5th century
BC. Obv.: Facing gorgoneion with protruding tongue. Rev.:
Disorganized linear pattern within incuse square. Ref.: SNG BN
1343-52 Fine/VF

20

338   Mysia, Parion. AR Drachm, 3.88 g. – 14,66 mm. 5th century
BC. Obv.: Facing gorgoneion with protruding tongue. Rev.:
Disorganized linear pattern within incuse square. Ref.: SNG BN
1343-52 Fine/VF

20

339   Mysia, Parion. AR Drachm, 3.89 g. – 14,36 mm. 5th century
BC. Obv.: Facing gorgoneion with protruding tongue. Rev.:
Disorganized linear pattern within incuse square. Ref.: SNG BN
1343-52 Fine/VF

20

340   Mysia, Parion. AR Drachm, 3.98 g. – 13,85 mm. 5th century
BC. Obv.: Facing gorgoneion with protruding tongue. Rev.:
Disorganized linear pattern within incuse square. Ref.: SNG BN
1343-52 Fine/VF

20

341   Mysia, Parion. AR Hemidrachm, 2.20 g 12.96 mm. 4th
century BC. Obv: Facing gorgoneion. Rev: ΠΑ / ΡΙ, Bull standing
left, head reverted. Grapes below. Ref: SNG von Aulock 1321;
BMC 24. Fine/VF

20



342   Mysia, Parion. AR Hemidrachm, 2.32 g 13.72 mm. 4th
century BC. Obv: Facing gorgoneion within incuse circle. Rev: ΠΑ
/ ΡΙ, Bull, with head right, standing left on ground line. Ref: SNG
BN 1356-7. Fine

20

343   Mysia, Parion. AR Hemidrachm, 2.34 g 13.36 mm. 4th
century BC. Obv: Facing gorgoneion within incuse circle. Rev: ΠΑ
/ ΡΙ, Bull, with head right, standing left on ground line. Ref: SNG
BN 1356-7. Fine

20

344   Mysia, Parion. Ae, 6.39 g 23.55 mm. 2nd-1st century BC.
Obv: Facing gorgoneion. Rev: ΠΑPI. Bull standing left. Ref: SNG
BN 1402. Fine

20

345   Mysia, Parion. AR Hemidrachm, 2.38 g 13.31 mm. 4th
century BC. Obv: Facing gorgoneion within incuse circle. Rev: ΠΑ
/ ΡΙ, Bull, with head right, standing left on ground line. Ref: SNG
BN 1356-7. Fine

20

346   Mysia, Parion. AR Hemidrachm, 2.33 g 14.87 mm. 4th
century BC. Obv: Facing gorgoneion. Rev: ΠΑ / ΡΙ. Bull standing
left, head reverted. Below, Θ. Ref: SNG BN 1385-6. Fine

20

347   Mysia, Parion. AR Hemidrachm, 2.38 g 14.66 mm. 4th
century BC. Obv: Facing gorgoneion within incuse circle. Rev: ΠΑ
/ ΡΙ, Bull, with head right, standing left on ground line. Ref: SNG
BN 1356-7. Fine

20



348   Mysia, Pergamon. (Gongylos or Eurysthenes, as satrap). AR
Diobol, 1.63 g 11.48 mm.Circa 450-350 BC. Obv: Laureate head
of Apollo right. Rev: ΠEPΓA. Head of satrap right, wearing Persian
headdress; crescent above; all within incuse square. Ref: BMC 1.
Fine

20

349   Mysia, Pergamon. AR Obol, 0,52 g. - 8.38 mm. Circa 330-
300 BC. Obv.: Laureate head of Apollo right. Rev.: ΠΕΡΓ, Head of
bull to right; all within incuse square. Ref.: SNG Copenhagen 313
var. Fine.

20

350   Mysia, Pergamon. AR Diobol, 1.09 g 10.28 mm. Circa 310-
282 BC. Obv: Head of Herakles right, wearing lion skin. Rev:
ΠΕΡΓΑMH. Archaistic Palladion: facing statue of Pallas Athena,
with spear and shield. Ref: SNG BN 1558-66. Fine

20

351   Kings of Pergamon, Philetairos, Ae, 2.40 g. - 12.40 mm.
282-263 BC. Obv.: Head of Athena to right, wearing crested Attic
helmet decorated with a griffin on the bowl. Rev.: ΦΙΛΕΤΑΙΡΟΥ,
Bow, monogram in field. Ref.: SNG France 1682-7. Fine.

20

352   Mysia, Pergamon. Ae, 4.56 g 17.24 mm. Mid-late 2nd
century BC. Obv: Laureate head of Asklepios right. Rev:
AΣKΛHΠIOY / ΣΩTHPOΣ. Serpent-entwined staff. Ref: SNG BN
1831-48. Fine

20

353   Mysia, Pergamon. AR Cistophoric Tetradrachm, 12.14 g
26.81 mm. Circa 166-67 BC. Mea-, prytaneis. Obv: Cista mystica
with serpent; all within ivy wreath. Rev: Bow case between two
serpents. Monogram to left; above, ME/A around monogram
(=prytaneis); serpent-entwined thyrsos to right. Ref: Kleiner,
Hoard 40; SNG BN 1744. Fine

20



354   Mysia, Perperene. Ae, 0.66 g 9.80 mm. 4th century BC.
Obv: Laureate head of Apollo right. Rev: ΠΕΡΠ. Grape bunch on
enclosing vine. Ref: Asia Minor Coins online #9152. Fine/Rare

20

355   Mysia, Priapos. Ae, 5.92 g. - 17.95 mm. Circa 1st century
BC. Obv.: Veiled and draped bust of Demeter to right, wearing
wreath of grain ears. Rev.: ΠPIA / ΠHNωN, above boukranion and
monogram; all within wreath of grain ears. Ref.: BMC 15; SNG
Paris 2410-2411. Among the finest of a very few known
examples. Fine

20

356   Mysia, Prokonnesos. AR Obol, 0.53 g 11.20 mm. Circa 400-
280 BC. Obv: Forepart of horse left, grape bunch to right Rev:
Oinochoe, Π to right, all within incuse square. Ref:Weber 5250.
Fine

20

357   Troas, Achilleion. Ae, 0.94 g 10.29 mm. 4th century BC.
Obv: Helmet left. Rev: City monogram. Ref: SNG Arikantürk 40;
SNG Copenhagen 64. Fine

20

358   Troas, Birytis. AE. 1.29 g. - 11.93 mm. Circa 350-300 BC.
Obv.: Bearded head of Kabeiros left, wearing pilos. Rev.: B-I / P-Y.
Club within wreath. Ref.: Klein 302. Fine.

20

359   Troas, Dardanos. AR Obol, 0.63 g 9.68 mm. Late 6th-early
5th centuries BC. Obv: Cock standing left Rev: Cross-hatch
design. Ref: SNG Arikantürk –; SNG Ashmolean 1119. Fine

20



360   Troas, Gargara. AR Hemidrachm, 1.84 g 11.13 mm. Circa
405-360 BC. Obv: Bare head of male right Rev: ΓAP, Horse
running right within incuse square. Ref: SNG Arikantürk 1, 483
corr. (hemidrachm, not hemiobol). Near Fine/Rare!

20

361   Troas, Gargara. Ae, 0,71 g. - 10.23 mm. Circa late 3rd-early
2nd centuries BC. Obv.: Laureate head of Apollo right. Rev.: ΓAP,
Horse prancing right; bunch of grapes below. Ref.: SNG von
Aulock 1511; SNG Arikantürk 498-504. VF

20

362   Troas, Kebren. EL Fourrée Hekte, 1.83 g 9.46 mm. Late 6th-
early 5th centuries BC. Obv: Head of ram left Rev: Incuse square.
Ref: SNG von Aulock 7775 (uncertain Ionia); cf. SNG Kayhan 1565
(myshemihekte; uncertain Ionia). Fine

20

363   Troas, Kebren. AR Obol, 0.80 g 9.05 mm. 5th century BC.
Obv: KEBREN, Head of ram right. Rev:Quadripartite incuse
square. Ref:SNG Ashmolean 1081. Fine.

20

364   Troas, Kebren. AR Obol, 0.60 g 8.60 mm. 5th century BC.
Obv: Archaic head of female left Rev: Head of ram right within
incuse square. Ref: SNG Arikantürk 372–5. VF

20

365   Troas, Kebren. AR Diobol, 1.21 g 9.53 mm. Circa 450 BC.
Female head to left, wearing disc earring and necklace, her hair
bound with a band Rev: Ram's head to left within square incuse.
Ref: Rosen 534; SNG von Aulock 1546; Traité II, 2, 2331, pl.
CLXIV, 19. Fine/VF

20



366   Troas, Kebren. AR Hemidrachm, 1.67 g 10.08 mm. 5th
century BC. Obv: Head of ram left. Rev: Head of roaring lion right
in incuse square. Ref: Cf. DNW A7/CC2, lot 1193 (ram right);
apparently unpublished with ram left. Near Fine/Rare

20

367   Troas, Neandria. AR Hemiobol, 0.55 g 8.40 mm. 4th century
BC. Obv: Laureate head of Apollo right. Rev: NEA N, Ram standing
right within incuse square. Ref: SNG Copenhagen 446; Klein 318.
Fine

20

368   Troas, Ophrynion. AE, 1.77 g 11.13 mm. 4th century BC.
Obv: Helmeted head of Hektor facing slightly right. Rev: OΦPY,
Infant Dionysos kneeling right, holding grape bunch. Ref:SNG
Arikantürk 713-6 Ophrynion is stated as the burial place of Hector
in ancient literature; it is said that a hero cult for him was
established there. The depiction of the head of Hector on
Ophrynion coins has three variations: In this glamorous variation,
his helmet resembles the helmet of Athena shown in three-
quarter view with a triple-feathered crest and raised cheek pieces
as seen on the coins of the neighboring city of Sigeion. The image
of Hector, helps explaining the epithet of korythaiolos in Iliad, the
meaning of which is arguable. The head on Ophrynion coins
represents “(quick moving like) the stormy (wind) helmeted
Hector (κορυθαίολος Ἕκτωρ)” who is likened to the galloping
horses with their manes flying. S. Altınoluk, “The Head of Hector
on the Coins of Ophrynion”, Lycus 3 (2021), pp. 41-42 var. 2.
Near Fine/Fine

20

369   Troas, Sigeion. AE. 2.14 g. - 12.91 mm. 355-334 BC. Obv.:
Helmeted head of Athena facing slightly right. Rev.: ΣΙΓΕ. Owl
standing right, head facing; crescent to left. Ref.: SNG
Copenhagen 496-8; SNG Ashmolean 1214-6. Fine.

20



370   Troas, Skamandria. Ae, 1.05 g 9.36 mm. Circa 350-300 BC.
Obv: Head of mountain-nymph Ide right; illegible legend on below
(ΔΩ? Or ΔΠ?). Rev: ΣKA. Pine-cone. Ref: Unpublished. Cf. SNG
Copenhagen 466-8. Fine/Very Rare!

20

371   Troas, Skamandria. Ae, 0.82 g 10.03 mm. Circa 350-300
BC. Obv: Head of mountain-nymph Ide right. Rev: ΣKA. Pine-cone.
Ref: SNG Copenhagen 466-8. Fine/Rare

20

372   Troas, Tenedos. AR Hemidrachm, 1.90 g 14.03 mm. Circa
525-490 BC. Obv: Archaic janiform male and female head. Rev:
TE - NE / ΔE - ΩN (retrograde). Labrys within pelleted square
border; all within incuse square. Ref: SNG Copenhagen 506; HGC
6, 380. Near Fine/Fine

20

373   Pisidia, Etenna. AR Obol, 0.66 g 9.28 mm. Circa 300-200
BC. Obv: Facing gorgoneion Rev: Curved knife. Ref: SNG Aulock
401-2; SNG France 1530. VF

20

374   Pisidia, Selge. AR Obol, 0.93 g 9.39 mm. Circa 350-300 BC.
Obv: Facing gorgoneion. Rev: Helmeted head of Athena right;
astragalos to left. Ref: SNG BN 1930-4. Fine

20

375   Kings of Paphlagonia, Pylaimenes II/III Euergetes. Ae, 4.79 g
22.58 mm. Circa 133-103 BC. Obv: Bust of Pylaemenes right, as
Herakles, with club over shoulder and lion skin around neck. Rev:
ΒΑΣΙΛΕΩΣ / ΠΥΛΑΙΜΕΝΟΥ ΕΥΕΡΓΕΤΟΥ. Nike standing left, holding
wreath and palm frond. Ref: SNG BM Black Sea 1550; HGC 7, 440.
Fine

20



376   Kings of Paphlagonia, Pylaimenes II/III Euergetes. Ae, 5.92 g
22.83 mm. Circa 133-103 BC. Obv: Bust of Pylaemenes right, as
Herakles, with club over shoulder and lion skin around neck. Rev:
ΒΑΣΙΛΕΩΣ / ΠΥΛΑΙΜΕΝΟΥ ΕΥΕΡΓΕΤΟΥ. Nike standing left, holding
wreath and palm frond. Ref: SNG BM Black Sea 1550; HGC 7, 440.
Fine

20

377   Paphlagonia, Sinope. AR Drachm, 4.70 g 15.11 mm. Circa
490-425 BC. Obv: Head of sea-eagle left. Rev: Quadripartite
incuse square with two opposing quarters filled, the others
stippled and with pellet. Ref: SNG BM Black Sea 1359-63; HGC 7,
384. Near Fine

20

378   Paphlagonia, Sinope. AR Drachm, 6.01 g 15.42 mm. Circa
425-410 BC. Obv: Head of sea-eagle left; below, dolphin left Rev:
Quadripartite incuse square with two opposing quarters filled, the
others stippled and with pellet. Ref: RG –; HGC 7, 384; SNG BM
Black Sea 1359–63. Fine

20

379   Paphlagonia, Sinope. AR Drachm, 5.78 g 19.46 mm. Circa
410-350 BC. struck under the magistrate Dio.... Obv: Head of
nymph to left, her hair bound in a sphendone, wearing a triple-
pendant earring and pearl necklace. Rev: ΣINΩ Sea-eagle with
spread wings standing to left, clutching a dolphin with his talons;
in the upper right field, ΔI[OY]. Ref: HGC 7, 390. SNG BM Black
Sea 1484. SNG Stancomb 772. Fine

20

380   Paphlagonia, Sinope. AR Drachm, 6.08 g 19.38 mm. Circa
410-350 BC. struck under the magistrate Dio.... Obv: Head of
nymph to left, her hair bound in a sphendone, wearing a triple-
pendant earring and pearl necklace. Rev: [ΣINΩ], Sea-eagle with
spread wings standing to left, clutching a dolphin with his talons;
in the upper right field, ΔI[OY]. Ref: HGC 7, 390. SNG BM Black
Sea 1484. SNG Stancomb 772. Fine

20



381   Dynasts of Lycia, Trbbenimi. AR Obol, 0.34 g 8.52 mm.
Circa 390-375 BC. Obv: Head of roaring lion left. Rev: Triskeles.

20

382   Dynasts of Lycia, Mithrapata. AR Diobol, 1.31 g 13.14 mm.
Circa 390-370 BC. Uncertain mint. Obv: Facing scalp of lion. Rev:
Triskeles; astragalos in field; all within incuse square. Ref:
Müseler VII.81-3; SNG von Aulock 4246; Traité II 457. Fine

20

383   Dynasts of Lycia, Xanthos. Wekhssere I. AR Diobol, 1.40 g
11.08 mm. 450-430 BC. Obv: Helmeted head of Athena right Rev:
Laureate head of Apollo right, diskeles to right, all within incuse
square. Ref: Müseler V.11; Vismara, Wekhssere, 62. Fine

20

384   Dynasts of Lycia, Uncertain dynast. AR 1/6 Stater, 1.42 g
12.22 mm. Circa 450-400 BC. Obv: Forepart of boar right Rev:
Triskeles within linear border. Ref: Cf. Falghera 68 (obv. type to
left); cf. SNG Copenhagen Supp. 378 (similar 1/3 stater with
border of pellets on rev.) Fine

20

385   Dynasts of Lycia, Perikles. AR Tetrobol, 2.59 g 14.96 mm.
380-360 BC. Obv: Facing scalp of lion Rev: Triskeles within incuse
circle. Ref:Müseler VIII.47-51; SNG von Aulock 4254-5. Fine

20

386   Dynasts of Lycia, Kuprilli. AR Tetrobol, 2.80 g 13.17 mm.
Circa 480-440 BC. Obv: Lion standing right, head left, raising
forepaw Rev: Triskeles; KO-ΠP-ΛΛE, around; all in pelleted square
within incuse square. Ref: Mørkholm Zahle II 175. Fine/Very Rare!

20



387   Dynasts of Lycia. Perikles. AR Tetrobol, 2.95 g 19.78 mm.
380-360 BC. Obv: Facing lion scalp Rev: Triskeles; to left, laureate
and draped bust of Apollo facing slightly to left; all within incuse
square. Ref: BMC -; Müseler VIII, 44; SNG von Aulock -. VF

20

388   Dynasts of Lycia, Uncertain mint. 1/3 AR Stater, 3.01 g
12.49 mm. Uncertain Dynast 500-470 BC. Obv: Forepart of boar
left Rev: Irregular incuse punch. Ref:Falghera 24; cf. SNG
Copenhagen Supp. 368 (stater). Fine

20

389   Lycia, Phaselis. AR Stater, 10.65 g 23.66 mm. Circa 530-
500 BC. Obv: Prow of galley right, terminating in forepart of boar.
Rev: Incuse square divided by central band, irregular lines within
each section. Ref:Heipp-Tamer Series 3. Near Fine/Test cut

20

390   Lycia, Phaselis. AR Third-stater , 3.50 g 13.12 mm. Circa
500-440 BC. Obv: Prow of galley left in the form of forepart of
boar. Rev: ΦΑΣ. Stern of galley right within incuse square. Ref:
Heipp-Tamer Series 68-70. SNG Berry 1198. Waddington 3148. VF

20

391   Lycia, Phaselis. AR Third-stater , 3.51 g 13.18 mm. Circa
500-440 BC. Obv: Prow of galley left in the form of forepart of
boar. Rev: ΦΑΣ. Stern of galley right within incuse square. Ref:
Heipp-Tamer Series 68-70. SNG Berry 1198. Waddington 3148.
Fine

20

392   Lycia, Phaselis. AR Third-stater , 3.63 g 13.94 mm. Circa
500-440 BC. Obv: Prow of galley left in the form of forepart of
boar. Rev: ΦΑΣ. Stern of galley right within incuse square. Ref:
Heipp-Tamer Series 68-70. SNG Berry 1198. Waddington 3148. VF

20



393   Lycia, Phaselis. AR Stater, 10.86 g 18.63 mm. Circa 500-
440 BC. Obv: Prow of galley left in the form of forepart of boar.
Rev: ΦΑΣ. Stern of galley right within incuse square. Ref: Heipp-
Tamer Series 4; SNG Copenhagen 120-1. Fine

20

394   Lycia, Phaselis. AR Stater, 10.93 g 18.32 mm. Circa 530-
500 BC. Obv: Prow of galley right, terminating in forepart of boar.
Rev: Incuse square divided by central band, irregular lines within
each section. Ref: Heipp-Tamer Series 3. Fine

20

395   Lycia, Phaselis. AR Stater, 11.03 g 22.23 mm. Circa 500-
440 BC. Obv: Prow of galley left in the form of forepart of boar.
Rev: ΦΑΣ. Stern of galley right within incuse square. Ref: Heipp-
Tamer Series 4; SNG Copenhagen 120-1. Fine

20

396   Lycia, Phaselis. AR Stater, 11.08 g 18.36 mm. Circa 500-
440 BC. Obv: Prow of galley left in the form of forepart of boar.
Rev: ΦΑΣ. Stern of galley right within incuse square. Ref: Heipp-
Tamer Series 4; SNG Copenhagen 120-1. Fine

20

397   Lycia, Phaselis. AR Stater, 11.20 g 18.62 mm. Circa 500-
440 BC. Obv: Prow of galley left in the form of forepart of boar.
Rev: ΦΑΣ. Stern of galley right within incuse square. Ref: Heipp-
Tamer Series 4; SNG Copenhagen 120-1. Fine

20

398   Lycia, Toriaion. Ae, 4.58 g 14.67 mm. Circa 3-2nd century
BC. Obv: Turreted head of Tyche to right. Rev: TOPIAITΩN around
an uncertain symbol (griffin or goat protome). Ref: Unpublished;
Second known example; For the first example, see obolos Web
30, lot 404. VF

20



399   Lycian League, Kragos. 1/4 AR Drachm, 0.84 g 12.84 mm.
Circa 48-27 BC. Obv: Diademed and draped bust of Artemis to
right, bow and quiver over her left shoulder. Rev: Λ-Y / Κ-Ρ
Quiver; to left, facing head of a stag; all within incuse square. Ref:
RPC I 3306a. Troxell 124.1b. Fine

20

400   Lycian League, Masikytes. 1/4 AR Drachm, 0.90 g 13.30
mm. 48-27 BC. Obv: Draped bust of Artemis left, bow and quiver
over shoulder Rev: M - A, quiver within; crescent to left; star to
right; all within incuse square. Fine

20

401   Lycian League, Masikytes. 1/4 AR Drachm, 0.93 g 11.89
mm. 48-27 BC. Obv: Draped bust of Artemis left, bow and quiver
over shoulder Rev: Λ - Y / M - A, quiver within; branch to left; all
within incuse square. Ref:Troxell 136; SNG von Aulock 4338. Fine

20

402   Lycian League. 1/4 AR Drachm, 0.94 g 13.66 mm. Circa 48-
27 BC. Obv: Draped bust of Artemis to right, quiver at shoulder.
Rev: Quiver, within incuse square.

20

403   Lycian League, Kragos. 1/4 AR Drachm. 1.03 g 12.12 mm.
Circa 27-20 BC. Obv: Draped bust of Artemis to right, quiver at
shoulder. Rev. Λ-Υ /Κ-Ρ, Quiver; in left field, filleted palm branch;
all within incuse square. Ref: RPC 3306. Troxell, Lycian 125. Fine

20

404   Lycian League, Masikytes. AR Hemidrachm, 1.80 g 18.07
mm. Circa 30-27 BC. Obv: Laureate head of Apollo right Rev:
Kithara; winged kerykeion to left; all in incuse square. Ref:
Troxell, Lycian, Period IV, Series 5, 109; RPC I 3305. VF

20



405   Persia, Achaemenid Empire. Artaxerxes II - Darius III, circa
375 - 336 BC. AR ¼ siglos, 1.27 g 8.46 mm. Obv: Persian
King/hero kneeling-running right, holding dagger and bow. Rev.:
Oblong incuse. Ref.: Carradice Type IV (late) Fine

20

406   Persia, Achaemenid Empire. AR Siglos, 5.50 g 15.23 mm.
5th-4th century BC.

20

407   Persia, Achaemenid Empire. Time of Darios I to Darios II.
Circa 490-420 BC. AR Siglos, 5.20 g. - 15.59 mm. Obv.: Persian
King / hero kneeling-running right, holding spear and bow. Rev.:
Oblong incuse. Ref.: Carradice Type III. Fine.

20

408   Persia, Achaemenid Empire. AR, Siglos. 5.53 g. - 18.03 mm.
Time of Darios I to Xerxes II. circa 485-420 BC. Sardes. Type IIIb.
Obv.: Persian king moving to right, crowned, wearing kidaris and
kandys and in the running-kneeling position, with quiver over his
shoulder, holding transverse spear in his right hand and bow in
his left. Rev.: Rectangular incuse punch. Ref.: Carradice Type IIIb.
Fine / VF.

20

409   Phrygia, Apameia. Ae, 8.71 g. - 22.19 mm. Circa 100-50 BC.
Andronikos and Alkion, magistrates. Obv.: Head of Zeus right,
wearing oak wreath. Rev.: AΠΑΜΕΩN / ANΔΡΟΝ / ΑΛΚΙΟ. Facing
statue of Artemis Anaitis, with supports. Ref.: SNG Copenhagen
177; SNG von Aulock 8338; HGC 7, 672. Fine

20

410   Phrygia, Kibyra. AR Drachm, 2.97 g 16.44 mm. Circa 166-84
BC. Obv: Helmeted male head right. Rev: KIBYPATΩN. Warrior,
holding spear, on horse rearing right. Ref: SNG Copenhagen 263;
SNG von Aulock 3702. Fine

20



411   Phrygia, Laodikeia on the Lykos. AE. 4.70 g. - 14.66 mm.
Circa 1st century BC. Obv.: The river god Kapros, in the form of a
boar (="boar" in Greek), standing left; below, monogram. Rev.:
ΛAOΔI/KEΩN The river-god Lykos (="wolf" in Greek), in the form
of a wolf, standing right. Ref.: BMC 52-3; HGC 7, 747; Weber
7129.; Leu Numismatik, Web Auction 16 (2020), lot 871, (320
CHF). VF.

20

412   Phrygia, Philomelion. Ae, 7.04 g 22.86 mm. Late 2nd-1st
century BC. Struck under the magistrates Dama... and Eu..., time
of Mithridates VI, 90s-80s BC. Obv: Winged and draped bust of
Nike to right, with palm branch over her far shoulder. Rev:
ΦΙΛΟΜΗΛ / ΔΑΜ-Α ΕΥ, Two bound cornucopiae; between them,
eight-pointed star within crescent above thunderbolt. Ref: BMC-.
Hunterian 1. SNG Copenhagen -. SNG von Aulock -; Nomos Auc
20, lot 238. Fine/Apparently very rare with these magistrates.

20

413   Pontos, Uncertain (Amisos?). Time of Mithradates VI. Ae,
5.57 g 17.50 mm. Circa 130-100 BC. Obv: Bashlyk; monogram to
right. Rev: Eight-rayed star Fine

20

414   Pontos, Amisos. AR Drachm, 4.00 g 14.39 mm. Circa 400-
300 BC. Obv: Head of Hera left, wearing stephane Rev: A-N; owl
with spread wings standing facing on shield. Ref: SNG BM Black
Sea -; SNG von Aulock -. Fine

20

415   Pontos, Amisos. AE. 3.76 g. - 17.93 mm. Struck under
Mithradates VI. Circa 120-111 or 110-100 BC. Obv.: Draped and
winged bust of Perseus right. Rev.: AMI - ΣOY. Cornucopia
between pileoi of the Dioskouroi. Ref.: SNG BM Black Sea 1129-
33; HGC 7, 249. Very Fine.

20



416   Pontos, Amisos. Ae, 8.68 g 19.15 mm. Circa 100-85 BC.
Obv: Laureate head of Zeus right. Rev: AMIΣOY. Eagle, with head
right, standing left on thunderbolt; monogram to left. Ref: SNG
BM Black Sea 1221-5; HGC 7, 245. Fine

20

417   Pontos, Amisos. Ae, 9.04 g 20.85 mm. Circa 100-85 BC.
Obv: Laureate head of Zeus right. Rev: [AMIΣOY]. Eagle, with
head right, standing left on thunderbolt; monogram to left. Ref:
SNG BM Black Sea 1221-5; HGC 7, 245. Fine

20

418   Pontos, Amisos. Time of Mithradates VI Eupator. Ae, 8.18 g.
- 19.94 mm. Circa 85-65 BC. Obv.: Aegis facing. Rev.: AMIΣOY.
Nike advancing right with shouldered palm branch; on each side,
monogram. Ref.: SNG BM Black Sea 1187; HGC 7, 242. Fine.

20

419   Pontos, Amisos. Ae, 7.14 g 21.77 mm. Circa 120-63 BC.
Obv: Bust of Amazon right, wearing wolf's skin. Rev: AMI-ΣOY.
Nike advancing right with palm and wreath. Ref: SNG BMC Black
Sea 1218-1219; SNG von Aulock 66. Fine

20

420   Pontos, Amisos. Ae, 20.95 g. - 26.92 mm. Time of
Mithradates VI Eupator, Circa 125-100 BC. Obv.: Male head right,
wearing bashlyk. Rev.: AMI - ΣOY. Quiver and bow. Ref.: SNG BM
Black Sea 1135-8; HGC 7, 236. Near Fine.

20

421   Pontos, Amisos. Time of Mithradates VI Eupator. Ae, 8.03 g
21.46 mm. Circa 105-90 or 90-85 BC. Obv: Head of Dionysos
right, wearing ivy wreath. Rev: AMIΣOY. Thyrsos leaning against
cista mystica and draped with panther skin; monogram to left.
Ref: SNG BM Black Sea 1205-7; HGC 7, 243. Fine

20



422   Pontos, Amisos. AE, 8.37 g. - 21.03 mm. Time of
Mithradates VI Eupator. Circa 100-85 BC. Obv.: Laureate head of
Zeus right. Rev.: AMIΣOY. Eagle, with head right, standing left on
thunderbolt; monogram to left. Ref.: SNG BM Black Sea 1221-5;
HGC 7, 245. Fine.

20

423   Pontos. Amisos. Ae, 8.78 g 22.05 mm. Time of Mithradates
VI Eupator 120-63 BC. Obv: Head of Dionysos to right, wearing
wreath of ivy and fruit Rev: AMIΣOY, Panther skin and thyrsos on
cista mystica; to left and right, monogram. HGC 7, 243; SNG BM
Black Sea 1202-4. Fine

20

424   Pontos, Pharnakeia. Ae, 8.26 g 19.68 mm. Struck under
Mithridates VI Eupator (Circa 95-90 or 80-70 BC). Obv: Laureate
head of Zeus right. Rev: ΦΑΡΝΑΚΕΙAΣ. Eagle standing left on
thunderbolt, head right; monogram to left. Ref: SNG BM Black Sea
1279ff.; HGC 7, 297. Fine

20

425   Pontos, Pharnakeia. Ae, 8.64 g 20.47 mm. Struck under
Mithridates VI Eupator (Circa 95-90 or 80-70 BC). Obv: Laureate
head of Zeus right. Rev: ΦΑΡΝΑΚΕΙAΣ. Eagle standing left on
thunderbolt, head right; monogram to left. Ref: SNG BM Black Sea
1279ff.; HGC 7, 297. Fine

20

426   Pamphylia, Aspendos. AR Obol, 0.83 g 8.99 mm. 465-430
BC. Obv: Helmeted head of Athena right Rev: Triskeles; in fields:
E and pellet, within incuse square. Ref:cf. Traite pl.CXLIII, 4
(reverse and Hemiobol). Fine

20

427   Pamphylia, Aspendos. AR Fourrèe Stater, 9.21 g 21.73 mm.
Circa 415-400 BC. Obv: Two wrestlers beginning to grapple with
each other Rev: Slinger striding right, preparing to launch sling-
bolt; to right, herm right; to left, triskeles counterclockwise; all
within dotted square border. Near Fine

20



428   Pamphylia, Aspendos. AR Stater, 10.46 g 18.57 mm. Circa
465-430 BC. Obv:Helmeted, nude hoplite advancing to right,
holding spear in right hand and round shield in left. Rev: Triskeles
running right within incuse square. Ref: SNG von Aulock 4477;
SNG Copenhagen 175. Near Fine

20

429   Pamphylia, Aspendos. AR Stater, 10.58 g 17.36 mm. Circa
465-430 BC. Obv:Helmeted, nude hoplite advancing to right,
holding spear in right hand and round shield in left. Rev: Triskeles
counter-clockwise, all within incuse square. Ref: SNG France 3, 1.
Fine

20

430   Pamphylia. Aspendos. AR Stater, 10.74 g 19.56 mm. Circa
465-430 BC. Obv: Warrior advancing right, wearing crested
helmet and holding shield and spear Rev: Triskeles to right, Ε-Σ;
all within shallow incuse square. Ref: SNG von Aulock 4482; SNG
Copenhagen 159. Near Fine

20

431   Pamphylia, Aspendos. AR Stater, 10.75 g 19.16 mm. Circa
465-430 BC. Obv:Helmeted, nude hoplite advancing to right,
holding spear in right hand and round shield in left. Rev: Triskeles
running right within incuse square. Ref: SNG von Aulock 4477;
SNG Copenhagen 175. Fine/VF

20

432   Pamphylia. Aspendos. AR Stater, 10.78 g 20.40 mm. Circa
465-430 BC. Obv: Warrior advancing right, wearing crested
helmet and holding shield and spear Rev: Triskeles to right, Ε-Σ-
T-F, around; all within shallow incuse square. Ref: SNG von Aulock
4482; SNG Copenhagen 159. Near Fine/Fine

20



433   Pamphylia. Aspendos. AR Stater, 10.89 g 18.03 mm. Circa
465-430 BC. Obv: Warrior advancing right, wearing crested
helmet and holding shield and spear Rev: Triskeles to right, [Ε-Σ]-
T-F, around; all within shallow incuse square. Ref: SNG von Aulock
4482; SNG Copenhagen 159. Fine

20

434   Pamphylia, Aspendos. AR Stater, 10.99 g 19.33 mm. Circa
465-430 BC. Obv: Helmeted, nude hoplite advancing to right,
holding shield and sword; triskeles between legs Rev: Triskeles;
EΣTF above, laurel branch below; all within incuse square. Ref:
CNG E-427, lot 255; Roma E-75, lot 297 (same dies); Roma E-74,
lot 616 (same dies) Fine

20

435   Pamphylia, Side. AR Obol, 0.70 g 10.70 mm. 4th century
BC. Obv: Lion’s head right. Rev: Helmeted head of Athena right.
Ref: SNG BN 731-738. Fine

20

436   Pamphylia, Side. AR Tetradrachm, 16.58 g 30.31 mm. Circa
205-100 BC. Obv: Head of Athena to right, wearing crested
Corinthian helmet. Cm:Uncertain. Rev: Nike advancing to left,
holding wreath; pomegranate above monogram (magistrate) in
left field. Ref: Cf. Seyrig, Side 13 (also thunderbolt in left field); cf.
SNG von Aulock 4783 (same). Fine

20

437   Pamphylia, Side. AR Tetradrachm, 16.80 g. - 30.15 mm. ca.
205-100 BC. Die-, magistrate. Obv.: Head of Athena right,
wearing Corinthian helmet. Rev.: (ΔI monogram)E. Nike
advancing left, holding wreath; pomegranate to left. Ref.: Seyrig
12; SNG BN 670-1. Fine / VF.

20

438   Phoenicia, Arados. Ae, 3.12 g 15.74 mm. 2nd century BC.
Obv: Laureate head of Zeus right. Rev: Prow left; ethnic above,
date below (each in Phoenician). Ref: BMC 127-8. Fine

20



439   Phoenicia, Sidon. AR 1/16 Shekel, 0.47 g 9.09 mm. Time of
Baalshallim II 401-366 BC. Obv: Phoenician pentekonter left on
waves, letter Beth above Rev: Persian king or hero standing right,
fighting lion, Phoenician letter O. Ref: SNG Copenhagen 197; HGC
10, 240; Elayi 851-1218. Fine

20

440   Phoenicia, Tyre. AR Obol, 0.42 g 8.99 mm. Circa 393-311
BC. Obv: Dolphin to right Rev: Owl standing to left, head facing,
with crook and flail in background. Ref: Cf. HGC 10, 329. Near
Fine

20

441   1.59 g 12.43 mm - detailed description will follow!
20

442   3.78 g 18.28 mm - detailed description will follow!
20

443   Anonymous, 217-215 BC. AE. Semuncia. 7.74 g. 20.73 mm.
Semilibral standard. Rome. Obv: Head of Mercury to right,
wearing winged petasos. Rev: Prow of galley to right, with club on
boat house; ROMA above. Ref: Crawford 38/7; BMCRR Rome 129.
Very Fine.

20

444   M. Sergius Silus, 116-115 BC. AR, Denarius. 3.67 g. 17.48
mm. Rome. Obv: ROMA EX S C. Head of Roma to right, wearing
winged helmet and pearl necklace; behind, star (mark of value).
Rev: M SERGI SILVS. Horseman riding left, holding sword, shield
and severed head; Q below horse. Ref: Crawford 286/1. Fine.

20



445   3.46 g. 19.25 mm.
20

446   Marcus Antonius (as Mark Antony). 3.47 g. 18.41 mm.
20

447   Man. Acilius Glabrio, 49 BC. AR Denarius. 3.53 g. - 18.69
mm. Rome. Obv.: SALVTIS. Laureate head of Salus right, wearing
cruciform earring and necklace, hair ornamented with jewels
collected into a knot behind, and two locks falling down neck.
Rev.: MN ACILIVS III VIR VALE TV. Valetudo (Salus) standing left,
holding serpent in right hand, and resting left arm on column; the
tail of the serpent encircles the column. Ref.: Crawford 442/1a;
CRI 16; Sydenham 922; Kestner 3511-3; BMCRR Rome 3946;
Babelon (Acilia) 8. Very Fine. Salus and Valetudo are both
goddesses of good health, and here they possibly signify the
relief and gratitude of the moneyer and the people of Rome for
the recovery of Pompey the Great who had fallen gravely ill the
year before. Additionally, the reverse commemorates the
introduction of the first physician into Rome by an ancestor of the
moneyer.

20

448   C. Servilius M.f, 136 BC. AR, Denarius. 3.87 g. 20.54 mm.
Rome. Obv: ROMA. Head of Roma to right, wearing crested and
winged helmet; behind, wreath and star (mark of value). Rev: C
SERVEILI M F. The Dioscuri on horseback rearing in opposing
directions, heads facing one another, each holding couched
spear; above, stars. Ref: Crawford 239/1; Sydenham 525; Babelon
(Servilia) 1. Very Fine.

20



449   Q. Antonius Balbus, 83-82 BC. AR, Denarius. 3.57 g. 19.08
mm. Rome. Obv: S C. Laureate head of Jupiter, right. Rev:
Q·ANTO·BALB / PR. Victory in quadriga, right, holding reins and
palm-branch in left hand and wreath in right hand. Ref: Crawford
364/1c; Babelon (Antonia) 1. Very Fine.

20

450   L. Rubrius Dossenus, 87 BC. AR, Quinarius. 1.87 g. 15.05
mm. Rome. Obv: DOSSEN. Laureate head of Neptune, right, with
trident over shoulder. Rev: L RVBRI. Victory standing right,
holding wreath and palm-branch in left hand and raising right
hand; before, garlanded altar with snake coiled round top. Ref:
Crawford 348/4; Crawford 348/4. Fine.

20

451   L. Hostilius Saserna, 48 BC. AR, Denarius. 3.88 g. 18.42
mm. Rome. Obv: Female head, right, wearing oak-wreath and
diadem. Rev: L·HOSTILIVS SASERNA. Victory walking right,
holding trophy in left hand over left shoulder and caduceus in
right hand. Ref: Crawford 448/1a; Sydenham 951; Babelon
(Hostilia) 2. Very Fine.

20

452   Roman Republic. AR, Denarius. 3.68 g. 16.98 mm. Rome?
Obverse brockage. Obv: Head of Bacchus, right; wearing wreath
of ivy. Rev: Brockage. Ref: -. Very Fine.

20

453   P. Clodius M.f. Turrinus, 42 BC. AR, Denarius. 3.11 g. 18.50
mm. Rome. Obv: Laureate head of Apollo right; lyre to left. Rev:
P·CLODIVS [M F]. Diana standing front, head to right, with bow
and quiver over shoulder, holding lighted torch in each hand. Ref:
Crawford 494/23; Sydenham 1117. Fine.

20



454   The Triumvirs. Mark Antony, Autumn 32-spring 31 BC. AR,
Denarius. 3.67 g. 17.31 mm. Patrae(?) mint. Obv: ANT·AVG
III·VIR·R·P·C. Ship, right, with sceptre tied with fillet on prow. Rev:
LEG XV. Aquila between two standards. Ref: Crawford 544/30;
Sydenham 1235; Babelon (Antonia) 125. Good Very Fine.

20

455   L. Rubrius Dossenus, 87 BC. AR, Quinarius. 1.60 g. 16.60
mm. Rome. Obv: DOSSEN. Laureate head of Neptune, right, with
trident over shoulder. Rev: L RVBRI. Victory standing right,
holding wreath and palm-branch in left hand and raising right
hand; before, garlanded altar with snake coiled round top. Ref:
Crawford 348/4; Crawford 348/4. Fine.

20

456   M. Aemilius Scaurus and Pub. Plautius Hypsaeus, 58 BC. AR,
Denarius. 3.74 g. 17.86 mm. Rome. Obv: M SCAVR / AED CVR.
Nabatean king Aretas kneeling to right, olive branch raised in
right hand, reins of camel standing right beside him in left; EX-S C
across fields, REX ARETAS in exergue. Rev: P HVPSAEV / AED
CVR. Jupiter in fast quadriga left, reins in left hand, hurling
thunderbolt with right; scorpion right in left field, CAPTV upward
to right; C HVPSAE COS PREIVE in two lines in exergue. Ref:
Crawford 422/1b. Very Fine.

20

457   L. Marcius Philippus, 57 BC. AR, Denarius. 3.56 g. 17.83
mm. Rome. Obv: ANCVS. Head of Ancus Marcius, right, wearing
diadem. Rev: PHILIPPVS, AQVA MARC. Aqueduct, on which stands
equestrian statue; at horse's feet, flower. Ref: Crawford 425/1;
Sydenham 919; Babelon (Marcia) 28. Very Fine.

20

458   The Triumvirs. Mark Antony, Autumn 32-spring 31 BC. AR,
Denarius. 2.33 g. 16.70 mm. Patrae(?) mint. Obv: ANT·AVG
III·VIR·R·P·C. Ship, right, with sceptre tied with fillet on prow. Rev:
LEG XV. Aquila between two standards. Ref: Crawford 544/30;
Sydenham 1235; Babelon (Antonia) 125. Fine / Very Fine.

20



459   Tiberius, AD. 14-37. AE Limes Denarius. 3.03 g. - 16.33 mm.
Ancient contemporary imitation of Lugdunum, ca. AD. 15-18.
Obv.: TI CAESAR DIVI AVG F AVGVSTVS. Laureate head right.
Rev.: PONTIF MAXIM. Livia (as Pax) seated right on chair, holding
scepter in right hand and olive branch in left; plain chair legs,
double line below. Ref.: Cf. RIC 26. Very Fine.

20

460   Claudius, AD 41-54. AE, As. 9.56 g. 29.04 mm. Rome. Obv:
TI CLAVDIVS CAESAR AVG P M TR P IMP P P. Head of Claudius,
bare, left. Rev: LIBERTAS AVGVSTA, S C. Libertas standing, to
front, holding pileus in right and extending right hand. Ref: RIC
113; BMC 204. Very Fine/tooled

20

461   Claudius, AD 41-54. AE, Quadrans. 2.86 g. 15.93 mm.
Rome. Obv: TI CLAVDIVS CAESAR AVG. Hand left, holding pair of
scales; PNR below. Rev: PON M TR P IMP COS DES IT. Legend
surrounding S C. Ref: RIC 85; Cohen 71. Very Fine.

20

462   Vitellius, AD 69. AR, Denarius. 2.91 g. 17.79 mm. Rome.
Obv: A VITELLIVS GERMANICVS IMP. Head of Vitellius, laureate,
right. Rev: XV VIR SACR FAC. Tripod lebes on which lies a dolphin,
beneath is a raven. Ref: RIC 70; Cohen 115; BMC 3. Very Fine.

20

463   Vespasian, 69-79 AD. AR, Denarius. 3.12 g. 18.16 mm.
Rome. Obv: IMP CAES VESP AVG P M. Head of Vespasian,
laureate, right. Rev: AVGVR TRI POT. Simpulum, sprinkler, jug and
lituus. Ref: RIC 43; Cohen 43; BMC 50. Very Fine.

20

464   Vespasian, AD 69-79. AR, Denarius. 2.85 g. 19.45 mm.
Rome. Obv: IMP CAES VESP [AVG CENS]. Head of Vespasian,
laureate, right. Rev: PONTIF MAXIM. Vespasian, togate, seated
right on curule chair, feet on stool, holding vertical sceptre in
right hand and branch in left. Ref: RIC 545; Cohen 387; BMC
1977. Fine.

20



465   Vespasian, AD 69-79. AR, Denarius. 3.10 g. 18.41 mm.
Rome. Obv: IMP CAESAR VESPASIANVS AVG. Head of Vespasian,
laureate, right. Rev: PON MAX TR P COS VI. Pax, naked to waist,
seated left, holding branch extended in right hand, left hand in
lap. Ref: RIC 772; Cohen 366; BMC 161. Very Fine.

20

466   Vespasian, AD 69-79. AR, Denarius. 2.93 g. 17.25 mm.
Rome. Obv: IMP CAES VESP AVG P M. Head of Vespasian,
laureate, right. Rev: TRI POT II COS III P P. Pax, draped, seated
left, holding branch in extended right hand and winged caduceus
in left. Ref: RIC 41; Cohen 566; BMC 61. Very Fine.

20

467   Vespasian, AD 69-79. AR, Denarius. 3.02 g. 19.22 mm.
Rome. Obv: IMP CAESAR VESPASIANVS AVG. Head of Vespasian,
laureate, right. Rev: PON MAX TR P COS VI. Pax, naked to waist,
seated left, holding branch extended in right hand, left hand in
lap. Ref: RIC 772; Cohen 366; BMC 161. Very Fine.

20

468   Vespasian, AD 69-79. AR, Denarius. 3.11 g. 17.87 mm.
Rome. Obv: [IMP CAE]SAR VESPASIANVS AVG. Head of Vespasian,
laureate, right. Rev: [COS ITER] TR POT. Pax, draped, seated left,
holding branch in extended right hand and winged caduceus in
left. Ref: RIC 29; BMC 26. Very Fine.

20

469   Vespasian, 69-79 AD. AR, Denarius. 3.21 g. 19.01 mm.
Rome. Obv: IMP CAES VESP AVG P M. Head of Vespasian,
laureate, right. Rev: AVGVR TRI POT. Simpulum, sprinkler, jug and
lituus. Ref: RIC 43; Cohen 43; BMC 50. Fine/Very Fine.

20

470   Vespasian, AD 69-79. AE, Dupondius. 13.99 g. 27.24 mm.
Rome. Obv: IMP CAES VESPASIAN AVG COS III: Head of Vespasian,
radiate, right. Rev: CONCORDIA AVGVSTI, S C. Concordia seated
left, holding patera over altar and cornucopiae. Ref: RIC 265. Very
Fine.

20



471   Vespasian, AD 69-79. AE, Semis. 6.40 g. 21.73 mm. Rome
mint, for use in Syria, AD 74. Obv: IMP CAESAR VESP AVG.
Laureate head of Vespasian, left. Rev: S C within laurel wreath.
Ref: BMC 894 ('Commagene'); Cohen 501; RIC 1565; RPC II 1984.
Very Fine.

20

472   Vespasian, AD 69-79. AR, Denarius. 2.62 g. 18.37 mm.
Rome. Obv: IMP CAES VESP AVG P M CO[S IIII]. Laureate head of
Vespasian, right. Rev: VICTORIA AVGVSTI. Victory advancing
right, holding palm and crowning standard with wreath. Ref: RIC II
52; Cohen 618; BMC 75. Very Fine.

20

473   Vespasian, AD. 69-79. AR Denarius. 3.31 g. - 17.61 mm.
Rome, struck 71 AD. Obv.: IMP CAES VESP AVG P M. Head of
Vespasian, laureate, right. Rev.: TRI POT II COS III P P. Pax,
draped, seated left, holding branch in extended right hand and
winged caduceus in left. Ref.: RIC II Part 1 (SE) 41; Cohen 566;
BMC 61. VF.

20

474   Vespasian, AD. 69-79. AR Denarius. 2.73 g. - 18.51 mm.
Rome. Obv.: IMP CAESAR VESPASIANVS AVG. Head of Vespasian,
laureate, right. Rev.: PON MAX TR P COS V. Winged caduceus.
Ref.: RIC 703; Cohen 362; BMC 138. Fine / VF.

20

475   Vespasian (Divus), died AD. 79. AR Denarius. 3.15 g. -
18.89 mm. Rome, struck under Titus, 80-81 AD. Obv.: DIVVS
AVGVSTVS VESPASIANVS. Head of Divus Vespasian, laureate,
right. Rev.: Capricorns, left and right, back to back, supporting
round shield inscribed S C; globe, below. Ref.: RIC 357; Cohen
497; BMC 129. gVF.

20



476   Titus, as Caesar, AD 69-79. AR, Denarius. 3.00 g. 18.71
mm. Rome. Obv: T CAESAR IMP VESPASIANVS. Head of Titus,
laureate, right. Rev: COS VI. Mars, helmeted, naked except for
cloak round waist, standing left, holding transverse spear in right
hand and trophy over left shoulder in left. Ref: RIC 948; Cohen
65; BMC 221. Very Fine.

20

477   Domitian, as Caesar, AD 69-81. AR, Denarius. 3.07 g. 18.70
mm. Rome. Obv: CAESAR AVG F DOMITIANVS COS VI. Head of
Domitian, laureate, right. Rev: PRINCEPS IVVENTVTIS. Vesta,
draped, hooded, seated left on throne, holding palladium in
extended right hand and transverse sceptre in left. Ref: RIC 1087;
Cohen 378; BMC 262. Very Fine.

20

478   Domitian, AD. 81-96. AR Denarius. 3.47 g. - 20.04 mm.
Rome, struck 88-89 AD. Obv.: IMP CAES DOMIT AVG GERM P M TR
P VIII. Head of Domitian, laureate, right. Rev.: IMP XVII COS XIIII
CENS P P P. Minerva advancing right, holding spear and shield.
Ref.: RIC II, Part 1 (SE) 656; BMCRE 147; RSC 246. Very Rare!
gVF.

20

479   Domitian, AD 81-96. AR, Denarius. 3.19 g. 18.98 mm.
Rome. Obv: IMP CAES DOMIT AVG GERM P M TR P X. Head of
Domitian, laureate, right. Rev: IMP XXII COS XVI CENS P P P.
Minerva advancing right, holding spear and shield. Ref: RIC 761;
BMC 214. Very Fine.

20

480   Domitian, AD 81-96. AR, Denarius. 3.02 g. 19.57 mm.
Rome. Obv: IMP CAES DOMITIANVS AVG GERM P M TR P VIII. Head
of Domitian, laureate, right. Rev: IMP XVII COS XIIII CENS P P P.
Minerva standing right on top of rostral column, holding spear
and shield; owl right. Ref: RIC 658. Very Fine.

20



481   Nerva, 96-98. AR, Denarius. 3.15 g. 17.63 mm. Rome. Obv:
IMP NERVA CAES AVG P M TR P II COS III P P. Head of Nerva,
laureate, right. Rev: AEQVITAS AVGVST. Aequitas, draped,
standing left, holding scales in right hand and cornucopiae in left.
Ref: RIC 25; Cohen 9; BMC 52. Very Fine.

20

482   Nerva, AD. 96-98. AE As. 11.49 g. - 26.49 mm. Rome, struck
97 AD. Obv.: IMP NERVA CAES AVG - P M TR P COS III P P. Head of
Nerva, laureate, right. Rev.: AEQVITAS - AVGVST. Aequitas
standing left, holding scales and cornucopiae; in field, S - C. Ref.:
RIC 77. Strong portrait, brown patina and very fine.

20

483   Trajan, AD 98-117. AR, Denarius. 3.32 g. 18.53 mm. Rome.
Obv: IMP TRAIANO AVG GER DAC P M TR P. Bust of Trajan,
laureate, draped on left shoulder, right. Rev: COS V P P S P Q R
OPTIMO PRINC. Aequitas, draped, standing left, holding scales in
right hand and cornucopiae in left. Ref: RIC 118. Very Fine.

20

484   Trajan, AD. 98-117. AR Denarius. 2.73 g. - 17.95 mm.
Rome. Obv.: IMP CAES NERVA TRAIAN AVG GERM. Head of Trajan,
laureate, right. Rev.: P M TR P COS IIII P P. Hercules, naked,
standing front on low base, holding club downwards in right hand
and lion-skin over left arm. Ref.: RIC 49; Cohen 234; BMC 86. gVF.

20

485   Trajan, AD. 98-117. AR Denarius. 3.07 g. - 19.34 mm.
Rome. Obv.: IMP TRAIANO AVG GER DAC P M TR P. Bust of Trajan,
laureate, draped on left shoulder, right. Rev.: COS V P P S P Q R
OPTIMO PRINC. Fortuna standing left, holding rudder attached to
prow in right hand and cornucopiae in left. Ref.: RIC 122; Cohen
87; BMC 306; Woytek 271b. Very Fine.

20



486   Trajan, AD. 98-117. AR Denarius. 3.16 g. - 18.60 mm.
Rome. Obv.: IMP CAES NERVA TRAIAN AVG GERM. Head of Trajan,
laureate, right. Rev.: P M TR P COS III P P. Pax, draped, wearing
wreath, standing left, holding branch up in right hand and
cornucopiae in left. Ref.: RIC 38. Very Fine.

20

487   Trajan, AD 98-117. AR, Denarius. 2.96 g. 17.91 mm. Rome.
Obv: IMP CAES NERVA TRAIAN AVG GERM. Head of Trajan,
laureate, right. Rev: PONT MAX TR POT COS II. Victory, draped,
seated left on seat without back, holding patera in right hand and
palm in left. Ref: RIC 22; Cohen 295; BMC 21. Fine.

20

488   Trajan, AD 98-117. AR, Denarius. 2.73 g. 18.81 mm. Rome.
Obv: IMP CAES NERVA TRAIAN AVG GERM: Bust of Trajan,
laureate, right; draped on left shoulder. Rev: P M TR P COS IIII P P.
Victory, draped, standing right on prow, holding out wreath in
right hand and palm in left. Ref: RIC 59; Woytek 123. Very Fine.

20

489   Trajan with Trajan Pater, AD 98-117. AR, Denarius. 3.02 g.
18.54 mm. Rome. Obv: IMP TRAIANO AVG GER DAC P M TR P COS
VI P P. Bust of Trajan, laureate, draped, right. Rev: DIVVS PATER
TRAIAN. Trajan senior, bare-headed, togate, seated left on curule
chair, feet on stool, holding patera in extended right hand and
sceptre in left. Ref: RIC 252. Very Fine.

20

490   Trajan, AD 98-117. AR, Denarius. 2.99 g. 18.05 mm. Rome.
Obv: IMP TRAIANO AVG GER DAC P M TR P COS V P P: Bust of
Trajan, laureate, right with aegis (?). Rev: S P Q R OPTIMO
PRINCIPI. Pax, draped, standing left, right foot set on Dacian
(head and shoulders only showing); she holds branch in right
hand and cornucopiae in left. Ref: RIC 190a; Cohen 400; BMC
213. Very Fine.

20



491   Hadrian, AD 117-138. AR, Denarius. 3.20 g. 18.67 mm.
Rome. Obv: HADRIANVS AVGVSTVS. Head of Hadrian, laureate,
right. Rev: COS III. Diana standing facing, head right, holding bow
and arrow. Ref: RIC 729; Cohen 315; BMC 334. Very Fine.

20

492   Hadrian, 117-138 AD. AR, Denarius. 2.95 g. 18.31 mm.
Rome. Obv: HADRIANVS AVG COS III P P. Head of Hadrian, bare,
right. Rev: FIDES PVBLICA. Fides standing right, holding corn ears
and dish of fruits. Ref: RIC 2199; Cohen 717. Very Fine.

20

493   Hadrian, AD 117-138. AR, Denarius. 2.51 g. 18.54 mm.
Rome. Obv: IMP CAESAR TRAIAN HADRIANVS AVG. Laureate head
of Hadrian, right. Rev: P M TR P COS III. Roma seated left on
shield, holding Victory in her right hand and scepter in her left.
Ref: RIC; Cohen 1103; BMC 136. Very Fine.

20

494   Hadrian, AD. 117-138. AR Denarius. 3.16 g. - 17.94 mm.
Rome, struck 119-123 AD. Obv.: IMP CAESAR TRAIAN HADRIANVS
AVG. Laureate and cuirassed bust of Hadrian to right, cropped of
pteryges. Rev.: P M TR P COS III. Salus seated left, holding out
patera to feed snake; to left, altar with snake coiled around; SAL
AVG in exergue. Ref.: RIC II, Part 3 (SE) 376 (Hadrian); cf. BMCRE
314-7; cf. RSC 1327. Scarce. VF.

20

495   Aelius (as Caesar), AD. 136-138. AR Denarius. 3.21 g. -
17.25 mm. Rome, struck 137 AD. Obv.: L AELIVS CAESAR. Head of
Lucius Aelius Caesar, right. Rev.: TR POT COS II. Concordia seated
left, holding patera and resting elbow on cornucopia; CONCORD
in exergue. Ref.: RIC II, Part 3 (SE) 2625; RIC 436 (Hadrian); BMC
981; Cf. Roma Numismatics, Auction 13 (2017), lot 821, (2'400
GBP). gVF.

20



496   Antoninus Pius, AD 138-161. AR, Denarius. 3.50 g. 17.71
mm. Rome. Obv: ANTONINVS AVG PIVS P P TR P XVIII. Head of
Antoninus Pius, laureate, right. Rev: COS IIII. Vesta, veiled,
draped, standing left, sacrificing out of patera in right hand over
lighted altar and holding palladium at shoulder in left. Ref: RIC
238; Cohen 201; BMC 829. Very Fine.

20

497   Antoninus Pius, AD 138-161. AR, Denarius. 3.48 g. 18.48
mm. Rome. Obv: ANTONINVS AVG PIVS P P. Head of Antoninus
Pius, laureate, right. Rev: COS IIII. Clasped hands holding
caduceus between two corn-ears. Ref: RIC 136; Cohen 344; BMC
530. Very Fine.

20

498   Antoninus Pius, AD 138-161. AR, Denarius. 3.00 g. 17.26
mm. Rome. Obv: ANTONINVS AVG PIVS P P TR P XXIII. Head of
Antoninus Pius, laureate, right. Rev: FORTVNA COS IIII. Fortuna,
draped, standing right, holding rudder, nearly vertical and set on
ground, in right hand and cornucopiae, with tip turned from body,
in left. Ref: RIC 300a; Cohen 383; BMC 979. Very Fine.

20

499   Antoninus Pius, AD 138-161. AR, Denarius. 3.03 g. 18.24
mm. Rome. Obv: ANTONINVS AVG PIVS P P IMP II. Head of
Antoninus Pius, laureate, right. Rev: TR POT XX COS IIII. Annona,
draped, seated right on throne, holding cornucopiae in both
hands; at feet, modius and corn-ears. Ref: RIC 262. Very Fine.

20

500   Antoninus Pius, AD 138-161. AR, Denarius. 3.58 g. 17.30
mm. Rome. Obv: ANTONINVS AVG PIVS P P TR P COS III. Head of
Antoninus Pius, laureate, right. Rev: AEQVITAS AVG. Aequitas,
draped, standing left, holding scales in lowered right hand and
vertical sceptre in left. Ref: RIC 61c; Cohen 14; BMC 173. Very
Fine.

20



501   Antoninus Pius, AD 138-161. AE, Dupondius. 13.25 g. 26.54
mm. Rome. Obv: ANTONINVS AVG PIVS P P TR P. Head of
Antoninus Pius, radiate right. Rev: COS IIII, S C. Salus, seated left,
feeding snake coiled round altar and resting left elbow on rudder.
Ref: RIC 799 var. Very Fine.Tooled

20

502   Antoninus Pius, AD 138-161. AE, As. 11.28 g. 24.96 mm.
Rome. Obv: ANTONINVS AVG PIVS P P [TR P XIX]. Head of
Antoninus Pius, laureate, right. Rev: COS IIII, S C. Jupiter, seated
left, holding Victory. Ref: RIC 954a; Cohen 195. Fine.

20

503   Antoninus Pius with Marcus Aurelius as Caesar, AD. 138-
161. AR Denarius. 3.27 g. - 17.72 mm. Rome. Obv.: ANTONINVS
AVG PIVS P P TR P COS III. Head of Antoninus Pius, laureate, right.
Rev.: AVRELIVS CAES AVG PII F COS: Bust of Marcus Aurelius,
bare-headed, draped, right. Ref.: RIC 417; Cohen 15; BMC 159. VF
/ gVF.

20

504   Marcus Aurelius as Caesar, AD 139-161. AR, Denarius. 3.19
g. 18.00 mm. Rome. Obv: AVRELIVS CAESAR AVG PII F. Head of
Marcus Aurelius, bare, right. Rev: TR POT II COS II. Minerva,
helmeted, draped, standing right, holding vertical spear in right
hand and resting left hand on round shield set on ground. Ref:
RIC 438b; Cohen 608; BMC 636. Very Fine.

20

505   Marcus Aurelius as Caesar, AD 139-161. AR, Denarius. 2.91
g. 17.34 mm. Rome. Obverse brockage. Obv: AVRELIVS CAESAR
AVG PII F. Head of Marcus Aurelius, bare, right.

20



506   Diva Faustina I, died AD 140/1. AE, Sestertius. 25.64 g.
34.02 mm. Rome. Obv: DIVA AVGVSTA FAVSTINA. Bust of
Faustina the Elder, draped, right, hair elaborately waved and
coiled in bands across head and drawn up at back and piled in a
round coil on top. Rev: PIETAS AVG, S C. Pietas, veiled, draped,
standing, left, dropping incense out of right hand over lighted
candelabrum-altar, left and holding box in left hand. Ref: RIC
1146a. Very Fine.

20

507   Diva Faustina, died AD 140/1. AE, Sestertius. 21.47 g. 31.18
mm. Rome. Obv: DIVA FAVSTINA. Bust of Faustina draped, right,
hair elaborately waved and coiled in bands across head and
drawn up at back and piled in a round coil on top. Rev: AVGVSTA,
S C. Vesta, standing left, holding palladium and sceptre. Ref: RIC
1124; Cohen 110; BMC 1520. Good Very Fine.

20

508   Faustina II Augusta, 147-174 AD. AR, Denarius. 3.09 g.
18.58 mm. Rome. Obv: FAVSTINA AVGVSTA. Bust of Faustina II,
diademed, hair waved and fastened in a bun on back of head,
draped, right. Rev: SAECVLI FELICIT. Throne, draped, on which
are infants Commodus and Antoninus, as children. Ref: RIC 712.
Very Fine.

20

509   Faustina II, AD 147-175. AE, Sestertius. 25.84 g. 33.87 mm.
Rome. Obv: FAVSTINA AVGVSTA. Bust of Faustina the Younger,
draped, double row of pearls, hair elaborately waved in nearly
vertical lines and fastened in a low chignon at back of head round
head, down cheek, curls, right. Rev: IVNO, S C. Juno, draped,
standing left, holding patera in extended right hand and sceptre
in left hand; at left, peacock. Ref: RIC 1645. Very Fine. tooled

20



510   Lucilla (Augusta), AD. 164-182. (wife of Lucius Verus, died
AD 182). AR Denarius. 2.14 g. - 17.69 mm. Rome. Obv.: LVCILLA
AVGVSTA. Draped bust right. Rev.: VENVS VICTRIX. Venus
standing left, holding Victory and leaning on shield. Ref.: BMC
354; RIC III 786 (Marcus Aurelius). Fine.

20

511   Commodus, AD. 177-192. AR Denarius. 2.14 g. - 18.43 mm.
Rome, struck 177-178 AD. Obv.: L AVREL COMMODVS AVG.
Laureate, draped and cuirassed bust of youthful Commodus to
right. Rev.: COS P P. Roma, helmeted, draped, standing left,
holding Victory in extended right hand and vertical spear in left
hand. Ref.: BMC 764; RIC III 652 (Marcus Aurelius). Fine / VF.

20

512   Pescennius Niger, AD 193-194. AR Denarius. 2.19 g. 17.82
mm. Antioch. Obv: IMP CAES C PESC NIGER AVG. Head of
Pescennius Niger, laureate, right. Rev: VICTORIA AVG. Victory,
winged, draped, flying left, holding wreath in extended right hand
and palm sloped over left shoulder in left hand. Ref: RIC 82. Fine.

20

513   Septimius Severus, AD. 193-211. AR Denarius. 2.56 g. -
19.29 mm. Rome. Obv.: SEVERVS PIVS AVG. Head of Septimius
Severus, laureate, right. Rev.: LIBERALITAS AVGG VI. Liberalitas,
draped, standing left, holding abacus in right hand and
cornucopiae in left hand. Ref.: RIC 278a. VF / gVF.

20

514   Septimius Severus, AD. 193-211. AR Denarius. 3.25 g. -
20.51 mm. Rome. Obv.: SEVERVS PIVS AVG. Head of Septimius
Severus, laureate, right. Rev.: RESTITVTOR VRBIS. Roma,
helmeted, draped, seated left on shield, holding palladium in right
hand and spear in left hand. Ref.: RIC 288; Cohen 606; BMC 359.
VF.

20



515   Septimius Severus, AD 193-211. AR, Denarius. 3.38 g.
18.51 mm. Rome. Obv: SEVERVS AVG PART MAX. Head of
Septimius Severus, laureate, right. Rev: P M TR P VIII COS II P P.
Victory, winged, draped, flying left, holding wreath in both hands
over shield set on low base. Ref: RIC 150; Cohen 454; BMC 175.
Fine.

20

516   Septimius Severus, AD 193-211. AR, Denarius. 3.41 g.
20.08 mm. Rome. Obv: SEVERVS PIVS AVG. Head of Septimius
Severus, laureate, right. Rev: P M TR P XII COS III P P. Genius,
standing left, sacrificing with patera in right hand and holding
corn-ears in left hand. Ref: RIC 195 var. Very Fine.

20

517   Geta as Caesar, AD 198-209. AR, Denarius. 2.88 g. 18.95
mm. Rome. Obv: P SEPT GETA CAES PONT. Bust of Geta, bare-
headed, draped, right. Rev: NOBILITAS. Nobilitas, draped,
standing right, holding sceptre in right hand and palladium in
extended left hand. Ref: RIC 13a; Cohen 90; BMC 226. Very Fine.

20

518   Geta (as Caesar), AD. 198-209. AR Denarius. 2.95 g. - 18.65
mm. Rome. Obv.: P SEPTIMIVS GETA CAES. Bust of Geta, bare-
headed, draped, right. Rev.: PROVID DEORVM. Providentia,
draped, standing left, holding in right hand wand over globe set
on ground and sceptre in left hand. Ref.: RIC 51; Cohen 170; BMC
458. Very Fine.

20

519   Geta (as Caesar), AD. 198-209. AR Denarius. 3.12 g. - 18.74
mm. Rome. Obv.: P SEPTIMIVS GETA CAES. Bust of Geta, bare-
headed, draped, right. Rev.: PONTIF COS. Minerva, helmeted,
draped, standing left, leaning on shield, holding spear in right
hand. Ref.: RIC 34b; Cohen 104; BMC 446. Fine.

20



520   Geta (as Caesar), AD. 198-209. AR Denarius. 2.90 g. - 19.42
mm. Rome. Obv.: P SEPTIMIVS GETA CAES. Bust of Geta, bare-
headed, draped, right. Rev.: PROVID DEORVM. Providentia,
draped, standing left, holding in right hand wand over globe set
on ground and sceptre in left hand. Ref.: RIC 51; Cohen 170; BMC
458. Very Fine.

20

521   Caracalla, AD 198-217. AR, Denarius. 3.17 g. 19.01 mm.
Rome. Obv: ANTONINVS PIVS AVG. Laureate head of Caracalla,
right. Rev: PONTIF TRP X COS II. Mars advancing right with trophy
over shoulder and spear. Ref: RIC 88. Fine.

20

522   Caracalla, AD. 198-217. AR Denarius. 2.49 g. - 18.05 mm.
Rome. Obv.: ANTONINVS PIVS AVG GERM. Head of Caracalla,
laureate, right. Rev.: P M TR P XVII COS IIII P P. Apollo, nude to
waist, seated left, holding branch in right hand and resting left
hand on lyre set on tripod. Ref.: RIC 238a; Cohen 242; BMC 91.
Very Fine.

20

523   Caracalla, AD. 198-217. AR Denarius. 2.97 g. - 19.48 mm.
Rome, struck 214 AD. Obv.: ANTONINVS PIVS AVG GERM. Head of
Caracalla, laureate, right. Rev.: P M TR P XVII COS IIII P P.
Caracalla, togate, standing left, holding branch in extended right
hand and baton in left hand. Ref.: RIC 246; Cohen 247; BMC 99.
gVF.

20

524   Julia Domna, Augusta - wife of Septimius Severus, AD. 193-
211. AR Denarius. 2.73 g. - 19.79 mm. Rome. Obv.: IVLIA
AVGVSTA. Bust of Julia Domna, hair waved and coiled at back,
draped, right. Rev.: FELICITAS. Felicitas, draped, standing left,
holding caduceus in right hand and sceptre in left hand. Ref.: RIC
551; Cohen 47; BMC 22 (Septimius Severus). Very Fine.

20



525   Julia Domna, Augusta - wife of Septimius Severus, AD. 193-
211. AR Denarius. 2.86 g. - 18.10 mm. Rome. Obv.: IVLIA
AVGVSTA. Bust of Julia Domna, hair waved and coiled at back,
draped, right. Rev.: HILARITAS. Hilaritas, draped, standing left,
holding long palm in right hand and cornucopiae in left hand; two
children standing, one to either side. Ref.: RIC 557; Cohen 79;
BMC 34. Very Fine.

20

526   Julia Domna, AD 193-217. AR, Denarius. 2.48 g. 18.05 mm.
Rome. Obv: IVLIA AVGVSTA. Bust of Julia Domna, hair waved and
coiled at back, draped, right. Rev: HILARITAS. Hilaritas, draped,
standing left, holding long palm in right hand and cornucopiae in
left hand. Ref: RIC 556; Cohen 72; BMC 31. Very Fine.

20

527   Julia Domna, AD 193-217. AR, Denarius. 3.22 g. 18.46 mm.
Rome. Obv: IVLIA AVGVSTA. Bust of Julia Domna, hair waved and
coiled at back, draped, right. Rev: PIETAS AVGG. Pietas, veiled,
draped, standing left, dropping incense on lit altar at left and
holding acerrum in left hand. Ref: RIC 572; Cohen 150; BMC 65.
Very Fine.

20

528   Julia Domna, AD 193-217. AR, Denarius. 3.20 g. 18.68 mm.
Rome. Obv: IVLIA AVGVSTA. Bust of Julia Domna, hair waved and
coiled at back, draped, right. Rev: SAECVLI FELICITAS. Isis,
wearing peaked head-dress, standing right, left foot on prow, with
the infant Horus at her breast; to left, altar, against which rests a
rudder. Ref: RIC 577; Cohen 174; BMC 75. Very Fine.

20

529   Julia Domna, AD 193-217. AR, Denarius. 2.60 g. 19.72 mm.
Rome. Obv: Draped bust of Julia Domna, right. Rev. MAT AVGG
MAT SEN M PATR. Julia Domna standing front, holding branch in
her right hand and scepter in her left. Ref: RIC 380; Cohen 114;
BMC 11. Very Fine.

20



530   Diadumenian as Caesar, AD 217-218. AR, Denarius. 2.70 g.
20.78 mm. Rome, summer 217-early 218. Obv: M OPEL ANT
DIADVMENIAN CAES. Bare-headed and draped bust of
Diadumenian, right. Rev: PRINC IVVENTVTIS. Diadumenian, as
prince of the youth, standing front in military attire, head to right,
holding signum in his right hand and long scepter in his left; to
right, two signa. Ref: RIC 102; Cohen 3. Very Fine.

20

531   Elagabalus, AD 218-222. AR, Denarius. 2.53 g. 19.24 mm.
Rome. Obv: IMP ANTONINVS AVG. Bust of Elagabalus, laureate,
draped, right. Rev: PROVID DEORVM. Providentia, draped,
standing left, leaning left elbow on column, holding wand in right
hand over globe set on ground and cornucopiae in left hand. Ref:
RIC 130; Cohen 242; BMC 158. Very Fine.

20

532   Elagabalus, AD. 218-222. AR Denarius. 2.73 g. - 19.05 mm.
Rome. Obv.: IMP ANTONINVS PIVS AVG. Bust of Elagabalus,
laureate and draped, right. Rev.: P M TR P III COS III P P. Sol
standing facing, head to left, raising arm and holding whip; star in
left field. Ref.: RIC IV 28; Cohen 154; BMC 179-80. Very Fine.

20

533   Elagabalus, AD 218-222. AR, Denarius. 2.65 g. 19.95 mm.
Rome. Obv: IMP ANTONINVS PIVS AVG. Bust of Elagabalus,
laureate, draped, cuirassed, right Rev: VICTORIA AVG. Victory,
winged, draped, flying right, holding garland with both hands; to
either side, shield; in field, star. Ref: RIC 161; Cohen -; BMC 234.
Good Very Fine.

20

534   Elagabalus, AD 218-222. AR, Denarius. 2.94 g. 18.89 mm.
Rome. Obv: IMP ANTONINVS PIVS AVG. Bust of Elagabalus,
laureate and draped, right. Rev: P M TR P III COS III P P. Sol
standing facing, head to left, raising arm and holding whip; star in
left field. Ref: RIC IV 28; Cohen 154; BMC 179-80. Very Fine.

20



535   Julia Soemias Augusta, AD 218-222. AR, Denarius. 2.13 g. -
18.00 mm. Rome. Obv.: IVLIA SOAEMIAS AVG. Bust of Julia
Soaemias, hair waved and turned up low at the back, draped,
right. Rev.: VENVS CAELESTIS. Venus, diademed, draped, seated
left, holding apple in extended right hand and sceptre in left
hand; at feet, child. Ref.: RIC 243 (Elagabalus); BMC 56. Fine.

20

536   Julia Paula - first wife of Elagabalus. AD 219-220. AR
Denarius. 2.75 g. 19.35 mm. Rome, struck 219-220 AD. Obv:
IVLIA PAVLA AVG. Bust of Julia Paula, hair waved and fastened in
plait, draped, right. Rev: CONCORDIA. Concordia seated left on
throne, holding patera; star to left. Ref: RIC IV 211 (Elagabalus);
Cf. Leu Numismatik, Auction 12 (2022), lot 1313, (1'600 CHF). VF.
Julia Cornelia Paula was a Roman noblewoman. She married
Elagabalus soon after he became emperor in 218 AD. Upon
marriage, she was given the prestigious title of Augusta,
signifying her status as empress. Coins were minted with her
image, often featuring the goddess Concordia, symbolizing
harmony in marriage. The obverse depicts the bride and gives
her the title of Augusta, which is known to have been granted to
Julia Paula upon her marriage to Elagabalus, while the reverse
features Concordia-a wish for a happy relationship between
imperial husband and wife. Alas, there was little concord between
Paula and Elagabalus once the wedding was over and the
marriage started.Their marriage was short-lived, as Elagabalus
divorced her in 220 AD. Julia Paula was one of the few Roman
empresses who voluntarily left imperial life rather than being
executed or exiled.

20

537   Julia Maesa, AD 218-225. AR, Denarius. 3.02 g. 20.11 mm.
Rome. Obv: IVLIA MAESA AVG. Bust of Julia Maesa, hair waved
and turned up low at the back, draped, right. Rev: PVDICITIA.
Pudicitia, draped, seated left, drawing veil over face with right
hand and holding sceptre in left hand. Ref: RIC 268 (Elagabalus);
Cohen 36; BMC 76. Very Fine.

20



538   Julia Maesa, AD 218-224/5. AR, Denarius. 3.23 g. 19.03 mm.
Rome. Obv: IVLIA MAESA AVG. Bust of Julia Maesa, hair waved
and turned up low at the back, draped, right. Rev: SAECVLI
FELICITAS. Felicitas, draped, standing left, sacrifcing with patera
in right hand over lighted altar and holding long caduceus in left
hand; in field to right, star. Ref: RIC 271; Cohen 45; BMC 80. Very
Fine.

20

539   Julia Maesa, AD 218-224/5. AR, Denarius. 2.02 g. 18.84 mm.
Rome. Obv: IVLIA MAESA AVG. Bust of Julia Maesa, hair waved
and turned up low at the back, draped, right. Rev: FECVNDITAS
AVG. Fecunditas, draped, standing left, extending her right hand
over a child and holding cornucopiae in left hand. Ref: RIC 249;
Cohen 8; BMC 61. Very Fine.

20

540   Julia Maesa, AD 218-224/5. AR, Denarius. 2.79 g. 19.59 mm.
Rome. Obv: IVLIA MAESA AVG. Bust of Julia Maesa, hair waved
and turned up low at the back, draped, right. Rev: PIETAS AVG.
Pietas, draped, standing left, sacrificing with raised right hand
over lighted altar and holding incense-box in left hand. Ref: RIC
263; Cohen 29; BMC 74. Very Fine.

20

541   Severus Alexander, AD 222-235. AR, Denarius. 3.00 g.
20.39 mm. Rome. Obv: IMP ALEXANDER PIVS AVG. Bust of
Severus Alexander, laureate, draped, right. Rev: P M TR P XII COS
III P P. Sol, radiate, nude except cloak over left shoulder, walking
left, holding whip in left hand. Ref: RIC 120; Cohen 440; BMC 930.
Very Fine.

20



542   Severus Alexander, AD. 222-235. AR Denarius. 2.58 g. -
20.66 mm. Rome. Obv.: IMP ALEXANDER PIVS AVG. Bust of
Severus Alexander, laureate, draped, cuirassed, right. Rev.: SPES
PVBLICA. Spes, draped, walking left, holding flower in right hand
and raising skirt with left hand. Ref.: RIC 254d; Cohen 543; BMC
896. VF.

20

543   Severus Alexander, AD 222-235. AR, Denarius. 2.98 g.
19.29 mm. Rome. Obv: IMP SEV ALEXAND AVG. Laureate head of
Severus Alexander, right; with slight drapery on his left shoulder.
Rev: VICTORIA AVG. Victory standing front, head to left, holding
wreath in her right hand and palm frond in her left. Ref: RIC 212;
BMC 702; Cohen 556. Very Fine.

20

544   Severus Alexander, 222-235 AD. AR, Denarius. 1.87 g.
19.43 mm. Rome. Obv: IMP ALEXANDER PIVS AVG. Bust of
Severus Alexander, laureate, draped, right. Rev: IOVI
PROPVGNATORI. Jupiter, standing front, in war-like attitude, left,
head right, feet apart, hurling thunderbolt with right hand Ref:
RIC 239. Very Fine.

20

545   Severus Alexander, AD 222-235. AR, Denarius. 2.13 g.
19.41 mm. Rome. Obv: IMP ALEXANDER PIVS AVG. Bust of
Severus Alexander, laureate, draped, right. Rev: MARS VLTOR.
Mars, helmeted, walking right, holding spear in right hand and
shield in left hand. Ref: RIC 246c; Cohen 161; BMC 837. Very Fine.

20

546   Severus Alexander, AD 222-235. AR, Denarius. 2.31 g.
19.48 mm. Rome. Obv: IMP SEV ALEXAND AVG. Laureate head of
Severus Alexander, right. Rev: VIRTVS AVG. Virtus seated left on
cuirass, holding branch in her right hand and inverted spear in
her left. Ref: RIC 221; Cohen 580; BMC 653. Very Fine.

20



547   Severus Alexander, 222-235 AD. AR, Denarius. 2.32 g.
19.88 mm. Rome. Obv: IMP ALEXANDER PIVS AVG. Bust of
Severus Alexander, laureate, draped, right. Rev: IOVI
PROPVGNATORI. Jupiter, standing front, in war-like attitude, left,
head right, feet apart, hurling thunderbolt with right hand Ref:
RIC 239. Very Fine.

20

548   Severus Alexander, AD 222-235. AR, Denarius. 2.44 g.
20.30 mm. Rome. Obv: IMP ALEXANDER PIVS AVG. Head of
Severus Alexander, laureate, right. Rev: PROVIDENTIA AVG.
Providentia, draped, standing left, holding corn-ears in right hand
and cornucopiae in left hand; on ground, modius. Ref: RIC 250;
Cohen 501 var. Very Fine.

20

549   Severus Alexander, AD 222-235. AR, Denarius. 2.46 g.
19.81 mm. Rome. Obv: IMP SEV ALEXAND AVG. Head of Severus
Alexander, laureate, right. Rev: PERPETVITATI AVG. Perpetuitas
(or Securitas), draped, standing left, holding globe in right hand
and transverse sceptre in left hand and leaning on column with
left arm. Ref: RIC 208; Cohen 191; BMC 499. Very Fine.

20

550   Severus Alexander, AD 222-235. AR, Denarius. 2.59 g.
18.95 mm. Rome. Obv: IMP ALEXANDER PIVS AVG. Bust of
Severus Alexander, laureate, draped, cuirassed, right. Rev: IOVI
PROPVGNATORI. Jupiter, walking left, holding thunderbolt in right
hand and eagle in left hand. Ref: RIC 238; Cohen 83; BMC 824.
Very Fine.

20

551   Severus Alexander, AD 222-235. AR, Denarius. 2.74 g.
18.99 mm. Rome. Obv: IMP SEV ALEXAND AVG. Head of Severus
Alexander, laureate, right. Rev: P M TR P VII COS II P P. Mars,
helmeted, in military attire, standing right, holding spear in right
hand and resting left hand on shield, resting on ground at side.
Ref: RIC 83a; Cohen 337; BMC 503. Very Fine.

20



552   Julia Mamaea, AD 222-235. AR, Denarius. 2.12 g. 19.43
mm. Rome. Obv: IVLIA MAMAEA AVG. Bust of Julia Mamaea,
draped, right. Rev: IVNO CONSERVATRIX. Juno, diademed, veiled,
draped, standing left, holding patera in right hand and sceptre in
left hand; at feet, peacock. Ref: RIC 343; Cohen 35; BMC 43. Very
Fine.

20

553   Julia Mamaea, AD 222-235. AR, Denarius. 2.48 g. 20.86
mm. Rome. Obv: IVLIA MAMAEA AVG. Bust of Julia Mamaea,
diademed, draped, right. Rev: FELICITAS PVBLICA. Felicitas,
draped, standing front, head left, legs crossed, holding caduceus
in right hand and leaning on column with left arm. Ref: RIC 335;
Cohen 17; BMC 483. Very Fine.

20

554   Julia Mamaea, AD 222-235. AR, Denarius. 2.72 g. 20.50
mm. Rome. Obv: IVLIA MAMAEA AVG. Bust of Julia Mamaea,
diademed, draped, right. Rev: FELICITAS PVBLICA. Felicitas,
draped, standing front, head left, legs crossed, holding caduceus
in right hand and leaning on column with left arm. Ref: RIC 335;
Cohen 17; BMC 483. Good Very Fine.

20

555   Gordian III, AD 238-244. AR, Antoninianus. 2.92 g. 22.82
mm. Rome. Obv: IMP CAES M ANT GORDIANVS AVG. Bust of
Gordian III, radiate, draped, cuirassed, right. Rev: VICTORIA AVG.
Victory, winged, draped, advancing left, holding wreath in
extended right hand and palm, sloped over left shoulder, in left
hand. Ref: RIC 5; Cohen 357. Very Fine.

20

556   Gordian III, AD 238-244. AR, Antoninianus. 3.74 g. 22.56
mm. Rome. Obv: IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG. Bust of Gordian
III, radiate, draped, cuirassed, right. Rev: P M TR P IIII COS II P P.
Gordian III, in military attire, standing right, holding transverse
spear in right hand and globe in left hand. Ref: RIC 92; Cohen
253. Very Fine.

20



557   Gordian III, AD 238-244. AR, Antoninianus. 4.26 g. 22.73
mm. Antioch. Obv: IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG. Bust of
Gordian III, radiate, draped, cuirassed, right. Rev: FORTVNA
REDVX. Fortuna, draped, seated left, holding rudder set on
ground in right hand and cornucopiae in left hand. Ref: RIC 210;
Cohen 98. Very Fine.

20

558   Gordian III, AD 238-244. AR, Antoninianus. 4.44 g. 22.63
mm. Rome. Obv: IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG. Bust of Gordian
III, radiate, draped, cuirassed, right. Rev: IOVI STATORI. Jupiter,
nude, standing front, head right, holding long sceptre in right
hand and thunderbolt in left hand. Ref: RIC 84; Cohen 109. Very
Fine.

20

559   Gordian III, AD 238-244. AR, Antoninianus. 4.60 g. 21.57
mm. Rome. Obv: IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG. Bust of Gordian
III, radiate, draped, cuirassed, right. Rev: LIBERALITAS AVG III.
Liberalitas, draped, standing front, head left, holding abacus in
right hand and cornucopiae in left hand. Ref: RIC 67; Cohen 142.
Very Fine.

20

560   Gordian III, AD 238-244. AR Antoninianus. 4.67 g. 22.44
mm. Rome. Obv: IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG. Bust of Gordian
III. radiate, draped, cuirassed, right. Rev: P M TR P IIII COS II P P.
Gordian III, in military attire, standing right, holding transverse
spear in right hand and globe in left hand. Ref: RIC IV 92 (Gordian
III); Cohen 253. Very Fine.

20

561   Gordian III, 238-244 AD. AR, Antoninianus. 4.84 g. 23.07
mm. Rome. Obv: IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG. Bust of Gordian
III, radiate, draped, cuirassed, right. Rev: PROVIDENTIA AVG.
Providentia, draped, standing left, holding wand in right hand
over globe set on ground and sceptre in left hand. Ref: RIC 150.
Very Fine.

20



562   Gordian III, AD 238-244. AR, Antoninianus. 4.79 g. 23.16
mm. Rome. Obv: IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG. Bust of Gordian
III, radiate, draped, cuirassed, right. Rev: LAETITIA AVG N.
Laetitia, draped, standing left, holding wreath in extended right
hand and anchor set on ground in left hand. Ref: RIC 86. Very
Fine.

20

563   Gordian III, AD 238-244. AR, Denarius. 2.92 g. 20.49 mm.
Rome. Obv: IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG: Bust of Gordian III,
laureate, draped, cuirassed, right. Rev: SALVS AVGVSTI. Salus,
draped, standing right, feeding out of left hand snake held in
arms. Ref: RIC 129a; Cohen 325. Very Fine.

20

564   Gordian III, AD 238-244. AR, Antoninianus. 5.59 g. 22.06
mm. Rome. Obv: IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG. Bust of Gordian
III, radiate, draped, cuirassed, right. Rev: ROMAE AETERNAE.
Roma, helmeted, in military attire, seated left on shield, holding
Victory in extended right hand and spear in left hand. Ref: RIC 70;
Cohen 314. Very Fine.

20

565   Gordian III, AD 238-244. AR, Antoninianus. 5.19 g. 21.27
mm. Rome. Obv: IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG. Bust of Gordian
III, radiate, draped, cuirassed, right. Rev: LIBERALITAS AVG II.
Liberalitas, draped, standing front, head left, holding abacus in
right hand and cornucopiae in left hand. Ref: RIC 53. Very Fine

20

566   Gordian III, AD 238-244. AR, Denarius. 1.97 g. 19.37 mm.
Rome. Obv: IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG. Bust of Gordian III,
laureate, draped, cuirassed, right. Rev: PIETAS AVGVSTI. Pietas,
veiled, draped, standing front, head left, raising both hands in
prayer. Ref: RIC 129; Cohen 186. Very Fine.

20



567   Gordian III. AD. 238-244. AE Sestertius. 17.78 g. - 31.76
mm. Rome, struck 241-244 AD. Obv.: IMP GORDIANVS PIVS FEL
AVG. Bust of Gordian III. laureate, draped, cuirassed, right. Rev.:
IOVI STATORI, S C. Jupiter, nude, standing front, head right,
holding long sceptre in right hand and thunderbolt in left hand.
Ref.: RIC IV 298a; Cohen 111. Fine / VF.

20

568   Gordian III, AD 238-244. AE, As. 16.51 g. 32.03 mm. Rome.
Obv: IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG. Bust of Gordian III, laureate,
draped, cuirassed, right. Rev: LAETITIA AVG N, S C. Laetitia,
draped, standing left, holding wreath in extended right hand and
anchor set on ground in left hand. Ref: RIC 300b; Cohen 123. Very
Fine.

20

569   Otacilia Severa, 244-249 AD. AR, Antoninianus. 4.89 g.
22.73 mm. Rome. Obv: OTACIL SEVERA AVG. Bust of Otacilia
Severa, diademed, draped, on crescent, right. Rev: PIETAS
AVGVSTAE. Pietas, draped, standing left, raising right hand and
holding box of perfume in left hand. Ref: RIC 130; Cohen 43. Very
Fine.

20

570   Otacilia Severa, AD 244-249. AR, Antoninianus. 2.20 g.
22.16 mm. Rome. Obv: M OTACIL SEVERA AVG. Bust of Otacilia
Severa, diademed, draped, on crescent, right. Rev: CONCORDIA
AVGG. Concordia, draped, seated left, holding patera in right
hand and double cornucopiae in left hand. Ref: RIC 125; Cohen 4.
Very Fine.

20

571   Philip I, AD 244-249. AR, Antoninianus. 3.19 g. 21.33 mm.
Rome. Obv: IMP M IVL PHILIPPVS AVG. Bust of Philip the Arab,
radiate, draped, cuirassed, right. Rev: ADVENTVS AVGG. Philip
the Arab, on horse, pacing left, raising right hand and holding
spear in left hand. Ref: RIC 26; Cohen 3. Very Fine.

20



572   Philip I ‘The Arab’, 244-249 AD. AR, Antoninianus. 3.45 g.
23.31 mm. Rome. Obv: IMP M IVL PHILIPPVS AVG. Bust of Philip
the Arab, radiate, draped, cuirassed, right. Rev: ADVENTVS AVGG.
Philip the Arab, on horse, pacing left, raising right hand and
holding spear in left hand. Ref: RIC 26. Very Fine.

20

573   Philip I, AD 244-249. AR, Antoninianus. 3.89 g. 21.52 mm.
Antioch. Obv: IMP M IVL PHILIPPVS AVG. Bust of Philip, radiate,
draped, cuirassed, right. Rev: AEQVITAS AVGG. Aequitas, draped,
standing left, holding scales in right hand and cornucopiae in left
hand. Ref: RIC 27; RSC 9. Very Fine.

20

574   Philip I, AD 244-249. AR, Antoninianus. 3.98 g. 23.68 mm.
Antioch. Obv: IMP M IVL PHILIPPVS AVG. Bust of Philip, radiate,
draped, cuirassed, right. Rev: AEQVITAS AVGG. Aequitas, draped,
standing left, holding scales in right hand and cornucopiae in left
hand. Ref. RIC 27; Cohen 9. Very Fine.

20

575   Philip I, AD 244-249. AR, Antoninianus. 4.00 g. 23.56 mm.
Antioch. Obv: IMP M IVL PHILIPPVS AVG. Bust of Philip the Arab,
radiate, draped, cuirassed, right. Rev: P M TR P IIII COS P P.
Felicitas, draped, standing left, holding long caduceus in right
hand and cornucopiae in left hand. Ref: RIC 75a; Cohen 13. Very
Fine.

20

576   Philip I, AD 244-249. AR, Antoninianus. 4.14 g. 23.59 mm.
Rome. Obv: IMP M IVL PHILIPPVS AVG. Bust of Philip the Arab,
radiate, draped, cuirassed, right. Rev: ANNONA AVGG. Annona,
draped, standing left, holding corn-ears in right hand over modius
and cornucopiae in left hand. Ref: RIC 28. Very Fine.

20



577   Philip I, AD 244-249. AR, Antoninianus. 4.38 g. 20.87 mm.
Antioch. Obv: IMP M IVL PHILIPPVS AVG. Bust of Philip the Arab,
radiate, draped, cuirassed, right. Rev: P M TR P IIII COS P P.
Felicitas, draped, standing left, holding long caduceus in right
hand and cornucopiae in left hand. Ref: RIC 75a; Cohen 13. Very
Fine.

20

578   Philip I, AD 244-249. AR, Antoninianus. 4.67 g. 22.75 mm.
Rome. Obv: IMP M IVL PHILIPPVS AVG. Bust of Philip the Arab,
radiate, draped, cuirassed, right. Rev: FIDES MILIT. Fides, draped,
standing left, holding two standards. Ref: RIC 32b; Cohen 55.
Very Fine.

20

579   Philip I, AD 244-249. AR, Antoninianus. 6.07 g. 23.65 mm.
Rome. Obv: IMP M IVL PHILIPPVS AVG. Bust of Philip the Arab,
radiate, draped, right. Rev: ROMAE AETERNAE. Roma, helmeted,
draped, seated left, holding Victory, winged, draped, in right hand
and sceptre in left hand; at side, shield. Ref: RIC 44; Cohen 169.
Very Fine.

20

580   Philip II as Caesar, 244-247 AD. AR, Antoninianus. 3.56 g.
25.32 mm. Rome. Obv: M IVL PHILIPPVS CAES. Bust of Philip II,
radiate, draped, cuirassed, right. Rev: PRINCIPI IVVENT. Philip II,
standing left, holding globe in right hand and standard in left
hand. Ref: RIC 218; Cohen 48. Very Fine.

20

581   Philip II as Caesar, AD 244-247. Antoninianus. 3.87 g. 23.15
mm. Rome. Obv: M IVL PHILIPPVS CAES. Bust of Philip II, radiate,
draped, cuirassed, right. Rev: PRINCIPI IVVENT. Philip II, standing
left, holding globe in right hand and standard in left hand. Ref:
RIC 218; Cohen 48. Very Fine.

20



582   Herennia Etruscilla, AD 249-251. AR, Antoninianus. 2.92 g.
22.65 mm. Rome. Obv: HER ETRVSCILLA AVG. Diademed and
draped bust of Herennia Etruscilla set to right on crescent. Rev:
PVDICITIA AVG. Pudicitia, veiled, seated left, drawing veil in front
of her face with her right hand and holding long transverse
scepter in her left. Ref: RIC 59b; Cohen 19. Very Fine.

20

583   Trajanus Decius, AD 249-251. AR, Antoninianus. 3.98 g.
22.06 mm. Rome. Obv: IMP C M Q TRAIANVS DECIVS AVG. Bust of
Trajan Decius, radiate, draped, cuirassed, right. Rev: PANNONIAE.
The two Pannoniae, both veiled, draped, standing front, turning
left and right away from one another; each holds standard in
outside hand; the one on the right raises right hand. Ref: RIC 21b;
Cohen 86. Very Fine.

20

584   Trajan Decius, AD 249-251. AR, Antoninianus. 4.32 g. 22.01
mm. Rome. Obv: IMP C M Q TRAIANVS DECIVS AVG. Bust of
Trajan Decius, radiate, draped, cuirassed, right. Rev: DACIA.
Dacia, draped in long robe reaching feet, standing left, holding
vertical staff with head of ass in right hand. Ref: RIC 12; Cohen
16. Very Fine.

20

585   Trajan Decius, AD 249-251. AR, Antoninianus. 4.82 g. 23.27
mm. Rome. Obv: IMP C M Q TRAIANVS DECIVS AVG. Bust of
Trajan Decius, radiate, draped, cuirassed, right. Rev: GENIVS
EXERC ILLVRICIANI. Genius, wearing polos on head, nude except
for short cloak on shoulders, standing left, holding patera in right
hand and cornucopiae in left hand; to right, standard. Ref: RIC 16;
Cohen 49. Very Fine.

20



586   Trajan Decius, AD 249-251. AR, Antoninianus. 5.07 g. 21.02
mm. Rome. Obv: IMP C M Q TRAIANVS DECIVS AVG. Radiate and
cuirassed bust of Trajan Decius, right. Rev: VICTORIA AVG. Victory
advancing left, holding wreath in her right hand and palm frond in
her left. Ref: Cohen 113 corr. (obverse legend); RIC 29c. Fine.

20

587   Trajan Decius, AD 249-251. AR, Antoninianus. 3.27 g. 21.91
mm. Rome. Obv: IMP C M Q TRAIANVS DECIVS AVG. Radiate,
draped and cuirassed bust of Trajan Decius, right. Rev:
ADVENTVS AVG. Trajan Decius on horseback to left, raising his
right hand in salute and holding scepter in his left. Ref: RIC 11b;
Cohen 4. Very Fine.

20

588   Otacilia Severa Augusta, 244-249 AD. AR, Antoninianus.
4.16 g. 22.23 mm. Rome. Obv: OTACIL SEVERA AVG. Bust of
Otacilia Severa, diademed, draped, on crescent, right. Rev:
CONCORDIA AVGG. Concordia, draped, seated left, holding patera
in right hand and double cornucopiae in left hand. Ref: RIC 125.
Very Fine.

20

589   Herennius Etruscus as Caesar, AD 249-251. AR
Antoninianus. 3.51 g. 21.90 mm. Rome. Obv: Q HER ETR MES
DECIVS NOB C. Radiate and draped bust right. Rev: PRINCIPI
IVVENTVTIS. Herennius, in military attire, standing left, holding
wand in right hand and transverse spear in left hand. Ref: RIC
147c; Cohen 26. Fine / Very Fine.

20

590   Herennius Etruscus as Caesar, AD 249-251. AR,
Antoninianus. 3.63 g. 23.23 mm. Rome. Obv: Q HER ETR MES
DECIVS NOB C. Bust of Herennius Etruscus, radiate, draped, right.
Rev: PIETAS AVGVSTORVM. Sprinkler, simpulum, jug, and lituus.
Ref: RIC 143; Cohen 14. Very Fine.

20



591   Herennius Etruscus, AD 249-251. AR, Antoninianus. 3.66 g.
22.06 mm. Rome. Obv: Q HER ETR MES DECIVS NOB C. Bust of
Herennius Etruscus, radiate, draped, right. Rev: SPES PVBLICA.
Spes, draped, advancing left, holding flower in right hand and
raising skirt with left hand. Ref: RIC 149 (Decius); RSC 38. Very
Fine.

20

592   Herennius Etruscus as Caesar, AD 249-251. AR,
Antoninianus. 3.78 g. 22.12 mm. Rome. Obv: Q HER ETR MES
DECIVS NOB C. Bust of Herennius Etruscus, radiate, draped, right.
Rev: PIETAS AVGG. Mercury, nude except for cloak on shoulders,
standing left, holding purse and caduceus. Ref: RIC 142; Cohen
11. Very Fine.

20

593   Herennius Etruscus as Caesar, AD 249-251. AR,
Antoninianus. 4.61 g. 20.96 mm. Rome. Obv: Q HER ETR MES
DECIVS NOB C. Bust of Herennius Etruscus, radiate, draped, right.
Rev: PIETAS AVGVSTORVM. Sprinkler, simpulum, jug, and lituus.
Ref: RIC 143; Cohen 14. Very Fine.

20

594   Herennius Etruscus as Caesar, AD 249-251. AR
Antoninianus. 2.98 g. 22.32 mm. Rome. Obv: Q HER ETR MES
DECIVS NOB C. Radiate and draped bust right. Rev: PRINCIPI
IVVENTVTIS. Herennius, in military attire, standing left, holding
wand in right hand and transverse spear in left hand. Ref: RIC
147c; Cohen 26. Very Fine.

20

595   Herennia Etruscilla, AD 249-251. AR, Antoninianus. 3.73 g.
23.14 mm. Rome. Obv: HER ETRVSCILLA AVG. Diademed and
draped bust of Herennia Etruscilla set to right on crescent. Rev:
FECVNDITAS AVGG. Fecunditas standing front, head to left,
holding cornucopiae in her left hand and extending her right to
child, standing front, head to right and with hands raised toward
her. Ref: RIC 56; Cohen 11. Very Fine.

20



596   Herennia Etruscilla, AD 249-251. AR, Antoninianus. 4.90 g.
23.73 mm. Rome. Obv: HER ETRVSCILLA AVG. Bust of Herennia
Etruscilla, diademed, draped, on crescent, right. Rev: PVDICITIA
AVG. Pudicitia, draped, veiled, standing left, drawing veil with
right hand, holding sceptre in left hand. Ref: RIC 58b; Cohen 17.
Very Fine.

20

597   Hostilian as Caesar, AD 250-251. AR, Antoninianus. 3.39 g.
20.83 mm. Obv: C VALENS HOSTIL MES QVINTVS N C. Bust of
Hostilian, radiate, draped, right. Rev: PRINCIPI IVVENTVTIS.
Hostilian, in military attire, standing left, holding standard in right
hand and spear reversed in left hand. Ref: RIC 181; Cohen 34;
Hunter 5. Very Fine.

20

598   Trebonianus Gallus, AD 251-253. AR, Antoninianus. 3.12 g.
21.56 mm. Rome. Obv: IMP C C VIB TREB GALLVS AVG. Bust of
Trebonianus Gallus, radiate, draped, cuirassed, right. Rev: PIETAS
AVGG. Pietas, veiled, draped, standing left, raising both hands; to
left, altar. Ref: RIC 72; Cohen 88. Very Fine.

20

599   Trebonianus Gallus, AD. 251-253. AR Antoninianus. 3.80 g. -
22.40 mm. Rome. Obv.: IMP CAE C VIB TREB GALLVS AVG. Bust of
Trebonianus Gallus, radiate, draped, cuirassed, right. Rev.:
FELICITAS PVBLICA. Felicitas, draped, standing left, holding
caduceus and transverse sceptre, leaning on column. Ref.: RIC IV
34A (Trebonianus Gallus). VF.

20

600   Gallienus, AD 253-268. AR, Antoninianus. 3.80 g. 20.44
mm. Samosata. Obv: IMP C P LIC GALLIENVS P F AVG. Radiate,
draped and cuirassed bust of Gallienus, right. Rev: PIETAS AVGG.
Valerian and Gallienus standing facing each other, sacrificing
over altar. Ref: MIR 1684m. Very Fine.

20



601   Gallienus, AD 253-268. AR, Antoninianus. 3.19 g. 23.48
mm. Antioch. Obv: IMP GALLIENVS P F AVG. Radiate and
cuirassed bust of Gallienus, right. Rev: LIBERALITAS AVGG.
Liberalitas standing left, holding abacus and cornucopia. Ref: MIR
1589b. Very Fine.

20

602   Aurelian with Vabalathus, 270-275 AD. Antoninianus. 3.42
g. 19.41 mm. Antioch. Obv: IMP C AVRELIANVS AVG. Bust of
Aurelian, radiate, cuirassed, right. Rev: VABALATHVS VCRIMDR.
Bust of Vabalathus, laureate, draped, cuirassed, right. Ref: RIC
381. Very Fine.

20

603   Probus, AD 276-282. AR, Antoninianus. 3.04 g. 22.87 mm.
Ticinum. Obv: IMP C PROBVS AVG. Bust of Probus, radiate,
cuirassed, right. Rev: PAX AVG, ϵXXI. Pax, draped, standing left,
holding olive-branch in right hand and sceptre in left hand. Ref:
RIC 547. Very Fine.

20

604   Probus, AD 276-282. AE, Antoninianus. 3.16 g. 22.02 mm.
Rome. Obv: IMP C M AVR PROBVS P F AVG. Radiate, draped and
cuirassed bust of Probus, right. Rev: ROMAE AETERNAE, RΓ. Roma
seated facing within hexastyle temple, holding Victory on globe in
her right hand and spear in her left. Ref: Cohen -; RIC 190 var.
Very Fine.

20

605   Numerian, AD 283-284. Antoninianus. 3.57 g. 23.72 mm.
Ticinum. Obv: IMP NVMERIANVS P F AVG. Bust of Numerian,
radiate, draped, right. Rev: SECVRIT AVG. Securitas, draped,
standing left, raising right hand to head and leaning on column
with left arm; crossing legs. Ref: RIC 450. Near Very Fine.

20



606   Constantine I, with Crispus and Constantine II Caesars, AD
307/310-337. Miliarense. 4.38 g. 22.83 mm. Sirmium. Obv:
CONSTANTINVS MAX AVG. Bare head of Constantine I, right. Rev:
CRISPVS ET CONSTANTINVS CC / SIRM. Bare head of Crispus, on
the left, facing bare head of Constantine II, on the right. Ref:
Gnecchi p. 59, 1 and pl. 29, 8. RIC 14. RSC 3. Rare.

700

607   Licinius I, AD 308-324. AE, Follis. 3.15 g. 18.37 mm. Arelate.
Obv: IMP LICINIVS AVG. Bust of Licinius, laureate, cuirassed, right.
Rev: IOVI CONSERVATORI AVG. Licinius, holding thunderbolt in
right hand and sceptre in left hand; eagle standing right, holding
wings horizontally, looking back. Ref: RIC 196. Very Fine.

20

608   Constantine I ‘The Great’, 307-337 AD. AE, Follis. 4.05 g.
18.89 mm. Heraclea. Obv: CONSTANTINVS AVG. Laureate head of
Constantine I, right. Rev: VOT X X / star, within laurel wreath; D N
CONSTANTINI MAX AVG, SMH[.] around. Ref: RIC 60. Fine.

20

609   CONSTANTIUS II, as Caesar. 324-337 AD. AV Solidus, 4.41
g. 20.72 mm. Thessalonica mint. Struck 326 AD. Obv: Diademed
head right Rev: CONSTAN-TIVS CAESAR, Victory advancing left,
holding wreath and palm; SMTS. Ref: RIC VII 148; Depeyrot 12/3.
Fine/VF

1'500

610   Crispus as Caesar, AD 316-326. AE, Follis. 2.59 g. 19.03
mm. Thessalonica. Obv: FL IVL CRISPVS NOB CAES. Laureate,
draped and cuirassed bust of Crispus, left. Rev: CAESARVM
NOSTRORVM / TSΔVI. VOT X in two lines within wreath. Ref: RIC
125. Very Fine.

20

611   Fausta, AD 324-326. AE, Follis. 3.48 g. 18.80 mm.
Thessalonica. Obv: FAVSTA N F. Bust of Fausta, waved hair,
mantled, right. Rev: Eight-pointed star within laurel wreath. Ref:
RIC 49. Very Fine. Rare.

20



612   Constantius II, AD 337-361. AR, Siliqua. 2.61 g. 21.38 mm.
Sirmium. Obv: D N CONSTANTIVS P F AVG. Diademed, draped and
cuirassed bust right. Rev: VOTIS X X X MVLTIS X X X X SIRM.
Legend in four lines within wreath. Ref: RIC 17. Very Fine.

20

613   Constantius II, AD 337-361. AR, Siliqua. 3.06 g. 20.54 mm.
Antioch. Obv: D N CONSTANTIVS P F AVG. Diademed head right.
Rev: VOTIS / XXV / MVLTIS / XXX / ANT. Legend in four lines within
wreath.. Ref: RIC 106. Good Very Fine.

20

614   Constantius II, AD 337-361. AR, Siliqua. 3.11 g. 19.71 mm.
Siscia. Obv: CONSTANTIVS P F AVG. Pearl-diademed, draped and
cuirassed bust of Constantius II, right. Rev: VICTORIA
AVGVSTORVM / SIS. Victory advancing left, holding wreath in her
right hand and trophy over her left shoulder. Ref: RIC 264. Good
Very Fine.

20

615   Constantius II, AD 337-361. AR, Siliqua. 3.13 g. 21.90 mm.
Sirmium. Obv: D N CONSTANTIVS P F AVG. Pearl-diademed,
draped and cuirassed bust of Constantius II, right. Rev: VOTIS
XXX MVLTIS XXXX in four lines within laurel wreath; in exergue,
•SIRM. Ref: RIC 17; Cohen 342-3f. Very Fine.

20

616   Constantius II, AD 337-361. AR, Siliqua. 3.38 g. 21.33 mm.
Sirmium. Obv: D N CONSTANTIVS P F AVG. Pearl-diademed,
draped and cuirassed bust of Constantius II, right. Rev: VOTIS
XXX MVLTIS XXXX in four lines within laurel wreath; in exergue,
•SIRM. Ref: RIC 17; Cohen 342-3f. Very Fine.

20

617   Julian II Apostata, 361-363 AD. Double Maiorina, 8.46 g.
28.76 mm. Constantinople. Obv: D N FL CL IVLIANVS P F AVG.
Bust of Julian, pearl-diademed, draped, cuirassed, right. Rev:
SECVRITAS REI PVB, CONSPA. Bull, standing right, head front;
above, two stars. Ref: RIC 162. Very Fine.

20



618   Julian II Apostata, AD 360-363. AE. 8.94 g. 28.45 mm.
Siscia. Obv: D N IVLIANVS NOB CAES. Bust of Julian, pearl-
diademed, draped, cuirassed, right. Rev: SECVRITAS REI PVB,
NIKA. Bull, standing right, head front; above, two stars. Ref: RIC
418. Very Fine.

20

619   Gratian, AD. 367-383. AR Siliqua. 1.67 g. - 18.99 mm.
Aquileia mint, 2nd officina, struck 378-383 AD. Obv.: D N GRATIA-
NVS P F AVG. Pearl-diademed, draped and cuirassed bust of
Gratian to right. Rev.: VICTOR-IA AVGG. Victory advancing left,
holding palm branch with her left hand, wreath in her
outstretched right hand; AQPS in exergue. Ref.: RIC IX Aquileia
26A.; Cf. N&N London, Online Auction 46 (2024), lot 806 (1'200
GBP). Extremely Rare! Edge partially broken away, otherwise,
about extremely fine.

20

620   Moesia Inferior, Callatis. Pseudo-autonomous, 3rd century.
AE. 4.53 g. 20.19 mm. Obv: KTICTHC. Laureate head of Herakles
left. Rev: KAΛΛATIANΩN. Hermes, holding purse and caduceus,
riding ram left. Ref: Cf. AMNG I 296. Very Fine.

20

621   Moesia, Nicopolis ad Istrum. Macrinus, AD 217-218. AE.
10.76 g. 25.38 mm. Statius Longinus, legatus consularis. Obv:
AYT K M OΠEΛLI CEV MAKΡEINOC. Laureate head of Macrinus,
right. Rev: YΠ CTA ΛONΓINOY NIKOΠOΛITΩN, P-ROC, ICTΡΩ
around, in fields and beneath Apollo, naked, standing left by
altar, holding patera and branch. Ref: Varbanov 3566. Very Fine.

20

622   Moesia Inferior, Nicopolis ad Istrum. Caracalla as Caesar,
AD 198-217. AE. 2.44 g. 19.00 mm. Obv: M AVR KAI ANTΩNIN.
Bare head of Caracalla, right. Rev: NIKOΠOΛITΩN ΠPOC ICTPO.
Crescent and star. Ref: Varbanov -, cf. 2998. Very Fine.

20



623   Moesia, Nicopolis ad Istrum. Gordian III, AD 238-244. AE.
12.23 g. 27.70 mm. Sab(inius?) Modestus, legatus Augusti pro
praetore. Obv: ΑΥΤ Κ Μ ΑΝΤΩ ΓΟΡΔΙΑΝΟϹ. Laureate, draped and
cuirassed bust of Gordian III, right. Rev: ΥΠ ϹΑΒ ΜΟΔΕϹΤΟΥ
ΝΙΚΟΠΟΛΕΙΤΩΝ ΠΡΟϹ ΙϹΤΡΟ[Ν]. Athena standing left, holding
shield resting on ground and spear. Ref: RPC 1261. Very Fine.

20

624   Moesia, Nicopolis ad Istrum. Gordian III, AD 238-244. AE.
15.01 g. 31.27 mm. Sabinus Modestus, consular legate. Obv: ΑΥΤ
Κ Μ ΑΝΤΩ ΓΟΡΔΙΑΝΟϹ. Laureate, draped and cuirassed bust of
Gordian III, right. Rev: ΥΠ ϹΑΒ ΜΟΔΕϹΤΟΥ ΝΙΚΟΠΟΛΕΙΤΩΝ ΠΡΟϹ
ΙϹΤΡΟΝ. Asclepius standing facing, head left, holding serpent
staff. Ref: RPC 1255. Very Fine.

20

625   Moesia, Nicopolis ad Istrum. Elagabalus, AD 218-222. AE.
12.84 g. 26.44 mm. Titus Flavius Novius Rufus, legatus Augusti
pro praetore. Obv: ΑΥ Κ Μ ΑΥΡ ΑΝΤΩ[ΝΙΝΟϹ] (or ΑΝΤΩΝΕΙΝΟϹ).
Radiate, draped and cuirassed bust of Elagabalus, right. Rev: ΥΠ
ΝΟΒΙΟΥ ΡΟΥΦΟΥ ΝΙΚΟΠΟΛΙΤΩΝ ΠΡΟϹ ΙϹΤΡΟΝ. Apollo nude
standing facing, head left, holding laurel branch and patera over
lighted altar. Ref: RPC 1148; Mouchmov 1371. Very Fine.

20

626   Moesia Inferior, Marcianopolis. Elagabalus, AD 218-222. AE.
3.12 g. 16.31 mm. Obv: ΑΥΤ Κ Μ ΑΥΡ ΑΝΤΩΝΙΝΟϹ. Laureate head
of Elagabalus, right. Rev: ΜΑΡΚΙΑΝΟΠΟΛΙΤΩΝ. Serpent coiled
around staff, head right. Ref: RPC 1550. Very Fine.

20



627   Moesia, Marcianopolis. Macrinus, with Diadumenian, AD
217-218. AE. 11.96 g. 26.72 mm. Pentassarion. Pontianus,
legatus consularis. Obv: AV K M OΠEΛ CEVΗ MAKPEINOC K M
OΠEΛ ANTΩNEINOC. Draped busts of Macrinus, laureate, and
Diadumenian, bare, facing one another. Rev: VΠ ΠONTIANOV
MAPKIANOΠOΛITΩN. Apollo, naked, standing left by altar, holding
patera and olive branch; Є (mark of value) to right. Ref: SNG Cop.
222; Megaw MAR5.4g. Very Fine.

20

628   Moesia, Istrus. Elagabalus, AD 218-222. AE. 15.28 g. 31.12
mm. Obv: ΑΥΤ Κ Μ ΑΥΡΗ ΑΝΤΩΝΕΙΝΟϹ. Laureate, draped and
cuirassed bust of Elagabalus, right. Rev: ΙϹΤΡΙΗΝΩΝ, Ε. Rider-god
Mithras on horse-back advancing, right, wearing mantle and
kalathos; behind, bird on top of a torch(?), right; before, altar.
Ref: RPC 2036; Mouchmov 186, AMNG 509–10. Very Fine.

20

629   Moesia, Viminacium. Gordian III, AD 241/2. AE. 7.10 g.
23.27 mm. Obv: [IMP GORDIANVS] PIVS FEL AVG. radiate, draped
and cuirassed bust of Gordian III, right. Rev: P M S COL VIM, AN
IIII. Moesia standing left; at left, bull standing right; at right, lion
standing left. Ref: RPC 30; AMNG 84. Very Fine.

20

630   Moesia, Viminacium. Trajan Decius, AD 249/50. AE. 16.35 g.
27.42 mm. Obv: IMP CAES C MES Q DECIVS P F AVG. Laureate,
draped and cuirassed bust of Decius, right. Rev: P M S COL VIM,
AN XI. Moesia standing left; at left, bull standing right; at right,
lion standing left. Ref: RPC 1. Very Fine.

20

631   Moesia Inferior, Tomis. Marcus Aurelius as Caesar, c. AD
139-161. AE. 4.51 g. 17.85 mm. Obv: ΒΗΡΩ ΚΑΙϹΑΡΙ. Bare-headed
bust of Marcus Aurelius wearing paludamentum, left. Rev:
ΤΟΜΙΤωΝ. Hermes standing, left, holding purse and caduceus.
Ref: RPC 4409. Very Fine.

20



632   Macedon, Philippi. Augustus, 27 BC-AD 14. AE. 4.47 g.
17.16 mm. Obv: AVG. Bare head of Augustus, right. Rev: Two
founders driving yoke of oxen right, plowing pomerium. Ref: RPC
1656; Varbanov 3770. Very Fine.

20

633   Thrace, Anchialus. Septimius Severus, AD 193-211. AE. 3.29
g. 18.56 mm. Obv: AVT [K CЄΠ] CЄVHPOC. Laureate head of
Septimius Severus, right. Rev: AΓXIAΛЄΩN. Homonoia standing
left, holding cornucopia and sacrificing with patera over altar to
left. Ref: Varbanov 171. Very Fine.

20

634   Thrace, Coela. Gallienus, AD 253-268. AE. 6.29 g. 21.87
mm. Obv: IMP GALLIHN. Head od Gallienus, laureate, right. Rev:
AEL MVNICIP COEL. Artemis standing left, head right, holding
patera and torch. Ref: Varbanov 2954. Very Fine.

20

635   Thrace, Coela. Caracalla, AD. 198-217. AE. 4.28 g. - 18.48
mm. Obv.: ANTONINVS AVG. Laureate, draped and cuirassed bust
of Caracalla, right. Rev.: AEL MVNICIP COEL. Prow to right;
cornucopia above. Ref.: Cf. SNG Copenhagen 876. Very Fine.
Rare.

20

636   Thrace, Deultum. Gordian III, AD 238-244. AE. 5.55 g. 24.31
mm. Obv: IMP GORDIANVS PIVS AVG. Laureate, draped and
cuirassed bust of Gordian III, right. Rev: COL FL PAC DEVLT.
Jupiter seated facing, holding patera and sceptre. Ref: RPC 1005;
Jurukova, Deultum 315; Draganov, Deultum 1093–5. Very Fine.
Rare!

20



637   Thrace, Deultum. Julia Mamaea, AD 222-235. AE. 7.42 g.
25.69 mm. Obv: IVLIA MAMAEA AVG. Diademed and draped bust
of Julia Mamaea, right. Rev: COL FL PAC DEVLT. Temple with four
columns with triangular pediment, enclosing female statue
wearing kalathos, holding long sceptre and cornucopia Ref: RPC
774; Jurukova, Deultum 175. Very Fine.

20

638   Thrace, Hadrianopolis. Pseudo-autonomous. Time of
Gordian III, AD 238-244. AE. 3.38 g. 16.32 mm. Obv: Head of
Heracles, left. Rev: ΑΔΡΙΑΝΟΠΟΛΕΙΤΩΝ. Heracles standing right,
holding club and lion skin. Ref: RPC 789; Jurukova, Hadrianopolis
712. Very Fine.

20

639   Thrace, Hadrianopolis. Antoninus Pius, AD 138-161. AE.
13.30 g. 28.68 mm.

20

640   Thrace, Hadrianopolis. Antoninus Pius, AD 138-161. AE.
4.17 g. 18.89 mm. Obv: ΑΥ Τ ΑΙ ΑΔΡΙ ΑΝΤΩΝΕΙΝΟϹ. Bare head of
Antoninus Pius, right. Rev: ΑΔΡΙΑΝΟΠΟΛΕΙΤΩΝ. Bunch of grapes
Ref: RPC 10529; Jurukova 33–36. Fine / Very Fine.

20

641   Thrace, Hadrianopolis. Gordian III. AD. 238-244. AE. 11.01
g. 27.87 mm. Obv: ΑΥΤ Κ Μ ΑΝΤ ΓΟΡΔΙΑΝΟϹ ΑΥ[Γ]. Laureate,
draped and cuirassed bust of Gordian III, right. Rev:
ΑΔΡΙΑΝΟΠΟΛΕΙΤΩΝ. Sarapis standing left, raising right arm,
holding sceptre. Ref: RPC 737; Jurukova, Hadrianopolis 465. Very
Fine.

20



642   Thrace, Hadrianopolis. Gordian III, AD 238-244. AE. 9.45 g.
25.86 mm. Obv: ΑΥΤ Κ Μ ΑΝΤ ΓΟΡΔΙΑΝ[ΟϹ ΑΥΓ]. Laureate, draped
and cuirassed bust of Gordian III, right. Rev: ΑΔΡΙΑΝΟΠΟΛΕΙΤΩΝ.
Artemis standing left, quiver at shoulder, holding patera and bow;
at feet, stag. Ref: Jurukova, Hadrianopolis 476–7, 507–8, 543.
Very Fine.

20

643   Thrace, Hadrianopolis. Gordian III, AD 238-244. AE. 7.67 g.
24.98 mm. Obv: [ΑΥΤ Κ Μ] ΑΝΤ ΓΟΡΔΙΑΝΟϹ ΑΥ. Laureate, draped
and cuirassed bust of Gordian III, right. Rev: [ΑΔΡΙ]ΑΝΟΠΟΛΕΙΤΩΝ.
Serpent coiled right, with four coils. Ref: RPC 740; Jurukova,
Hadrianopolis 532, 582, 620, 631, 634. Very Fine.

20

644   Thrace, Hadrianopolis. Caracalla, AD 198-217. AE. 13.96 g.
28.25 mm. Obv: Laureate head of Caracalla, right. Rev: Serapis
standing facing, head left, wearing kalatos, raising right hand,
holding scepter in left. Ref: Jurukova, Hadrianopolis 313. Very
Fine.

20

645   Thrace, Hadrianopolis. Caracalla, AD 198-217. AE. 10.82 g.
25.24 mm. Obv: [ANTΩNE]INOC AVT [K M AVP CEV]. Laureate,
draped and cuirassed bust of Caracalla, left; holding shield and
spear. Rev: AΔΡIANOΠOΛ[EITΩN]. Zeus standing left, holding
sceptre and patera over altar. Varbanov -. Fine. Rare. Possibly the
third known example!

20

646   Thrace, Hadrianopolis. Commodus, c. AD 184. AE. 17.03 g.
29.74 mm. Iulius Castus, legatus Augusti pro praetore. Obv: ΑΥ
ΚΑΙ Λ ΑΥΡΗ ΚΟΜΟΔΟϹ. Laureate-headed bust of Commodus
(short beard) wearing cuirass and paludamentum, right. Rev: ΗΓΕ
ΙΟΥ ΚΑϹΤΟΥ ΑΔΡΙΑΝΟΠΟΛΕΙΤ. Nude Hermes seated on rock, left,
holding caduceus. Ref: RPC 10536; Jurukova 119. Very Fine. Very
Rare.

20



647   Thrace, Hadrianopolis. Septimius Severus, AD 193-211. AE.
10.40 g. 25.74 mm. Obv: […] CEYHΡOC. Laureate, draped, and
cuirassed bust of Septimius Severus, right. Rev:
ΑΔΡΙΑΝΟΠΟΛΕΙΤΩΝ. Temple with four columns enclosing Zeus
seated right, holding patera and sceptre. Ref: Jurukova - ;
Varbanov - ; Cf. Numismatik Lanz München Auction 117, Lot 862
(340 EUR). Very Fine.

20

648   Thrace, Pautalia. Geta, as Caesar, AD 198-209. AE. 2.52 g.
17.60 mm. Obv: Π CΕΠΤΙ ΓΕΤΑC Κ. Bareheaded, draped and
cuirassed bust of Geta, right. Rev: ΠΑΥΤΑΛΙΩΤΩΝ. Dionysos
standing facing, head to left, holding grapes and thyrsos. Ref:
Varbanov 5462; Ruszicka 819. Very Fine.

20

649   Thrace, Perinthus. Pseudo-autonomous, uncertain reign. AE.
4.08 g. 19.59 mm. Obv.: ΙωΝωΝ ΚΤΙ[ϹΤΗΝ]. Bearded head of
Heracles, right. Rev.: ΠΕΡΙΝΘΙΩΝ ΔΙC ΝΕΩΚΟΡΩΝ. Club. Ref.:
Schönert-Geiss, Perinthos 213. Very Fine. Rare. The depiction of
Heracles on Perinthos coins, with the inscription ΙΩΝΩΝ ΚΤΙCΤΗΝ
("The Ionian Founder"), highlights the city’s claim to Ionian
heritage and links its foundation to both myth and history. By
presenting Heracles as the city's founder, Perinthos draws on a
common Roman motif of associating cities with divine heroes.
The inscription emphasizes its Ionian origins, reinforcing the city’s
identity and pride. This dual approach blends the mythological
figure of Heracles with the historical Ionian connection,
showcasing how Perinthos used coinage to celebrate its past and
strengthen its civic identity in the Roman world.

20

650   Thrace, Perinthus. Nero, AD 54-68. AE. 23.52 g. 31.76 mm.
Obv: [ΝΕΡΩΝ ΚΛΑ]ΥΔΙΟΣ ΚΑΙΣΑΡ ΣΕΒΑΣΤΟΣ. Laureate head of
Nero, left. Re: ΠΕΡΙΝΘΙΩΝ; in two lines in oak wreath. Ref: RPC
1754; Sch 231–40 Very Fine.

20



651   Thrace, Perinthus. Caracalla, Caesar, AD 195–197. AE. 9.75
g. 27.47 mm. Obv.: M AYPΗΛ ANTΩNINΟC KAI. Bare-headed,
draped and cuirassed bust of young Caracalla, right. Rev.:
ΠЄPINΘIΩN NЄΩKOPΩN. Artemis standing facing, head right,
wearing long garment and boots, holding short torch in right hand
and bow in left hand; at her feet, hound, right, looking upwards to
her. Ref.: Schönert, Die Münzprägung von Perinthos, Berlin 1965
p. 189, nos. 550–551, pl. 21; Corpus Nummorum 2897. Very Fine.
Rare.

20

652   Thrace, Perinthus. Septimius Severus, AD 193-211. AE. 8.84
g. 24.01 mm. Obv: AV K Λ CEΠTI CEVHΡOC ΠE. Laureate, draped
and cuirassed bust of Septimius Severus, right Rev: ΠEΡINΘIΩN.
Zeus seated left, holding long sceptre in left and patera in right.
Ref: Probably unpublished. Good Very Fine.

20

653   Thrace, Perinthus. Severus Alexander, AD 222-235. AE.
13.65 g. 30.64 mm. Obv: ΑΥ Κ Μ ΑΥΡ ϹΕΥ ΑΛΕ[ΞΑΝΔΡΟϹ ΑΥΓ].
Laureate, draped and cuirassed bust of Severus Alexander, right.
Rev: ΠΕΡΙΝΘΙΩΝ Β ΝΕΩΚΟΡΩΝ; Sarapis standing facing, head left,
holding sceptre and raising hand. Ref: RPC 1082; Schönert-Geiss,
Perinthus 749. Very Fine. Very rare. There is only one specimens
of it in RPC.

20

654   Thrace, Philippopolis. Commodus, AD 180-192. AE. 3.70 g.
19.61 mm. Obv: ΑΥΤ ΚΑΙ [Λ ΑΥΡ?] ΚΟΜΟΔΟϹ. Laureate-headed
bust of Commodus, wearing cuirass and paludamentum, right.
Rev: ΦΙΛΙΠΠΟΠΟΛΕΙΤΩΝ. Nike standing in biga, right, holding
palm-branch. Ref: RPC 17263; Varbanov III, 1092. Very Fine.
Rare! There are only two specimens of it in RPC.

20



655   Thrace, Plotinopolis. Caracalla, AD. 198-217. AE. 8.82 g. -
23.53 mm. Obv.: AVT K M AVP ANTΩNЄINOC. Radiate, draped,
and cuirassed bust of Caracalla, right. Rev.: ΠΛΩTЄINOΠOΛЄITΩN.
River-god Hebrus reclining left on upturned urn, holding branch.
Ref.: Unpublished in the standard references. Fine. Very rare.

20

656   Thrace, Traianopolis. Faustina II. (Junior), daughter of
Antoninus Pius and wife of Marcus Aurelius, Augusta, AD. 161-
175. . AE. 5.82 g. - 21.92 mm. Circa 147-175 AD. Obv.:
ΦΑΥϹΤΕΙΝΑ ϹΕΒΑϹΤΗ. Draped bust of Faustina II, right. Rev.:
ΤΡΑΙΑΝΟΠΟΛΕΙΤΩΝ. Tyche standing, left, wearing stephane (or
kalathos), holding rudder and cornucopia. Ref.: Schönert-Geiss,
MATT 5–6, 10–12 and 20; RPC 10358. Very Fine.

20

657   Kings of Thrace, Rhaiskuporis I & Kotys II, c. 48-42 BC. AE.
3.91 g. 18.75 mm. Obv: ΒΑΣΙ[ΛΕΥΣ ΚΟΤΥΣ]. Diademed bust of
Kotys II. Rev: ΒΑΣ[ΙΛΕΩΣ ΡΑΙΣΚΟ]ΥΠΟΡ[ΙΔΟΣ]. Nike holding wreath
and palm, left. Ref: Youroukova 153–6, pl. XX; RPC 1702. Very
Fine.

20

658   Kings of Thrace, Rhaiskuporis I & Kotys II, c. 48-42 BC. AE.
6.07 g. 21.96 mm. Obv: [ΒΑΣΙΛ]ΕΥΣ ΚΟΤΥΣ. Diademed bust of
Kotys II. Rev: [ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΡΑΙΣΚΟΥΠΟΡ]ΙΔΟΣ. Nike holding wreath
and palm, left. Ref: Youroukova 153–6, pl. XX; RPC 1702. Very
Fine.

20

659   Thrace, Uncertain mint of Thrace. Reign of Rhoemetalkes I.
AE. 3.26 g. 19.64 mm. Obv: ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΡΟΙΜΗΤΑΛΚΟΥ. Diademed
head of Rhoemetalces, right. Rev: ΚΑΙΣΑΡΟΣ ΣΕΒΑΣΤΟΥ. Bare
head of Tiberius, right. Ref: RPC 1721a. Very Fine.

20



660   Kings of Thrace. Rhoemetalkes I and Pythodoris, with
Augustus, circa 11 BC-AD 12. AE. 8.28 g. 24.52 mm. Obv:
ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΡΟΙΜΗΤΑΛΚΟΥ. Jugate heads of Rhoemetalces,
diademed, and his queen Pythodoris, right. Rev: ΚΑΙΣΑΡΟΣ
ΣΕΒΑΣΤΟΥ. Head of Augustus, right. Ref: Youroukova 204–8, pl.
XXIV; RPC 1711. Very Fine.

20

661   Thrace, uncertain mint. Reign of Rhoemetalkes I, c. 11
BC–AD 12. AE. 9.38 g. 23.21 mm. Obv: ΚΑΙΣΑΡΟΣ ΣΕΒΑΣΤΟΥ.
Head of Augustus, right, long-neck vase in the field, right. Rev:
ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΡΟΙΜΗΤΑΛΚΟΥ. Jugate heads of Rhoemetalces,
diademed, and his queen Pythodoris, right. Ref: Youroukova
177–81, pl. XXIII; RPC I, 1712. Very Fine.

20

662   AE, 15.95 g. 33.62 mm.
20

663   Troas, Abydos. Julia Domna, Augusta, AD 193–217. AE. 4.76
g. 21.93 mm. Magistrate, Ph. Proklos, archon. Obv: Ι[Ο]Υ
ΑΥΓΟΥCΤΑ ΔΟΜΝΑ. Draped bust of Julia Domna, right. Rev: ΑΡΧ Φ
ΠΡΟΚΛΟΥ [ΑΒ]ΥΔΗ. Front view of temple with eight columns,
globe in pediment, within which Artemis (?) standing. Ref:
Unpublished. For the magistrate name, see BMC 60–61. This coin
bears the name of the archon Ph. Proklos, known from the coins
of Septimius Severus minted in Abydos. It first appears with Julia
Domna on this specimen. The coins of Abydos in the name of Julia
Domna are also quite rare.

20



664   Troas, Ilium. Pseudo-autonomous, time of the Antonines,
AD 138–192. AE. 2.31 g. 16.29 mm. Obv.: ΙΛΙΕΩΝ. Bust of Athena
wearing aegis, right. Rev.: ΕΚΤΩΡ. Helmeted and nude Hector
standing, facing, head, left, holding spear and sword. Ref.: RPC
2486; von Fritze, Ilion 33–4, BMC 23, SNGCop 374. Very Fine.
Hector, the eldest son of Troy's King Priam and Queen Hecuba, is
the first national hero of Anatolia. It is a symbol not only of the
city of Ilium, also for all of the people of Anatolia. Homer
compares Hector with Ares in terms of his fighting skills. Because
Hector's role in the war is quite big and important. He had to lead
the armies and inspire trust. The decision, responsibility and
obligation are in his responsibility. During the war, he was killed
by Achilles outside the walls of the city of Ilium in front of his wife
and family. Athena, on the other hand, has been of great
importance to the city of Ilium since its founding and is
associated with the city's founding mythology. His depiction of
these two important figures of the city in the Roman Empire must
be a sign of Romans respect and devotion to his roots.

20

665   Mysia, Germe. Pseudo-autonomous. Circa 2nd-3rd centuries
AD. AE. 1.41 g. - 14.49 mm. Obv.: Bare head of Herakles, bearded
to right. Rev.: ΓΕΡ-ΜΗΝ-ΩΝ, ethnic in three lines within laurel
wreath. Ref.: -.; Apparently unpublished in the standard
references and probably this is the first known example.
Extremely Rare! VF.

20

666   Mysia, Cyzicus. Pseudo-autonomous, Time of Commodus
186-192 AD. AE. 3.48 g. 19.16 mm. Obv: Corn-wreathed and
draped bust of Kore Soteira (head assimilated to portrait of
Faustina II?), right. Rev: ΚVΖΙΚΗΝΩΝ. Stork standing, right. Ref:
RPC 2549; H. von Fritze, Nomisma 10 (1917), VI 24 var. Very Fine.

20



667   Mysia, Parium. Julius Caesar, c. 45 BC? AE. 2.87 g. 15.33
mm. Obv: Female head wearing stephane, right. Rev: D D.
Praefericulum. Ref: RPC 2259; BMC 80-2; SNG BN 1416. Very
Fine.

20

668   Mysia, Parium. Pseudo-autonomous, Time of Julius Caesar
(Circa 45 BC). AE. 3.42 g. 14.77 mm. Obv: C G I P. Female head
wearing stephane, right. Rev: D D. Praefericulum. Ref: BMC 80-2;
RPC 2259. Very Fine.

20

669   AE, 1.95 g. 15.81 mm.
20

670   Aeolis, Cyme. Time of Valerian I – Gallienus, AD 253-268.
AE. 4.30 g. 21.81 mm. Aelius Hermeias, magistrate. Obv: ΙΕΡΑ
ϹΥΝΚΛΗΤΟϹ. Draped bust of the Senate, right. Rev: ΑΙΛ ΕΡΜΕΙ
ΚΥΜΑΙ ΞΑΝΘΟϹ. River god Xanthos reclining left, resting on urn
and holding branch. Ref: RPC unassigned; ID 59761; Puglisi 78.
Very Fine.

20

671   Ionia, Smyrna. Gaius (Caligula), AD 37-41. AE. 2.52 g. 13.93
mm. Aviola, proconsul and Menopahanes, magistrate. Obv: ΓΑΙΟΝ
ΚΑΙϹΑΡΑ. Radiate head of Caligula, right; behind, star. Rev:
ΖΜΥΡΝΑΙΩΝ. Crab. Ref: RPC 2474; Klose XXVII B. Very Fine.

20

672   Bithynia, Nicaea. Caracalla, AD 198-217. AE. 2.45 g. 16.70
mm. Obv: ΑΝΤΩΝΕΙΝΟϹ ΑΥΓ. Laureate head of Caracalla, right.
Rev: ΝΙΚΑΙΕΩΝ. Cista from which a serpent rises, left. Ref: RPC
unassigned; ID 92986. Very Fine. Very rare. There is only one
specimen of it in RPC.

20



673   Bithynia, Nicaea. Caracalla, AD 198-217. AE. 8.46 g. 23.78
mm. Obv: ΑΝΤΩΝΙΝΟϹ ΑΥΓΟΥϹΤΟϹ. Laureate, draped and
cuirassed bust of Caracalla, left. Rev: ΝΙΚΑΙΕΩΝ. Temple with six
columns, pellet in pediment. Ref: RPC 85651. Very Fine. Very
rare.

20

674   Bithynia, Nicomedia. Commodus, Caesar, AD 175–177. AE.
3.60 g. 18.94 mm. Obv.: Λ ΑΥΡ ΚΟΜΟΔΟϹ Κ. Bare head of
Commodus (youthful) with traces of drapery, right. Rev.: ΜΗΤΡΟ
ΝΕΩΚΟ ΝΕΙΚΟΜΗΔΙΑϹ. Veiled Demeter standing, left, two ears of
corn and holding long torch. Ref.: RPC IV.1 online, 5664. Very
Fine. Very Rare.

20

675   Pontus, Amasea. Caracalla, c. AD 205-207. AE. 14.00 g.
29.81 mm. Obv: ΑΥ ΚΑΙ Μ ΑΥΡ ΑΝΤΩΝΙΝΟϹ. Laureate, draped and
cuirassed bust of Caracalla, right. Rev: ΑΔΡ ϹΕ ΑΝΤ ΑΜΑϹΙ ΜΗ ΝΕ
ΠΡ ΠΟ ΕΤ ϹΗ. High altar of Zeus Stratios surmounted by smaller
lighted altar; to left, tree. Ref: Dalaison, Amaseia 376 and 385.
Very Fine.

20

676   Pontus, Nicopolis ad Lycum. Trajan, AD 98-117. AE. 8.10 g.
26.76 mm. Obv: [ΑΥΤ ΚΑΙ(Ϲ) ΝΕΡ ΤΡ]ΑΙΑΝΟϹ ϹΕΒ ΓΕΡΜ ΔΑΚ ΤΟ ϚΙ.
Laureate head of Trajan, right, with drapery on left shoulder. Rev:
ΝΕΙΚΟΠΟΛΕ[ωϹ ΕΤΟΥϹ] ΜΒ. Nike advancing, right, holding
wreath and palm. Ref: RPC 2942; Dalaison, Nicopolis 12–22. Very
Fine.

20

677   Ionia, Smyrna. Augustus and Tiberius, AD. 4/14. AE. 4.84 g.
- 18.62 mm. Koronos, Magistrate. Obv.: ϹΕΒΑϹΤΟΝ ΤΙΒΕΡΙΟΝ
ΚΑΙϹΑΡΑ. Bare heads of Augustus and Tiberius Caesar, facing one
another. Rev.: ΛΙΒΙΑΝ ΖΜΥΡΝΑΙΩΝ ΚΟΡΩΝΟϹ. Livia as Aphrodite
Stratonikis standing, front, holding sceptre and Nike, and leaning
on column; to right, dove; to left, monogram including letters
ΑΠΡ. Ref.: RPC 2467. Fine / Very Fine.

20



678   Ionia, Smyrna. Domitian, AD. 87/8. AE. 7.93 g. - 22.92 mm.
Lucius Mestrius Florus, proconsul. Obv.: [ΔΟΜΙΤΙΑΝΟϹ ΚΑΙ ϹΕ
ΓΕΡΜΑΝΙΚΟϹ ΔΟΜΙΤΙΑ ϹΕΒΑϹΤΗ]. Laureate head of Domitian,
right, facing draped bust of Domitia, left. Rev.: ΕΠΙ ΦΛΩΡΟΥ
ΑΝΘΥ[ ]. Ares standing, left, wearing helmet, holding spear,
resting arm on shield. Ref.: RPC 1021A; Klose -. Fine. Rare. There
are only two examples of it in RPC.

20

679   Ionia, Smyrna. Reign of Caracalla, c. AD 211–217. AE. 9.97
g. 26.64 mm. Magistrate, Aelius Apollonios, strategos. Obv.:
ϹΕΒΑϹΤΗ ΙΟΥΛΙΑ. Draped bust of Julia Domna, right. Rev.: ΕΠ ϹΤΡ
[ΑΙΛ] ΑΠΟΛΛΩΝΙΟΥ, ΖΜΥΡΝΑΙΩΝ. Two Nemeses standing, facing
each other, each plucking chiton, one holding cubit rule, the other
holding bridle, with wheel at her feet. Ref.: BMC 383; Klose LVIII
43. Very Fine.

20

680   Lydia, Bagis. Geta, Caesar, AD 193–211. AE. 5.43 g. 23.68
mm. Magistrate, Gaius, son of Asclion, archon. Obv.: Π ϹΕΠΤ
ΓΕΤΑϹ ΚΑΙ. Draped and cuirassed bust of Geta, right. Rev.: ΕΠΙ
ΓΑΙΟΥ ΑΡΧ ΒΑΓΗΝΩΝ. Tyche standing left, holding rudder and
cornucopia. Ref.: BMC 42–43; SNG Cop 52; SNG Turkey 11, 45.
Very Fine.

20

681   Lydia, Gordus Julia. Trajan, AD 98-117. AE. 5.28 g. 22.04
mm. Obv: ΑΥ ΚΑ ΝΕ ΤΡΑΙΑΝΟϹ ϹΕ ΓΕΡ ΔΑΚΙ. Laureate head of
Trajan, right. Rev: ΓΟΡΔΗΝΩΝ ΙΟΥΛΙΕΩΝ. Mên standing left,
holding patera in right hand, left resting on sceptre; in left field,
monogram Ref: RPC 2549. Very Fine.

20



682   Lydia, Magnesia ad Sipylum. Pseudo-autonomous, time of
the Severans (AD 193-235). AE. 3.74 g. 20.03 mm. Obv:
СΙΠVΛΟС. Bare and bearded head of Sipylos right. Rev:
ΜΑΓΝΗΤΩΝ. Homonoia standing left, holding patera and
cornucopia. Ref: SNG von Aulock -; SNG Copenhagen 251; BMC
30. Very Fine.

20

683   Lydia, Nysa. Nero, AD 54-68. AE. 2.84 g. 16.22 mm. Obv:
ΝΕΡΩΝ ΚΑΙϹΑΡ. Bare head of Nero, right. Rev: ΝΥϹΑΕΩΝ. Bust of
Mên, right. Ref: RPC 2669. Very Fine.

20

684   Lydia, Saitta. Uncertain reign. AE. 6.84 g. 21.84 mm. Obv.:
ΙΕΡΑ ϹΥΝΚΛΗΤΟϹ. Youthful, draped bust of the Senate, right.
Rev.: ϹΑΙΤΤΗΝΩΝ. Dionysus, naked, standing left, holding
cantharus in right hand over panther, left resting on thyrsus. Ref.:
Hochard 1766; RPC III, 2544F. Very Fine.

20

685   Lydia, Sala. Reign of Antoninus Pius, c. AD 139–146. AE.
5.13 g. 20.30 mm. Obv.: ΙΕΡΑ ϹΥΝΚΛΗΤΟϹ. Draped bust of the
Senate (youthful), right. Rev.: ΕΠΙ ΑΝΔΡΟ ϹΑΛΑΜΩΝΟϹ
ϹΑΛΗΝΩΝ. Dionysus standing, right, crossing legs, holding bunch
of grapes and cantharus, resting left arm on column. Ref.: RPC
IV.2 online, 2817. Very Fine. Rare.

20

686   Lydia, Sala. Marcus Aurelius, AD 161-180. AE. 8.44 g. 24.48
mm. Damas, archon. Obv: [ΑΥ] Κ Μ Α ΑΝΤΩΝΙ. Laureate-headed
bust of Marcus Aurelius, wearing cuirass and paludamentum,
right. Rev: ΕΠΙ ΔΑΜΑ Ϲ[ΑΛΗΝ]ΩΝ. Zeus Lydios standing, left,
holding eagle and long sceptre. Ref: RPC 1413; BMC 40; SNG Cop.
442. Very Fine.

20



687   Lydia, Sardis. Caracalla, AD 211–217. AE. 8.66 g. 25.05
mm. Obv.: ΑΥΤ Κ Μ ΑΥΡ ϹΕ ΑΝΤΩΝΕΙΝΟϹ. Radiate, draped and
cuirassed bust of Caracalla, right. Rev.: ϹΑΡΔΙΑΝΩΝ Β
ΝΕΩ[ΚΟΡΩΝ]. Zeus Lydios standing left, holding eagle and
sceptre. Ref.: Hochard 2003, GRPCL — Very Fine. Rare. The third
known specimen.

20

688   Lydia, Tabala. Crispina, Augusta - wife of Commodus. AD.
178-182. AE. 7.02 g. - 22.93 mm. Lucius Pom(peius?) Marcus
(hiereus). Obv.: ΚΡΙϹΠΙΝΑ ϹЄΒΑϹΤΗ. Draped bust of Crispina
right, her hair bound into a bun at the back. Rev.: ΕΠΙ Λ ΜΑΡΚΟΥ
IЄP ΤΑΒΑΛΕΩΝ. Tyche standing, left, holding rudder and
cornucopia. Ref.: RPC IV.2, 11559 (temporary); Hochard 2323.
Very Rare! Nice green patina / gVF.

20

689   Lydia, Tabala. Pseudo-autonomous: The Antonines? c. AD
138–192. AE. 5.58 g. 21.68 mm. Obv.: ΙΕΡΑ ϹΥΝΚΛΗΤΟϹ. Draped
bust of the Senate (youthful), right. Rev.: ΕΡΜΟϹ ΤΑΒΑΛΕΩΝ.
River-god Hermos reclining, left, holding long reed and
cornucopia, resting on water-urn. Ref.: Hochard 2348; SNG Cop
562. Very Fine.

20

690   Lydia, Thyateira. Elagabalus, AD 218-222. AE. 3.58 g. 20.05
mm. Obv: ΑΝΤΩΝΕΙΝΟϹ. Laureate, draped and cuirassed bust of
Elagabalus, right. Rev: ΘΥΑΤΕΙΡΗΝΩΝ. Athena standing facing,
head left, holding patera and resting hand resting on shield. Ref:
RPC 4313; Hochard 2524b-i. Very Fine.

20

691   Lydia, Thyateira. Severus Alexander, AD 222-235. AE. 7.24
g. 26.04 mm. Obv: ΑΥΤ Κ ϹΕ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟϹ. Laureate, draped and
cuirassed bust of Severus Alexander, right. Rev: ΘΥΑΤΕΙΡΗΝΩΝ.
Athena seated, left, holding Palladium and spear; shield under the
seat. Ref: RPC 4386; GRPCL 429; Hochard 2573. Fine / Very Fine.

20



692   Phrygia, Acmoneia. Augustus, 27 BC-AD 14. AE. 4.99 g.
17.98 mm. Krates, son of Menokritos, magistrate. Obv:
[ΣΕΒΑΣΤΟΣ]. Laureate head of Augustus, right; before, lituus.
Rev: ΑΚΜΟΝΕΩΝ ΚΡΑΤΗΣ ΜΗΝΟΚΡΙΤΟΥ. Nike advancing, left,
holding wreath and palm. Ref: RPC 3168; BMC 33. Very Fine.

20

693   Phrygia, Acmonea. Nero, circa 65 AD. AE. 4.71 g. 19.58
mm. L. Servenius Capito; Iulia Severa, magistrates. Obv: Laureate
bust of Nero with aegis, right; caduceus to left. Cmk., Asklepios
standing right, placing his right hand on his hip and leaning left
on serpent-entwined staff. Rev: Zeus seated, left, with patera and
sceptre; owl under throne. Ref: BMC 43; SNG Cop 29; RPC I 3176.
Fine/Very Fine.

20

694   Phrygia, Aezanis. Caligula? AD 37-41. AE. 4.91 g. 18.94
mm. Lollius Classicus, magistrate. Obv: Laureate head of
Caligula(?), right. Rev: ΑΙΖΑΝΙΤΩΝ ΕΠΙ ΛΟΛΛΙΟΥ ΚΛΑϹϹΙΚΟΥ. Zeus
standing, left, with eagle and sceptre. Ref: RPC 3080; BMC 63.
Fine.

20

695   Phrygia, Aezanis. Claudius, AD. 41-54. AE. 4.75 g. 18.61
mm. Claudius Hierax, magistrate. Obv: ΚΛΑΥΔΙΟΝ ΚΑΙϹΑΡΑ
ΑΙΖΑΝΙΤΑΙ. Laureate head of Claudius, right. Rev: ΕΠΙ ΚΛΑΥΔΙΟΥ
ΙΕΡΑΚΟϹ. Zeus standing, left, with eagle and sceptre. Ref: RPC
3088. Very Fine.

20

696   Phrygia, Aezani. Reign of Hadrian, AD 117–138. AE. 3.32 g.
18.05 mm. Magistrate, Marcus Ati(us?) Metrogenes, epimeletes.
Obv.: ϹΑΒΕΙΝΑ ϹΕΒΑϹΤΗ. Draped bust of Sabina, right. Rev.: ΕΠΙ
Μ ΑΤ ΜΗΤΡΟΓΕΝΟΥϹ ΑΙΖΑ[ΝΕΙΤΩΝ]. Asclepius standing facing,
head left, resting with his right hand on serpent-staff. Ref.: BMC
102; SNG vA, Phryg., 52; RPC III, 2508. Very Fine.

20



697   Phrygia, Ancyra. Uncertain reign. AE. 8.19 g. 21.34 mm.
Obv.: ΙΕΡΑ ϹΥΝΚΛΗΤΟϹ. Bare-headed and draped bust of the
Senate, right. Rev.: ΑΝΚΥΡΑΝΩΝ. Inscription within laurel-wreath.
Ref.: BMC 11–14; SNG Cop 131–132. Very Fine.

20

698   Phrygia, Amorium. Reign of Commodus, c. AD 184-192. AE.
9.51 g. 24.98 mm. Magistrate, Aquilia, son of Timaios. Obv: ΙΕΡΑ
ϹΥΝΚΛΗΤΟϹ. Draped bust of the Senate (youthful), right. Rev: ΕΠΙ
ΑΚΥΛΟΥ ΤΕΙΜΑΙΟΥ ΑΜΟΡΙΑΝΩΝ. Temple with four columns
enclosing statue of Zeus seated, left, holding long sceptre. Ref:
Katsari, Amorium —; RPC IV.2 online, 11712. Very Fine.

20

699   Phrygia, Apameia. Germanicus as Caesar, 15 BC-AD 19. AE.
3.74 g. 15.36 mm. Gaios Ioulios Kallikles, magistrate. Obv:
ΓΕΡΜΑΝΙΚΟΣ ΚΑΙΣΑΡ. Bare head of Germanicus, right. Rev:
ΙΟΥΛΙΟΣ ΚΑΛΛΙΚΛΗΣ ΑΠΑΜΕΩΝ. Stag standing, right, on
maeander pattern. Ref: RPC 3134. Fine / Very Fine.

20

700   Phrygia, Bruzus. Pseudo-autonomous, time of Septimius
Severus. AE. 3.54 g. 19.30 mm. Caecilius Rufinus II, magistrate.
Obv: ΒΡΟΥΖΟϹ. Draped bust of the Tyche of Bruzus, left, turreted,
holding vertical sceptre and cornucopia. Rev: ΡΟΥΦΙΝΟϹ ΑΝΕΘΗΚ
ΒΡΟΥΖΗΝΩΝ. Apollo standing right, with quiver on shoulder,
holding strung bow. Ref: RPC 70469. Very Fine. Very rare.

20

701   Phrygia, Cadi. Claudius, c. AD 50/4. AE. 5.13 g. 21.33 mm.
Meliton, son of Asklepiados, magistrate. Obv: ΚΛΑΥΔΙΟϹ ΚΑΙϹΑΡ.
Laureate head of Claudius, right. Rev: ΕΠΙ ΜΕΛΙΤΩΝΟϹ
ΑϹΚΛΗΠΙΑΔΟΥ ΚΑΔΟΗΝΩΝ. Zeus standing, left, with eagle and
sceptre. Ref: RPC 3063; SNG Cop. 248. Very Fine.

20



702   Phrygia, Cotiaeum. Reign of Rhoemetalkes I, c. 11 BC–AD
12. AE. 7.56 g. 24.78 mm. Magistrate, Diogenes, son of Dionysios,
archon. Obv.: ΔΗΜΟϹ. Diademed head of Demos, right, with
drapery on left shoulder. Rev.: ΕΠΙ ΔΙΟΓΕΝΟΥϹ ΔΙΟΝΥϹΙΟΥ / ΑΡΧ /
ΚΟΤΙΑΕΩΝ. Zeus seated left, holding eagle in right and sceptre in
left. Ref.: Martin, Demos Kotiaion 16 (but obv. ΔΗΜΟϹ
ΚΟΤΙΑΕΩΝ). Very Fine.

20

703   Phrygia, Cotiaeum. Galba, AD 68–69. AE. 4.66 g. 19.98 mm.
Magistrate, Tiberius Claudius Secundus. Obv.: ΓΑΛΒΑΝ
ΑΥΤΟΚΡΑΤΟΡΑ ΚΟΤΙΑ[ΕΙΣ]. Laureate head of Galba, right. Rev.:
ΕΠΙ ΤΙ ΚΛΑΥΔΙΟΥ [ΣΕΚΟΥΝΔΟΥ]. Zeus (?) standing, left, with hand
raised. Ref.: MG 398, no. 94; RPC I, 3225. Very Fine.

20

704   Phrygia, Cotiaeum. Severus Alexander, AD 222–235. AE.
2.75 g. 18.22 mm. Obv.: ΑΥΤ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟϹ. Laureate, draped and
cuirassed bust of Severus Alexander, right. Rev.: ΚΟΤΙΑΕΩΝ.
Clasped hands. Ref.: BMC 67; SNG vA 3784; RPC VI online, 5740.
Very Fine.

20

705   Phrygia, Cotiaeum. Pseudo-autonomous, Time of Gallienus
AD 254-268. AE. 6.24 g. 23.21 mm. Diogenes, son of Dionysios,
Archon. Obv: ΔΗΜΟϹ ΚΟΤΙΑΕΩΝ. Diademed head of Demos, right,
with drapery on left shoulder. Rev: ΕΠΙ ΔΙΟΓΕΝΟΥϹ ΔΙΟΝΥϹ / Α-ΡΧ
/ ΚΟΤΙΑΕΩΝ. Zeus seated left, holding eagle in right and sceptre
in left. Ref: RPC unassigned; ID 63243; Martin, Demos Kotiaion
16. Very Fine.

20

706   Phrygia, Docimeum. Reign of Antoninus Pius or early reign
of Marcus Aurelius?, c. 147 (or 138?)–165. AE. 4.14 g. 20.02 mm.
Obv.: ΔΟΚΙΜΟϹ. Laureate head of Dokimos (youthful), right. Rev.:
ΔΟΚΙΜΕΩΝ. Hermes standing, left, holding purse over ram,
caduceus and chlamys. Ref.: RPC IV.2 online, 6908. Very Fine.

20



707   Phrygia, Docimeum. Pseudo-autonomous, 2nd-3rd centuries
AD. AE. 9.27 g. 24.21 mm. Obv: ΙΕΡΑ ϹΥΝΚΛΗΤΟϹ. Draped bust of
the Senate, right. Rev: ΔΟΚΙΜΕΩΝ. Athena standing, facing, head,
left, resting arm on shield, holding spear. Ref: RPC 2964; SNG
Cop. 353. Very Fine.

20

708   Phrygia, Hierapolis. Otacilia Severa, AD 244-249. AE. 10.61
g. 30.46 mm. Obv: ΜΑΡΚ ΩΤΑΚΙΛ ϹΕΒΗΡΑ ϹΕΒ. Diademed and
draped bust of Otacilia Severa, right. Rev: ΙΕΡΑΠΟΛΕΙΤΩΝ. Apollo
standing right beneath tree, holding plectrum and lyre. Ref: RPC
unassigned; ID 89553. Good Very Fine. Rare. There is only four
specimen of it in RPC.

20

709   Phrygia, Hierapolis. Otacillia Severa, AD 244-249. AE. 11.94
g. 28.07 mm. Obv: ΜΑΡΚ ΩΤΑΚΙΛ ϹΕΒΗΡΑ ϹΕΒ. Diademed and
draped bust of Otacilia Severa, right. Rev: ΙΕΡΑΠΟΛΕΙΤΩΝ Κ
ϹΜΥΡΝΑΙΩΝ ΝΕΩΚΟΡΩΝ ΟΜΟΝΟΙΑ, ΠΥΘΙΑ, ΚΟΙΝΑ ΑϹΙΑϹ. Two
agonistic crowns, inscribed ΠΥΘΙΑ and ΚΟΙΝΑ ΑϹΙΑϹ, each
containing two palms. Ref: Weber, JIAN 14 (1912), p. 82, b-c;
Franke & Nollé 878–82. Very Fine.

20

710   Phrygia, Julia. Aemilian, AD 253. AE. 13.28 g. 30.01 mm.
Philotimos, archon. Obv: ΑΥΤ Κ Μ ΑΙΜ ΑΙΜΙΛΙΑΝΟΝ. Radiate,
draped and cuirassed bust of Aemilian, right. Rev: ΑΡΧ ΤΟ Β
ΦΙΛΟΤΕΙΜΩ ΙΟΥΛΙΕΩΝ. Temple with two columns enclosing Mên,
crescent behind, standing left, right foot on bull head, holding
pine cone (or patera?) and sceptre. Ref: RPC 893; vA Phrygien I,
421–30. Very Fine.

20

711   Phrygia, Philomelium. Claudius, AD 50/4. AE. 6.56 g. 19.89
mm. Magistrate, Brocchos. Obv.: ΣΕΒΑΣΤΟΣ. Bare head of
Claudius, right. Rev.: ΒΡΟΚΧΟΙ ΦΙΛΟΜΗΛΕΩΝ. Zeus seated, left,
with patera and sceptre. Ref.: BMC 9; RPC I, 3247. Very Fine.

20



712   Phrygia, Sebaste. Geta as Caesar, AD 198-209. AE. 7.96 g.
26.57 mm. Obv: ΠO CEΠ ΓETAC KAI. Bare-headed, draped,
cuirassed bust of Geta, right. Rev: CEBACTHNΩN. Mên standing
right, crescent behind shoulders, holding pine cone and sceptre,
foot on bucranium. Ref: BMC 36; SNG Cop. 682. Very Fine.

20

713   Caria, Attuda. Uncertain reign. AE. 7.29 g. 24.24 mm. Obv.:
ΔΗΜΟϹ. Laureate head of the Demos (youthful), right, drapery on
left shoulder. Obv. cmk. GIC 82 (laureate bust r.). Rev.:
ΑΤΤΟΥΔ[ΕΩ]Ν. Leto advancing right, head left, carrying Apollo
and Artemis. Ref.: BMC 14; Martin, Demos Attouda 14. Very Fine.

20

714   Caria, Heraclea Salbace. Tiberius? AE. 5.55 g. 20.20 mm.
Obv: ΣΕΒΑΣΤΟΣ. Bare head of Tiberius (?), right. Rev:
ΑΠΟΛΛΩΝΙΟΣ ΑΠΟΛΛΩΝΙΟΥ ΗΡΑΚΛΕΩΤΩΝ. Heracles walking, left,
with arm extended and club. Ref: RPC 2856; BMC 15. Fine.

20

715   Caria, Orthosia. Nero, AD 54/9. AE. 3.85 g. 19.41 mm. Obv.:
ΝΕΡωΝ ϹΕΒΑϹΤΟϹ. Jugate draped busts of Nero and Agrippina II.
Rev.: ΟΡΘωϹΙΕωΝ. Hades and Persephone in quadriga, right. Ref.:
MG 313, no. 75; RPC I, 2825. Very Fine. Rare.

20

716   Pamphylia, Perge. Commodus, Caesar, AD 175–177. AE.
4.72 g. 18.59 mm. Obv.: Λ ΑΥ ΚΑΙϹΑ[Ρ] ΚΟΜΜΟΔΟϹ. Laureate-
headed bust of Commodus (youthful - short beard ) wearing
cuirass and paludamentum, right. Rev.: ΠΕΡΓΑΙΩΝ. Artemis
standing, facing, head right, wearing quiver over shoulder,
holding arrow and bow. Ref.: SNG France 420; RPC IV.3 online,
10662. Very Rare. A unique fourth example, with only three other
known specimens in RPC, with the emperor's name visible in full.

20



717   Pisidia, Antiochia. Caracalla, AD 198-217. AE. 5.33 g. 23.42
mm. Obv: IMP C M AVR ANTONI AVG. Laureate head of Caracalla,
right. Rev: ANTIOCH GEN COL CA[ES]. Pax standing facing, head
left, holding branch and cornucopia. Ref: Krzyzanowska Group C;
SNG Paris 1176 corr. (as 'Elagabalus'). Very Fine.

20

718   Pisidia, Antiochia. Caracalla, AD 198-217. AE. 5.93 g. 22.57
mm. Obv: IMP C M AVR ANTONI AVG. Laureate head of Caracalla,
right. Rev: ANTIOCH GEN COL CAES. Pax standing facing, head
left, holding branch and cornucopia. Ref: Krzyzanowska Group C;
SNG Paris 1176 corr. (as 'Elagabalus'). Fine.Pisidia, Antiochia.
Caracalla, AD 198-217. AE. 5.93 g. 22.57 mm. Obv: IMP C M AVR
ANTONI AVG. Laureate head of Caracalla, right. Rev: ANTIOCH
GEN COL CAES. Pax standing facing, head left, holding branch
and cornucopia. Ref: Krzyzanowska Group C; SNG Paris 1176 corr.
(as 'Elagabalus'). Fine.

20

719   Pisidia, Antioch. Septimius Severus, AD 193-211. AE. 6.33 g.
22.63 mm. Obv: SEVERVS PIVS AVG. Laureate head of Septimius
Severus, right. Rev: ANTIOCHE GENI COL CAES. Pax standing
facing, head left, holding branch and cornucopia. Ref:
Krzyżanowska 153 XXI.29 to XXII.39, XXVIII.50–1, XXIX.52. Good
Very Fine.

20

720   Pisidia, Antioch. Caracalla, AD 198-217. AE. 24.79 g. 32.20
mm. Obv: IMP CAE M AVR ANTONINVS PIVS AVG. Laureate head
of Caracalla, right. Rev: COL CAES ANTIOCH, S R. Wolf and twins,
right. Ref: RPC 74418. Very Fine.

20

721   Pisidia, Antioch. Severus Alexander, AD 222-235. AE. 24.91
g. 35.24 mm. Obv: IMP CAES SEVER ALEXANDER. Laureate head
of Severus Alexander, right. Rev: COL CAES ANTIOCH SR. She-
wolf, right, looking back and feeding twins; behind, tree. Ref: RPC
6581. Very Fine.

20



722   Cappadocia, Caesaraea-Eusebia. Nero, AD 54-68. AR,
Drachm. 3.45 g. 18.44 mm. RY 10 = 63/4. Obv: NERO CLAVD
[DIVI CLAVD F CAESAR AVG] GERMA. Laureate head of Nero,
right. Rev: ET - I Mount Argaios surmounted by statue of Sol-
Helios, radiate, holding globe in his right hand and long scepter in
his left. Ref: RPC I 3649; Sydenham 85. Very Fine.

20

723   Cappadocia, Caesaraea-Eusebia. Hadrian, AD 117-138. AE.
2.11 g. 13.91 mm. Obv: ΕΤ Β. Laureate head of Hadrian, right.
Rev: ΕΤ Β. Club in wreath. Ref: RPC 3146A. Very Fine.

20

724   Cappadocia, Caesarea. Hadrian, AD 117-138. AE. 11.59 g.
23.52 mm. Obv: [ΑΥΤΟ ΚΑΙϹ Τ]ΡΑΙ ΑΔΡΙΑ[ΝΟϹ ϹΕΒΑϹΤΟϹ].
Laureate head of Hadrian, right. Rev: [ΚΑΙϹΑΡΕωΝ] ΠΡ ΑΡΓΑΙω ΕΤ
ΙΘ; Mount Argaeus surmounted by Helios standing Ref: RPC 3152;
Marthaler 70; Ganschow 203b. Very Fine.

20

725   Cappadocia, Caesarea. Caracalla, AD 205. AE. 14.37 g.
30.29 mm. Obv: ΑΥ ΚΑΙ Μ ΑΥΡ ΑΝΤωΝΙΝΟϹ. Laureate head of
Caracalla, right. Rev: ΜΗΤΡΟΠΟ ΚΑΙϹΑΡ ΕΤ ΙΓ. Mount Argaeus on
garlanded altar. Ref: RPC 66741. Very Fine.

20

726   Cappadocia, Tyana. Hadrian, AD 135/6. AE. 10.17 g. 25.84
mm. Obv: ΑΥΤΟ ΚΑΙϹ ΤΡΑ(Ι)(Α) ΑΔΡΙΑΝΟϹ ϹΕΒΑϹΤΟϹ. Laureate
head of Hadrian, right. Rev: ΤΥΑΝΕΩΝ ΤΩ(Ν) ΠΡ(Ο) Τ(ΑΥ) ΙΕΡ
ΑϹΥ(ΛΟΥ) ΑΥ(Τ)(ΟΝΟΜΟΥ). Tyche seated left on rocks, holding
ears of corn and buch of grapes in her right hand, her left resting
on seat; below, river god, holding club, left; in field, left and right,
ΕΤ Κ. Ref: RPC 2955. Fine.

20

727   Cappadocia? Commodus. 4.00 g. 19.21 mm.
20



728   Cilicia, Seleucia ad Calycadnum. Valerian I, AD 253–260.
AE. 11.98 g. 31.94 mm. Obv ΑΥ Κ ΠΟ ΛΙΚ [ΟΥΑΛΕΡΙΑNΟC].
Radiate, draped and cuirassed bust of Valerian I, right. Rev:
CЄΛ[ЄΥΚЄΩΝ ΠΡΟC TΩ ΚΑ]ΛΥΚΑΔΝΩ. Confronted busts of Apollo,
laureate and draped to right with palm branch, and Artemis,
draped, to left, wearing stephane and with cornucopia over her
left shoulder bust of Apollo. Ref: SNG France 1061. Very Fine.

20

729   Kingdom of Commagene. Antiochus IV of Commagene, AD
38–72. AE. 6.91 g. 23.19 mm. Obv.: ΒΑΣΙ ΜΕΓΑΣ ΑΝΤΙΟΧΟΣ ΕΠΙ.
Diademed and draped bust of Antiochus IV, right. Rev.:
ΚΟΜΜΑΓΗΝΩΝ. Capricorn and star, right, above anchor; all in
wreath (wreath enclosed in lines). Ref.: BMC 11; Kovacs 256; RPC
I, 3855. Very Fine.

20

730   Syria, Antioch. Trajan. AD 98-117. AE, As. 11.75 g. 26.58
mm. Orichalcum coinage struck in Rome for circulation in Syria
(AD 98/9). Obv: ΑΥΤΟΚΡ ΚΑΙϹ ΝΕΡ ΤΡΑΙΑΝΟϹ ϹΕΒ ΓΕΡΜ. Laureate
head of Trajan, right. Rev: ΔΗΜΑΡΧ ΕΞ ΥΠΑΤ Β. Within wreath.
Ref: RPC 3655. Very Fine.

20

731   Syria, Antioch. Philip I, AD 244-249. AR, Tetradrachm. 11.90
g. 27.92 mm. Obv: ΑΥΤΟΚ Κ Μ ΙΟΥΛΙ ΦΙΛΙΠΠΟϹ ϹƐΒ. Laureate and
draped bust of Philip I, right. Rev: ΔΗΜΑΡΧ ƐΞΟΥϹΙΑϹ ΥΠΑ ΤΟ Γ,
ΑΝΤΙΟΧΙΑ, S C. Eagle standing left, head right, spreading wings,
holding wreath in beak. Ref: RPC unassigned; ID 29402; McAlee
903. Very Fine.

20

732   Syria, Antioch. Philip I, AD 244-249. AR, Tetradrachm. 12.26
g. 26.13 mm. Obv: ΑΥΤΟΚ Κ Μ ΙΟΥΛΙ ΦΙΛΙΠΠΟϹ ϹƐΒ. Laureate and
draped bust of Philip I, right. Rev: ΔΗΜΑΡΧ ƐΞΟΥϹΙΑϹ ΥΠΑ ΤΟ Δ,
ΑΝΤΙΟΧΙΑ, S C. Eagle standing left, head right, spreading wings,
holding wreath in beak. Ref: RPC unassigned; ID 29405; McAlee
937. Very Fine.

20



733   AE, 20.18 g. 32.79 mm.
20

734   Ptolemaic Kings of Egypt. Cleopatra VII Thea Neotera. AE,
16.26 g. 26.74 mm. 51-30 BC. Alexandria. Obv: Diademed and
draped bust of Cleopatra VII, right. Rev: BACIΛICCHC
KΛEOΠATΡAC. Eagle with closed wings standing left on
thunderbolt; to left, cornucopiae. Ref: SNG Cop. 419-21; Svoronos
1871. Fine/tooled

20

735   Egypt, Alexandria. Livia, AD 11/12. AE. 5.02 g. 23.81 mm.
Obv:draped bust of Livia, right Rev: L ΜΑ; Oak wreath enclosing
date. Ref: 5068. Very Fine. Very Rare!

20

736   Egypt, Alexandria. Tiberius, AD 14-37. AE, Obol. 4.83 g.
20.95 mm. Dated RY 5 (AD 18/9). Obv: Bare head of Tiberius,
right. Rev: ΤΙΒΕΡΙΟΥ, L Ε. Hippopotamus, right. Ref: RPC 5082;
Köln 47; Dattari (Savio) 101. Very Fine.

20

737   Egypt, Alexandria. Nero, AD 65/6. BL, Tetradrachm. 12.51
g. 24.38 mm. Obv: ΝΕΡΩ ΚΛ[ΑΥ ΚΑΙΣ ΣΕΒ ΓΕΡ]. Radiate bust of
Nero with aegis, right. Rev: ΑΥΤΟΚΡΑ, LΙΒ. Bust of Alexandria with
elephant headdress, right. Ref: RPC 5289; Dattari (Savio) 204.
Fine.

20

738   Egypt, Alexandria. Nero, AD 65/6. BL, Tetradrachm. 13.47
g. 24.52 mm. Obv: [Ν]ΕΡΩ ΚΛ[ΑΥ Κ]ΑΙΣ ΣΕΒ ΓΕ[Ρ]. Radiate bust of
Nero with aegis, right. Rev: ΑΥΤΟΚΡΑ, LΙΒ. Bust of Alexandria with
elephant headdress, right. Ref: RPC 5289; Dattari (Savio) 204.
Fine.

20



739   Egypt, Alexandria. Nero, AD 65/6. BL, Tetradrachm. 11.49
g. 23.68 mm. Obv: [Ν]ΕΡΩ ΚΛ[ΑΥ Κ]ΑΙΣ ΣΕΒ ΓΕ[Ρ]. Radiate bust of
Nero with aegis, right. Rev: ΑΥΤΟΚΡΑ, LΙΒ. Bust of Alexandria with
elephant headdress, right. Ref: RPC 5289; Dattari (Savio) 204.
Fine.

20

740   Egypt, Alexandria. Trajan, AD 116/17. BL, Tetradrachm.
13.33 g. 24.28 mm. Obv: ΑΥΤ ΤΡΑΙΑΝ ΑΡΙ ϹΕΒ ΓΕΡΜ ΔΑΚΙΚ ΠΑΡ.
Radiate head of Trajan, right, with aegis; star to right. Rev: L Κ.
Draped bust of Nilus, right, crowned with taenia and lotus-buds.
Ref: RPC 4919. Fine.

20

741   Egypt, Alexandria. Hadrian, AD 123/4. BL, Tetradrachm.
15.57 g. 23.26 mm. Obv: Laureate head of Hadrian, right, drapery
on left shoulder; to right, crescent. Rev: L Η. Draped bust of
Sarapis, wearing kalathos and laurel wreath, right. Ref: RPC 5423.
Very Fine.

20

742   Egypt, Alexandria. Hadrian, AD 128/9. AE. 11.30 g. 29.67
mm. Obv: [ΑΥΤ ΚΑΙ - ΤΡΑΙ ΑΔΡΙΑ ϹΕΒ]. Laureate draped and
cuirassed bust of Hadrian, right, seen from rear. Rev: L ΤΡΙϹΚΑΙ.
Euthenia reclining on sphinx, left, holding ears of corn. Ref: RPC
5731. Fine.

20

743   Egypt, Alexandria. Hadrian, AD 128/9. BL. 20.23 g. 34.99
mm. Obv: Laureate draped and cuirassed bust of Hadrian, right.
Rev: Euthenia reclining on sphinx, left, holding ears of corn. Ref:
RPC 5731. Fine.

20

744   Egypt, Alexandria. Hadrian, AD 123/4. BL, Tetradrachm.
11.96 g. 23.95 mm. Obv: [ΑΥΤ ΚΑΙ ΤΡΑΙ ΑΔΡΙΑ ϹΕΒ]. Laureate
head of Hadrian, right, drapery on left shoulder; to right,
crescent. Rev: L Η. Tyche reclining on lectisternium, left, holding
rudder. Ref: RPC 5427; Dattari (Savio) 1496. Fine. Rare!

20



745   Egypt, Alexandria. Diocletian, AD 285/6. Year 2. Debased
silver. 7.58 g. 19.39 mm. Obv.: Α Κ Γ ΟΥΑ ΔΙΟΚΛΗΤΙΑΝ[ΟϹ ϹΕΒ].
Laureate and cuirassed bust of Diocletian, right. Rev.: L Β. Elpis
advancing left, holding flower and raising skirt. Ref.: RPC X,
online, 88931. Very Rare. The second known specimen.

20

746   Egypt, Alexandria. Maximianus, AD. 285-305. Bl
Tetradrachm. 8.44 g. - 21.33 mm. Dated RY 8 (AD 292/3). Obv.:
MAΞIMIANOC CEB. Laureate, draped and cuirassed bust of
Maximian, right, seen from rear. Rev.: L H (date). Tyche standing
front, head to left, holding rudder with her right hand and
cornucopiae in her left; Γ (officina) in exergue. Ref.: RPC X, —
(unassigned; ID 76505); Köln 3331 var.; Dattari (Savio) 5993;
Kampmann / Ganschow 120.81; Emmett 4160.8; BMC 2589. VF.

20

747   Egypt, Alexandria. Maximianus, AD. 285-305. Bl
Tetradrachm. 8.94 g. - 18.52 mm. Dated RY 2 = (AD 286/7). Obv.:
Α Κ Μ ΟΥΑ ΜΑΞΙΜΙΑΝΟϹ ϹЄΒ. Laureate, draped and cuirassed
bust of Maximian, right. Rev.: L B (date). Elpis advancing left,
holding flower and raising skirt; to left or right, star. Ref.: RPC X,
— (unassigned; ID 75959); Köln 3286; Dattari (Savio) 5875 var.
(legend); Emmett 4114; Milne 4828. VF.

20

748   Egypt, Alexandria. Vespasian, AD 75/6. AE, Obol. 5.00 g.
20.84 mm. Obv: AΥΤΟΚ ΚΑΙΣ ΣΕΒΑ ΟΥΕΣΠΑΣΙΑΝΟΥ. Laureate
head of Vespasian, right. Rev: L Η. Dikaiosyne standing left, with
scales and sceptre. Ref: RPC 2454. Very Fine.

20

749   Egypt, Alexandria. Domitian, AD 81-96. AE, Obol. 5.15 g.
19.90 mm. Dated RY 6 (AD 86/7). Obv: ΑΥΤ ΚΑΙΣΑΡ ΔΟΜΙΤΙΑΝΟΣ
ΣΕΒ ΓΕΡΜ, L Ϛ. Laureate head of Domitian, right. Rev: Griffin
seated, right, with wheel. Ref: RPC 2534. Very Fine.

20



750   Egypt, Alexandria. Claudius, AD 52/3. AE, Obol. 6.39 g.
24.44 mm. Obv: ΤΙ ΚΛΑΥ ΚΑΙ ϹΕΒΑϹ ΓΕΡΜΑ. Laureate head of
Claudius, right. Rev: ΑΥΤΟΚΡΑ, L ΙΓ. Eagle on thunderbolt right,
head left. Ref: RPC 5193. Fine.

20

751   Egypt, Alexandria. Galba, Year 1 (9 June / 28 August 68).
BL, Tetradrachm. 11.30 g. 24.25 mm. Obv: ΛΟΥΚ ΛΙΒ ΣΟΥΛΠ
ΓΑΛΒΑ ΚΑΙΣ ΣΕΒ ΑΥΤ, L Α. Laureate head of Galba, right. Rev:
ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΑ. Draped bust of Alexandria with elephant
headdress, right. Ref: RPC 5326. Very Fine.

20

752   Egypt, Alexandria. Nero, AD 56/57. BL, Tetradrachm. 11.70
g. 23.53 mm. Obv: ΝΕΡ ΚΛΑΥ ΚΑΙΣ ΣΕΒ ΓΕΡ ΑΥΤΟ. Laureate head
of Nero, right. Rev: ΙΡΗΝΗ, L Γ. Eirene standing, right with
caduceus and helmet. Ref: RPC 5207. Very Fine.

20

753   Egypt, Alexandria. Trajan, L IΘ = year 19 (AD 115/16). BL,
Tetradrachm. 12.00 g. 25.14 mm. Obv: ΑΥΤ ΤΡΑΙΑΝ ΑΡΙ ϹΕΒ ΓΕΡΜ
ΔΑΚΙΚ ΠΑΡ. Radiate head of Trajan, right, with aegis; star to right.
Rev: L ΙΘ. Dikaiosyne standing facing, head left, holding scales
and cornucopia. Ref: RPC 4889. Very Fine.

20

754   Egypt, Alexandria. Nero, AD 66/67. BL, Tetradrachm. 12.27
g. 23.47 mm. Obv: ΝΕΡΩ ΚΛΑΥ ΚΑΙΣ ΣΕΒ ΓΕΡ ΑΥ, L ΙΓ. Radiate
bust of Nero with aegis, left. Rev: ΣΕΒΑΣΤΟΦΟΡΟΣ. Sailing ship,
right. Ref: RPC 5296. Very Fine.

20

755   Egypt, Alexandria. Antoninus Pius, AD 151/2. BL,
Tetradrachm. 12.28 g. 22.20 mm. Obv: ΑΝΤωΝΙΝΟϹ ϹΕΒ ΕΥϹΕΒ.
Laureate head of Antoninus Pius with traces of drapery, right.
Rev: L ΙΕ. Nike flying, left, holding wreath and palm-branch. Ref:
RPC 1324. Very Fine.

20



756   Egypt, Alexandria. Nero, LΙΓ = year 13 (AD 66/67) BL,
Tetradrachm. 12.53 g. 24.49 mm. Obv: ΘΕΟΣ ΣΕΒΑΣ[ΤΟΣ].
Radiate head of Augustus, right. Rev: [ΝΕΡΩ] ΚΛΑΥ ΚΑΙΣ ΣΕΒ [ΓΕΡ
ΑΥ], [L Ι]Γ. Radiate bust of Nero with aegis, left. Ref: RPC 5294.
Very Fine.

20

757   Egypt, Alexandria. Nero, AD 57/8. BL, Tetradrachm. 12.63
g. 23.84 mm. Obv: ΝΕΡΩ ΚΛΑΥ ΚΑΙΣ ΣΕΒΑ ΓΕΡ ΑΥΤΟ. Laureate
head of Nero, right. Rev: ΠΡΟΝ ΝΕΟΥ ΣΕΒΑΣΤΟΥ, L Δ. Nero,
radiate, on throne, left with sceptre and ?baton. Ref: RPC 5223.
Very Fine. Very rare.

20

758   Egypt, Alexandria. Nerva, AD 96/7. BL, Tetradrachm. 12.63
g. 24.71 mm. Obv: ΑΥΤ ΝΕΡΟΥΑϹ ΚΑΙϹ ϹΕΒ. Laureate head of
Nerva, right. Rev: L Α. Eagle standing, right. Ref: RPC 4113. Very
Fine.

20

759   Egypt, Alexandria. Nero, AD 66/67. BL, Tetradrachm. 12.66
g. 24.69 mm. Obv: ΝΕΡΩ ΚΛΑΥ ΚΑΙΣ ΣΕΒ ΓΕΡ ΑΥ, L ΙΓ. Radiate
bust of Nero with aegis, left. Rev: ΣΕΒΑΣΤΟΦΟΡΟΣ. Sailing ship,
right. Ref: RPC 5296. Very Fine.

20

760   Egypt, Alexandria. Nero, AD 63/4. BL, Tetradrachm. 12.73
g. 24.44 mm. Obv: ΝΕΡΩ ΚΛΑΥ ΚΑΙΣ ΣΕΒ ΓΕΡ ΑΥ. Radiate head of
Nero, right. Rev: ΠΟΠΠΑΙΑΣΕΒΑΣΤΗ, LΙ. Bust of Poppaea, right.
Ref: RPC 5280; Dattari (Savio) 196. Very Fine.

20

761   Egypt, Alexandria. Nero, AD 66/67. BL, Tetradrachm. 12.89
g. 26.73 mm. Obv: [ΝΕΡΩ ΚΛΑΥ] ΚΑΙΣ ΣΕΒ ΓΕΡ [ΑΥ, LΙΓ]. Radiate
bust of Nero with aegis, left. Rev: ΔΙΟΣ ΟΛΥΜΠΙΟΥ. Laureate bust
of Olympian Zeus, right. Ref: RPC 5297; Dattari (Savio) 255. Very
Fine.

20



762   Egypt, Alexandria. Antoninus Pius, AD 148/9. BL,
Tetradrachm. 12.90 g. 24.31 mm. Obv: ΑΝΤωΝΙΝΟϹ ϹΕΒ ΕΥϹΕΒ.
Laureate-headed bust of Antoninus Pius wearing cuirass and
paludamentum, right. Rev: L ΔωΔΕΚΑΤΟΥ. Nilus, with crocodile
beside him, reclining left, holding cornucopia, from which issues
Genius holding wreath, and reed; above, ΙϚ. Ref: RPC 1092. Fine.

20

763   Egypt, Alexandria. Antoninus Pius. AD 154/5. BL,
Tetradrachm. 13.13 g. 22.75 mm. Obv: ΑΝΤωΝΙΝΟ ϹΕΒ ΕΥϹΕΒ.
Laureate-headed bust of Antoninus Pius, right. Rev: L ΙϚ.
Dikaiosyne seated, left, holding scales and cornucopia. Ref: RPC
1401. Very Fine.

20

764   Egypt, Alexandria. Nero, AD 66/67. BL, Tetradrachm. 13.16
g. 22.96 mm. Obv: ΝΕΡΩ ΚΛΑΥ ΚΑΙΣ ΣΕΒ ΓΕΡ. Radiate bust of
Nero with aegis, right. Rev: ΑΥΤΟΚΡΑ, L ΙΓ. Helmeted bust of
Roma, right. Ref: RPC 5293. Very Fine.

20

765   Egypt, Alexandria. Hadrian, AD 119/20. BL, Tetradrachm.
13.18 g. 24.55 mm. Obv: ΑΥΤ ΚΑΙ ΤΡΑΙ ΑΔΡΙΑ ϹΕΒ. Laureate head
of Hadrian, right, drapery on left shoulder; to right crescent. Rev:
L Δ. Serpent (Agathodaemon) erect, right, crowned with pschent,
enfolding caduceus and corn ear (with two poppies). Ref: RPC
5227. Very Fine.

20

766   Egypt, Alexandria. Nero, AD 56/7. BL, Tetradrachm. 13.23
g. 24.36 mm. Obv: ΝΕΡ ΚΛΑΥ ΚΑΙΣ ΣΕΒ ΓΕΡ ΑΥΤΟ. Laureate head
of Nero, right. Rev: ΝΕΟ ΑΓΑΘ ΔΑΙΜ, L Γ. Serpent, right, with ears
of corn and poppies. Ref: RPC 5210. Very Fine.

20



767   Egypt, Alexandria. Nero, AD 65/6. BL, Tetradrachm. 13.24
g. 23.76 mm. Obv: ΝΕΡΩ ΚΛΑΥ ΚΑΙΣ ΣΕΒ ΓΕΡ. Radiate bust of
Nero with aegis, right. Rev: ΑΥΤΟΚΡΑ, LΙΒ. Bust of Alexandria with
elephant headdress, right. Ref: RPC 5289; Dattari (Savio) 204.
Fine.

20

768   Egypt, Alexandria. Nero, AD 64/5. BL, Tetradrachm. 13.41
g. 23.61 mm. Obv: ΝΕΡΩ ΚΛΑΥ ΚΑΙΣ ΣΕΒ ΓΕΡ. Radiate head of
Nero, right. Rev: ΑΥΤΟΚΡΑ, LΙΑ. Eagle standing with palm, left.
Ref: RPC 5283; Walker 154–8. Fine.

20

769   Egypt, Alexandria. Nero, AD 66/67. BL, Tetradrachm. 13.42
g. 23.87 mm. Obv: ΝΕΡΩ ΚΛΑΥ ΚΑΙΣ ΣΕΒ ΓΕΡ ΑΥ, L ΙΓ. Radiate
bust of Nero with aegis, left. Rev: ΣΕΒΑΣΤΟΦΟΡΟΣ. Sailing ship,
right. Ref: RPC 5296. Very Fine.

20

770   Egypt, Alexandria. Hadrian, AD 125/6. BL, Tetradrachm.
13.50 g. 23.56 mm. Obv: ΑΥΤ ΚΑΙ ΤΡΑΙ ΑΔΡΙΑ ϹΕΒ. Laureate
draped and cuirassed bust of Hadrian, right. Rev: L ΔΕΚΑΤΟΥ.
Dikaiosyne standing facing, head left, holding scales and
cornucopia. Ref: RPC 5574. Very Fine.

20

771   Egypt, Alexandria. Hadrian, AD 132/3. BL, Tetradrachm.
13.53 g. 24.11 mm. Obv: ΑΥΤ ΚΑΙϹ ΤΡΑΙΑΝ - ΑΔΡΙΑΝΟϹ ϹΕΒ.
Laureate draped and cuirassed bust of Hadrian, right, seen from
rear. Rev: L ΙΖ. Nilus reclining on crocodile, left, holding reed and
cornucopia. Ref: RPC 5822; Dattari (Savio) 1435. Very Fine.

20

772   Egypt, Alexandria. Hadrian, AD 117-138. BL, Tetradrachm.
13.58 g. 23.16 mm. Obv: ΑΥΤ ΚΑΙ ΤΡΑΙ ΑΔΡΙΑ ϹΕΒ. Laureate
draped and cuirassed bust of Hadrian, right. Rev: L ΙϚ. Sarapis
seated, left, holding sceptre; to left, Cerberus Ref: RPC 5789. Very
Fine.

20



773   Egypt, Alexandria. Antoninus Pius, AD 141/2. BL,
Tetradrachm. 13.71 g. 23.36 mm. Obv: ΑΥΤ Κ Τ ΑΙΛ ΑΔΡ
ΑΝΤωΝΙΝΟϹ. Laureate-headed bust of Antoninus Pius wearing
cuirass and paludamentum, right. Rev: L Ε. Poseidon, nude,
standing with foot on prow, left, holding dolphin and trident. Ref:
RPC 362. Very Fine.

20

774   Egypt, Alexandria. Hadrian, AD 117-138. BL, Tetradrachm.
13.73 g. 24.38 mm. Obv: [ΑΥΤ] ΚΑΙϹ ΤΡΑ ΑΔΡΙΑΝΟϹ ϹΕΒ.
Laureate head of Hadrian, right, drapery on left shoulder. Rev: L
ΚΒ. Nilus seated on rocks, left, holding reed and cornucopia; to
right, crocodile. Ref: RPC 6250. Very Fine.

20

775   Egypt, Alexandria. Hadrian, AD 129/30. BL, Tetradrachm.
13.86 g. 24.06 mm. Obv: ΑΥΤ ΚΑΙ ΤΡΑΙ ΑΔΡΙΑ ϹΕΒ. Laureate
draped and cuirassed bust of Hadrian, right, seen from rear. Rev:
L ΙΔ. Radiate and draped bust of Helios, right. Ref: RPC 5737;
Dattari (Savio) 1384-5. Very Fine.

20

776   Egypt, Alexandria. Hadrian, AD 123/4. BL, Tetradrachm.
13.93 g. 23.96 mm. Obv: Laureate head of Hadrian, right, drapery
on left shoulder; to right, crescent. Rev: L Η. Draped bust of
Sarapis, wearing kalathos and laurel wreath, right. Ref: RPC 5423.
Very Fine.

20

777   Egypt, Alexandria. Trajan, AD 116/7. BL, Tetradrachm.
14.32 g. 23.30 mm. Obv: AΥΤ ΤΡΑΙΑΝ ΑΡΙ ϹΕΒ ΓΕΡΜ ΔΑΚΙΚ ΠΑΡ.
Radiate and half-length heroic bust of Trajan, right, with aegis;
star to right. Rev: L Κ. Draped bust of Sarapis, wearing kalathos
and laurel wreath, right. Ref: RPC 4920a. Very Fine.

20



778   Egypt, Alexandria. Antoninus Pius, AD 149/50. BL,
Tetradrachm. 14.85 g. 31.81 mm. Obv: ΑΥΤ Κ Τ ΑΙΛ ΑΔΡ
ΑΝΤωΝΙΝΟϹ ϹΕΒ ΕΥϹ. Laureate head of Antoninus Pius with
traces of drapery, left. Rev: L ΤΡΙϹΚΑΙΔ. Dikaiosyne seated, left,
holding scales and cornucopia. Ref: RPC 1189. Very Fine.

20

779   Egypt, Alexandria. Hadrian, AD 123/4. BL, Tetradrachm.
17.47 g. 32.03 mm. Obv: Laureate head of Hadrian, right, drapery
on left shoulder. Rev: L Ε. Emperor (Hadrian) standing in elephant
quadriga, right, laureate-headed, wearing toga, holding eagle-
tipped sceptre and branch. Ref: RPC 5279. Very Fine.

20

780   Egypt, Alexandria. Hadrian, AD 132/3. BL, Tetradrachm.
19.94 g. 35.38 mm. Obv: ΑΥΤ ΚΑΙϹ ΤΡΑΙΑΝ - ΑΔΡΙΑΝΟϹ ϹΕΒ.
Laureate draped and cuirassed bust of Hadrian, right, seen from
rear. Rev: L ΙΖ. Nilus reclining on crocodile, left, holding reed and
cornucopia. Ref: RPC 5822; Dattari (Savio) 1435. Fine.

20

781   Egypt, Alexandria. Hadrian, AD 132/3. BL, Tetradrachm.
22.43 g. 34.34 mm. Obv: ΑΥΤ ΚΑΙϹ ΤΡΑΙΑΝ ΑΔΡΙΑΝΟϹ ϹΕΒ.
Laureate draped and cuirassed bust of Hadrian, right. Rev: L ΙΖ.
Athena standing facing, head left, holding ears of corn and spear
on shield. Ref: RPC 5826. Very Fine.

20

782   Egypt, Alexandria. Hadrian, AD 132/3. BL, Tetradrachm.
24.40 g. 33.53 mm. Obv: Μ ΑΥΡΗΛΙΟϹ ΑΝΤωΝΙΝΟϹ ϹΕ. Laureate
head of Marcus Aurelius, right. Rev: L ΙΖ. Zeus seated, left,
holding long patera and sceptre; at his feet, eagle. Ref: RPC 3310.
Very Fine. Very rare.

20

783   Anastasius I, AD 491-518. AE, Half Follis. 3.52 g. 20.79 mm.
Constantinople. Obv: D N ANASTASIVS PP AVG. Pearl-diademed,
draped, and cuirassed bust right. Rev: Large K; cross to left, B to
right. Ref: DOC 24b; MIBE 33; Sear 25. Very Fine.

20



784   Justinian I, AD 527-565. AE, Follis. 19.20 g. 36.40 mm.
Nicomedia. Obv: DNIVSTINI-ANVS PPAVC. Frontal bust of Justinian
I wearing helmet with plume, diadem with trefoil ornament in
front, and cuirass. Globus cruciger in right hand, shield with
horseman device on left shoulder. Cross in right field. Rev: Large
M with cross above, B below, ANNO in left field, and X X in right
field; NIKO. Ref: SB 201; DOC 137b. Very Fine.

20

785   Justin II, AD 565-578. AV, Solidus. 4.35 g. 21.65 mm.
Constantinople. Obv: DNI-VSTI-NVSPPAVC. Frontal bust of Justin II
with shield and cuirass and wearing helmet with plume, diadem,
and pendilia. Globe surmounted by Victory figure in right hand.
Rev: VICTORI-AAVCCC B / CONOB. Constantinopolis seated
looking right with helmet, tunic, and mantle. Spear in right hand,
globus cruciger in left hand. In field to left, star. Ref: SB 346; DOC
5c. Very Fine.

20

786   Justin II and Sophia. AD 565-578. AE, Follis. 14.95 g. 31.81
mm. Constantinople. Obv: DNIVSTI-NVSPPAVC. Justin II on left and
Sophia on right, seated, nimbate, on double lyre-backed throne.
Justin II holds globus cruciger in right hand. Sophia holds
cruciform scepter in left hand. Rev: Large M, cross above, A
below, ANNO in left field, and Ч in right field; CON. Ref: SB 360;
MIB 43. Very Fine.

20

787   Justin II and Sophia. AD 565-578. AE, Follis. 13.74 g. 32.14
mm. Constantinople. Obv: DNIVSTI-NVSPP[AVC]. Justin II on left
and Sophia on right, seated, nimbate, on double lyre-backed
throne. Justin II holds globus cruciger in right hand. Sophia holds
cruciform scepter in left hand. Rev: Large M, cross above, B
below, ANNO in left field, and Ч II in right field; CON. Ref: SB 360;
MIB 43. Very Fine.

20



788   Maurice Tiberius, AD 582-602. AV Solidus. 4.46 g. 21.47
mm. Constantinople. Obv: DN MAVRC-TIbPPAVC. Frontal bust of
Maurice in cuirass and helmet with plume, circlet in front, and
pendilia. Globus cruciger in right hand, fold of paludamentum
over left shoulder; star to right. Rev: VICTORI-AAVCCB; CONOB.
Frontal view of standing angel holding long staff with staurogram
(☧) at the top in right hand and globus cruciger in left hand. Ref:
SB 478; MIB 6. Very Fine.

20

789   Maurice Tiberius, AD 582-602. AE, Follis. 11.04 g. 29.51
mm. Theoupolis (Antioch). Obv: D N MAVΓI- CNPAVT. Frontal bust
of Maurice wearing loros and crown with cross. Akakia in right
hand, eagle scepter in left hand. Rev: Large M, cross above, Γ
below, ANNO in left field, and XX in right field; THEUP. Ref: SB
533. Very Fine.

20

790   Phocas, AD 602-610. AV, Solidus. 4.48 g. 22.02 mm.
Constantinople. Obv: δNFOCAS-PЄRPAVC. Frontal bust of Phocas
bearded, wearing cuirass, paludamentum, and crown with
pendilia and cross on circlet. Globus cruciger in right hand. Rev:
VICTORIA AVGЧ[.] / CONOB. Victory standing facing, holding long
staff with staurogram (☧) at the top in right hand and globus
cruciger in left hand. Ref: SB 618; MIB 7. Very Good.

20

791   Phocas, AD 602-610. AV Tremissis. 1.40 g 14.73 mm.
Constantinople. Obv: DNFOCAS-PERAVC. Bust of Phocas, pearl-
diademed, draped, cuirassed, right. Rev: VICTORIFOCASAVC /
CONOB. Cross potent. Ref: SB 634; DOC 19. Good Very Fine.

20



792   Heraclius and Heraclius Constantine, AD 610-641. AR,
Hexagram. 4.87 g. 23.11 mm. Constantinople. Obv: dd NN
ҺЄRACLIЧS ЄT ҺЄRA CON. Herakleios with short beard at left,
Herakleios Constantine, beardless, at right, both seated on a
double-throne. Each wears chlamys and crown with cross and
holds globus cruciger in right hand. Cross between heads. Rev:
dЄЧS AdIЧTA [ROMANIS]. Cross potent on base above globe and
three steps. Ref: SB 795; MIB 134; DOC 61. Very Fine.

20

793   Leo III 'the Isaurian' and Constantine V, AD. 717-741. AE
Follis. 4.98 g. - 23.73 mm. Constantinople. Obv.: LEOҺ- SC-OҺSƮ.
The busts of Leo, with short beard, and Constantine facing, both
wearing chlamys and crown with cross and holding akakia. Rev.:
Large M cross above, XXX in left field and NNN in right field; A
below. Ref.: SB 1516; DOC 38-39. Very Fine.

20

794   Constantine VI and Irene, AD 780-797. AR, Miliaresion. 1.56
g. 20.30 mm. Constantinople. Obv: IҺSЧSXPIS-TЧSҺICA. Cross
potent on three steps Rev: COҺS / TAҺTIҺO / SSIRIҺIЄ / CΘЄЧЬA /
SILIS. Legend in five lines, triple border. Ref: SB 1595; DOC 3.
Very Fine.

20

795   Michael III the Drunkard and Basil I, AD 842-867. AE, Follis.
6.19 g. 27.69 mm. Constantinople. Obv: ✠mIҺAЄL IMPЄRAT'.
Crowned, facing bust of Michael, wearing loros, holding
patriarchal cross on globe and akakia. Rev: ✠bASILIЧS RЄX✱.
Crowned, facing bust of Basil, wearing loros, holding patriarchal
cross on globe and akakia. Ref: SB 1693; DOC III 8. Very Fine.
Rare.

20



796   Leo VI the Wise, AD 886-912. AE, Follis. 8.64 g. 24.54 mm.
Constantinople. Obv: + LЄOҺЬAS-ILЄVSROM. Frontal bust of Leo
VI with short beard wearing chlamys and crown with cross.
Roundel with central pellet on right shoulder, akakia in left hand.
Rev: +LЄOҺЄҺΘEOЬA SILEVSR OMЄOҺ. Inscription of four lines.
Ref: SB 1729; DOC 8. Very Fine.

20

797   Leo VI the Wise, AD 886-912. AE, Follis. 5.36 g. 26.25 mm.
Constantinople. Obv: + LЄOҺЬAS-ILЄVSROM. Frontal bust of Leo
VI with short beard wearing chlamys and crown with cross.
Roundel with central pellet on right shoulder, akakia in left hand.
Rev: +LЄOҺЄҺΘEOЬA SILEVSR OMЄOҺ. Inscription of four lines.
Ref: SB 1729; DOC 8. Very Fine.

20

798   Leo VI the Wise, AD. 886-912. AE Follis. 6.64 g. - 25.43 mm.
Constantinople. Obv.: + LЄOҺЬAS-ILЄVSROM. Leo, crowned and
wearing loros, seated facing on lyre-backed throne, holding
labarum and akakia. Rev.: +LЄOҺ ЄҺΘEOЬA SILEVSR OMЄOҺ.
Inscription of four lines. Ref.: SB 1728; DOC 5. Extremely Fine.

20

799   Leo VI the Wise, AD. 886-912. AE Follis. 7.69 g. - 28.54 mm.
Constantinople. Obv.: + LЄOҺЬAS-ILЄVSROM. Frontal bust of Leo
VI with short beard wearing chlamys and crown with cross.
Roundel with central pellet on right shoulder, akakia in left hand.
Rev.: +LЄOҺЄҺΘEOЬA SILEVSR OMЄOҺ. Inscription of four lines.
Ref.: SB 1729; DOC 8. Very Fine.

20

800   Constantine VII Porphyrogenitus, AD 913-959. AE, Follis.
6.39 g. 26.98 mm. Constantinople. Obv: CONSTbA-SILROM.
Frontal bust of Constantine VII, bearded, wearing modified loros
and crown with cross. Globus cruciger in left hand, akakia in right
hand. Rev: + COҺST'/EҺ ӨEO ЬA/SILEVS R/OMEOҺ legend in four
lines. Ref: SB 1761; DOC 26. Very Fine.

20



801   Basil II Bulgaroktonos and Constantine VIII (?), AD 976-
1025. AV, Fourrèe Solidus. 1.68 g. 20.76 mm. Constantinople.
Obv: Bust of Christ facing with nimbus cross, holding book of
gospels and raising right hand. Rev: Crowned, facing busts of
Basil with short beard. Wearing loros with diamond-shaped
pattern, on left, and Constantine no beard. Wearing chlamys,
holding between them long patriarchal cross. Ref: SB 1796. Fine.

20

802   Basil II Bulgaroktonos, Constantine VIII. AD 976-1025. AR,
Miliaresion. 3.01 g. 33.36 mm. Constantinople. Obv: ЄҺ TOVTω
ҺICAT' - baSILЄI C CωҺST. Cross on base and three steps. X at
intersection and crescent on shaft. Frontal bust of Basil II in left
field and frontal bust of Constantine VIII in right field. Rev: +
ЬASIL C CѠSҺTAҺ ΠORFVROS ΠISTV ЬAS RѠMAIѠ. Legend in five
lines, triple border, ornament above and below. Ref: SB 1811.
Very Fine. Later used as a necklace.

20

803   Constantine X Ducas, AD 1059-1067. Fourrée AV,
Histamenon Nomisma. 4.26 g. 30.31 mm. Constantinople. Obv: +
IҺS XIS RЄX RЄGNANTIҺM. Christ, bearded and nimbate, wearing
tunic and colobion, seated upon backed throne. Ref: + KωN BACI
O ΔOVKAC. Constantine, bearded, standing facing on footstool,
holding labarum and cross on globe. Ref: SB 1847; DOC III 1a.
Very Fine.

20

804   Anonymous Follis, Class G. Romanus IV, AD 1068-1071. AE,
Follis. 7.61 g. 29.96 mm. Constantinople. Obv: IC XC. Bust of
Christ, nimbate, facing, right hand raised, scroll in left, all within
border of large dots. Rev: MP-ΘV to left and right of Virgin Mary,
nimbate, hands raised, all inside border of large dots. Ref: SB
1867. Very Fine.

20



805   Michael VII Ducas, AD 1071-1078. 2/3 Miliaresion. 0.81 g.
18.47 mm. Constantinople. Obv: MP - ΘV. Bust of the Virgin orans
with medallion of Christ before her. Rev: + ΘKЄ BO / MIXAHΛ /
ΔЄCΠOTH / Tω ΔɄKA. Ref: SB 1876A. Rare Variety! Very Fine.

20

806   John II Comnenus, AD 1118-1143. AV, Hyperpyron. 4.32 g.
30.83 mm. Constantinople. Obv: + KЄ RO-HΘЄI / IC XC. Christ,
bearded and nimbate, wearing tunic and colobion, seated upon
backless throne. Rev: IW ΔЄCΠOTH / ΘV - MP. Emperor, who is
wearing divitision and loros and holding cross on globe, being
crowned by Mary, nimbate, on right. Ref: SB 1940. Extremely
Fine.

20

807   Manuel I Comnenus, AD 1143-1180. AE, Tetarteron. 2.63 g.
17.58 mm. Constantinople. Obv: Nimbate bust of Christ facing;
wearing pallium and colobium and holding book of Gospels; IC -
XC in fields. Rev: MAN HΛ ΔЄCΠ. Crowned, beardless bust of
Manuel I facing, wearing loros and holding labarum and globus
cruciger. Ref: SB 1967. Very Fine.

20

808   4.34 g. 29.45 mm.
20

809   Manuel I Comnenus, AD 1143-1180. AE, Tetarteron. 3.23 g.
18.58 mm. Constantinople. Obv: IC-XC. Christ nimbate, standing
facing on footstool, wearing pallium and colobium, holding book
of gospels, both hands at front. Rev: MANOVHΛ ΔECΠOTHC.
Manuel I Comnenus crowned, standing facing, wearing divitision
and jewelled loros, holding cross-headed sceptre and cross on
globe. Ref: Sommer 61.14. Very Fine. Rare.

20



810   Alexius III Angelus Comnenus. AD 1195-1203. AE, Aspron
Trachy. 2.88 g. 26.34 mm. Constantinople. Obv: Facing bust of
Christ Pantokrator. Rev: Alexius and St. Constantine standing
facing each holding labarum and patriarchal globus cruciger
between them. Ref: SB 2011; DOC 3a. Very Fine.

20

811   Empire of Nicaea. John III Ducas Vatatzes, AD 1222-1254.
AE, Trachy. 1.95 g. 27.77 mm. Thessalonica. Obv: O ΓЄωPΓIOC.
Bust of St.George. Rev: Half length figures of emperor and St.
Demetrius right holding cross in circle on staff between them.
Ref: SB 2131; DOC -. Very Fine.

20

812   Empire of Nicaea. John III Ducas Vatatzes, AD 1222-1254.
AE, Tetarteron. 3.09 g. 19.57 mm. Magnesia. Rev: Nimbate bust
of St. George facing, holding spear and shield.  monogram on
right. Resolution: ΓΕωP. Obv: IωΔECΠO-OΔYKAC. across and down
fields, Emperor standing facing, holding labarum and akakia. Ref:
SB 2116; DOC 58. Very Fine.Empire of Nicaea. John III Ducas
Vatatzes, AD 1222-1254. AE, Tetarteron. 3.09 g. 19.57 mm.
Magnesia. Rev: Nimbate bust of St. George facing, holding spear
and shield.  monogram on right. Resolution: ΓΕωP. Obv:
IωΔECΠO-OΔYKAC. across and down fields, Emperor standing
facing, holding labarum and akakia. Ref: SB 2116; DOC 58. Very
Fine.

20

813   Empire of Nicaea. Theodore II Ducas-Lascaris, AD 1254-
1258. AE, Trachy. 3.35 g. 25.91 mm. Magnesia. Obv: T PV - ΦⲰ. St.
Tryphon standing facing, holding short cross; lis to left and right.
Rev: ΘЄO[ΔωΡOC ΔЄCΠOTHC] ΔKAC O ΛACKAPI. Theodore
standing facing, holding labarum and globus cruciger; manus Dei
to upper right. Ref: SB 2142; DOC 10; LBC 306. Very Fine.

20



814   John III Ducas Vatatzes, AD 1222-1254. AE, Trachy. 2.46 g.
27.24 mm. Thessalonica. Obv: [O A]-ΓI-O-C ΔΗ-ΜΗ-[Τ..]. Half-
length figure of St. Demetrius facing, holding spear and shield.
Rev: [O] Δ Κ, half-length figure of John facing, wearing loros,
holding labarum and globus cruciger. very fine. Ref: SB 2132;
DOC 12. Very Fine.

20

815   Michael VIII Palaeologus, AD 1261-1282. AE, Trachy. 1.81 g.
24.76 mm. Obv: Half length bust of Saint facing, holding spear
and shield. Rev: MVXAV Є CΠ […]. Michael standing facing,
holding labarum and globus surmounted by patriarchal cross. Ref:
SB 2303 (var). Rare. Very Fine.

20

816   Andronicus II Palaeologus and Michael IX, AD 1282-1328.
AE, Assarion. 1.32 g. 20.73 mm. Constantinople. Obv: T[….].
Andronicus II on left, and Michael IX on right, together holding
patriarchal cross between them. Rev: + AVTOKRATO[PΕC
PΟΜΑΙω]N. Cross pattée with small saltire cross at center. Ref: SB
2450; DOC 705-10. Rare. Very Fine.

20

817   Manuel II Palaeologus, AD 1391-1423. 1/8 Stavraton. 0.85
g. 15.07 mm. Constantinople. Obv: IC-XC. Facing bust of Christ
Pantokrator. Rev: MANOVHΛ. Crowned facing bust of Manuel. Ref:
SB 2553 (1/16 hyperpyron). Very Fine. Rare.

20



818   Crusaders. Cyprus. Richard I 'the Lionheart', King of
England, AD 1189-1199. AE, Tetarteron. 0.31 g. 15.88 mm. Obv:
Crowned bust of Richard I facing, holding cruciform scepter in
right hand and globus cruciger in left. Rev: Cross on three steps,
the arms ending in R Є X. Ref: Metcalf, Lusignan p. 2. Very Rare!
Fine. This exceptionally rare coin was minted in Cyprus following
Richard the Lionheart's conquest of the island from the
oppressive Byzantine ruler, Isaac Comnenus. The invasion was
prompted by the shipwreck of one of Richard's vessels, which
carried his fiancée, Berengaria of Navarre, along with some
troops. Isaac's harsh treatment of the ship's crew and passengers
led to Richard's swift action. After overthrowing and capturing
Isaac, Richard sold Cyprus to the Knights Templar, who later
transferred it to Guy of Lusignan, the founder of the Lusignan
dynasty on the island.

20

819   Crusaders, Antioch. Anonymous. Time of Levon I of
Armenia, AD 1198-1219. AE, 0.75 g. 18.29 mm. Obv: Crusader
left on horseback, holding pennon. Rev: Large cross pattée; A N T
O in quarters. Ref: Metcalf, Crusades –. Rare! Very Fine. This coin
was struck in Sis by Levon I, with the intention of being used in
Antioch once the king succeeded in capturing the great Crusader
city. However, Levon never fully conquered Antioch, though he
did manage to establish Raymond-Roupen as its ruler in 1216. As
a result, these coins remain exceedingly rare today.

20

820   Crusaders, Mytilene (Lordship). Francesco I Gattilusio, AD
1355-1384. Bl, Denaro. 0.88 g. 14.49 mm. Obv: Castle Tournois.
Rev: Palaeologantetragrammatic cross. Palaeologan cross formed
by B's and retrograde B's. Ref: Lunardi G21. Very Fine. Showing
the Byzantine Emperor's tetragrammatic cross as a sign of his
vassal status.

20



821   Bulgaria. Ivan Alexander and Michael Asen IV, AD.
1331–1371. AR Gros. 1.59 g. - 20.23 mm. Veliko Turnovo. Obv.: IC
– XC. Christ Pantokrator standing facing. Rev.: Ivan Alexander and
Micael Asen IV standing facing, each holding cross-tipped scepter.
Ref.: Raduchev & Zhekov, 1.13.3. Very Fine.

20

822   Republic of Venice. Jacopo Contarini, AD 1275-1280. AR,
Grosso. 1.90 g. 20.29 mm. Obv: Facing figure of Nimbate Christ
Pantocrator, enthroned, IC XC field to the left and right. Rev: IA 9
TARIN DVX S M VENETI. Doge (duke) stands facing receiving
banner from patron saint St. Mark. Ref: Biaggi 2783. Very Fine.

20

823   Republic of Venice. AR, Grosso. 1.03 g. 15.35 mm. Venice.
Obv: Facing figure of Nimbate Christ Pantocrator, enthroned, [IC
XC] field to the left and right. Rev: Doge (duke) stands facing
receiving banner from patron saint St. Mark. Very Fine.

20

824   Republic of Venice. AR, Grosso. 1.35 g. 16.17 mm. Venice.
Obv: Facing figure of Nimbate Christ Pantocrator, enthroned, [IC
XC] field to the left and right. Rev: Doge (duke) stands facing
receiving banner from patron saint St. Mark. Very Fine.

20

825   Netherlands. Holland. Leeuwendaalder or Lion Daalder. AD
1606-1701. AR, Daalder. 22.62 g. 40.43 mm. Obv: MO NO ARG
ORDIN ZEL. Armored knight standing to left with head right, with
plume on helmet, holding ribbon in right hand, behind lion shield,
within inner circle. Rev: DOMINE SERVA NOS PERIMVS. Rampant
lion facing left, within inner circle; waves below. Ref: Davenport
8870. Very Fine.

20



826   Netherlands. Holland. Leeuwendaalder or Lion Daalder. AD
1606-1701. AR, Daalder. 26.78 g. 40.63 mm. Obv: MO ARG PRO
CON FOE BEL[?] GEL. Armored knight standing to left with head
right, with plume on helmet, holding ribbon in right hand, behind
lion shield, within inner circle. Rev: CONFIDENS DNO NON
MOVETVR 1641. Rampant lion facing left, within inner circle. Ref:
KM 15.2. Very Fine.

20

827   Netherlands. Holland. Leeuwendaalder or Lion Daalder. AD
1606-1701. AR, Daalder. 26.67 g. 42.08 mm. Obv: MO ARG PRO
CON FOE BELG TRA. Armored knight standing to left with head
right, with plume on helmet, holding ribbon in right hand, behind
lion shield, within inner circle. Rev: CONFIDENS DNO NON
MOVETVR 1633. Rampant lion facing left, within inner circle. Ref:
KM 72. Very Fine.

20

828   Austria Empire. Leopold I, AD 1657-1705. AR, 3 Kreuzer.
1.41 g 22.35 mm. Obv: LEOPOLDUS D G R I S A (3) G H BO REX.
Leopold I facing right. Legend around "Leopoldus, Dei Gratia,
Romanorum Imperator Semper Augustus, Germaniae, Hungariae
Bohemiaeque rex". Rev: ARCHID AUS D (IA) BURG STYRIÆ; 1703.
3 shields in a circle of pearls, above a double headed eagle. Ref:
KM 1115. Very Fine.

20

829   Germany. Silesia-Liegnitz-Brieg. Luise von Anhalt-Dessau,
AD1672-1680. AR, 6 Kreuzer. 3.07 g. 26.09 mm. Obv: LIGNI CENS
BRECNES WOLAVIE / 1673. Crown above two garnished coats-of-
arms. Rev: MONETA NOV AR (VI) GENT DUC SILE. Imperial eagle
facing, with head left and wings spread; crown above. Ref:
Ejzenhart-Miller 12. Very Fine.

20



830   Germany. Silesia-Liegnitz-Brieg. Luise von Anhalt-Dessau,
AD1672-1680. AR, 6 Kreuzer. 3.16 g. 25.80 mm. Obv: LIGN BREG
ET WOLAVIENSIS / 1673. Crown above two garnished coats-of-
arms. Rev: MONETA NOV AR (VI) GENT DUC SILE. Imperial eagle
facing, with head left and wings spread; crown above. Ref: KM
516. Very Fine.

20

831   Islamic. Ottoman Empire. Mustafa II, 1695-1703 AD / 1106-
1115 AH. AR, Half Zolota (Zolta). 19.44 g. 38.96 mm. Edirne. Obv:
In field “Es-Sultan Mustafa bin Mehmed Han Azze Nasruhu” (the
Sultan Mustafa son of Mehmed Khan, may his sovereignty
endure, struck in Edirne, 1106. Rev: In field “Sultan al-barrayn/wa
khaqan al-bahrayn/aş-sultan. Ref: KM 121.1. Very Fine.

20

832   Islamic. Ottoman Empire. Mustafa II, 1695-1703 AD / 1106-
1115 AH. AR, Half Zolota (Zolta). 19.66 g. 39.44 mm. Edirne. Obv:
In field “Es-Sultan Mustafa bin Mehmed Han Azze Nasruhu” (the
Sultan Mustafa son of Mehmed Khan, may his sovereignty
endure, struck in Edirne, 1106. Rev: In field “Sultan al-barrayn/wa
khaqan al-bahrayn/aş-sultan. Ref: KM 121.1. Very Fine.

20

833   Islamic. Ottoman Empire. Ahmad III, AD 1703-1730 / AH
1115-1143. AR, Zolta (Zolota). Qustantiniya. 10.01 g. 29.51 mm.
(Constantinople). Dated 1703 AD / 1115 AH. Obv: Islamic legend.
Rev: Islamic legend. Ref: Sultan 981. Veyf Fine.

20



834   Islamic. Ottoman Empire. Ahmad III, 1703-1730 AD/ 1115-
1143 AH. AR, Zolta (Zolota). 19.35 g. 38.85 mm. Qustantiniya
(Constantinople). Dated 1703 AD / 1115 AH. Obv: Tughra Ahmad
bin Muhammad khan al-muzaffar da’ima, Ahmed son of Mehmed
Khan, always victorious; below/ Qustantiniya/ 1115. Translation:
May his victory be glorious, struck in Qustantiniya, 1115. Rev: In
field sultan al-barrayn / wa khaqan al-bahrayn / al-sultan ibn md
[initial letters] / al-sultan. Translation: Sultan of the Two Lands
and Emperor of the Two Seas, the Sultan son of the Sultan. Good
Very Fine.

20

835   Ottoman Empire. Liyakat Madalyasi (Medal of Merit). Abdul
Hamid II, AD 1876-1909. AR, Medal. 4.28 g. 24.59 mm. Obv:
Toughra and armorial device. Rev: Legend and date. Very Fine.

20

836   PB Byzantine seal of Constantine imperial protospatharios
and primikerios (AD 10th century) Obv: A patriarchal cross
mounted on a base of four steps; Fleurons on either side. A
partially preserved circular inscription along the circumference.
Border of dots. Rev: Inscription of five lines. Border of dots.
Weight: 5.94 g. Diameter: 22.60 mm.

20

837   PB Byzantine seal of Constantine imperial
spatharokandidatos (AD 10th – 11th centuries) Obv: Bust of the
Virgin, holding the Christ child on her left arm. Sigla visible at
right: [Μή(τη)ρ] Θ(εο)ῦ. Border of dots. Rev: Inscription of five
lines: Θ(εοτό)κε β(οήθει) τῷ σῷ δ(ούλῳ) [Κ]ων(σταντίνῳ)
β(ασιλικῷ) σπαθ(αρο)κανδ(ιδάτῳ). Border of dots. Translation:
Theotokos, help your servant Constantine imperial
spatharokandidatos. Weight: 10.87 g. Diameter: 31.07 mm.

20



838   PB Byzantine seal of Constantine (AD 7th century) Obv: An
eagle with outspread wings. Above between the wings, a
cruciform invocative monogram (type V): Θεοτόκε βοήθει. Wreath
border. Rev: Cruciform monogram: Κωνσταντίνου. Wreath
border. Translation: Mother of God, lend Thy aid. (Seal of)
Constantine. Similar seal, Dumbarton Oaks online,
BZS.1951.31.5.72. Weight: 11.32 g. Diameter: 20.08 mm.

20

839   PB Byzantine seal. Weight: 8.54 g. Diameter: 21.07 mm.
20

840   PB Byzantine seal of John (AD 11th century, second half)
Obv: Bust of the Mother of God with the medallion of Christ
before her. On either side: Μ(ήτη)ρ Θ(εο)ῦ. Border of dots. Rev:
Inscription of five lines beginning with a cross: γραφὰς βεβαιῶ
(καὶ) λόγους Ἰω(άννου). Border of dots. Translation: I secure
John's correspondence and words. Cf. Wassiliou-Seibt, Siegel mit
metrischen Legenden I, no. 298. Weight: 9.55 g. Diameter: 20.57
mm.

20

841   PB Byzantine monogrammatic seal of George (AD 6th–7th
centuries) Obv: Cruciform invocative monogram (type I): Θεοτόκε
βοήθει. Wreath border. Rev: Cruciform monogram: Γεωργίου.
Wreath border. Translation: (Seal of) George. Weight: 10.96 g.
Diameter: 21.20 mm.

20

842   PB Byzantine monogrammatic seal (c. AD 11th century)
Weight: 7.26 g. Diameter: 16.87 mm.

20



843   10.40 g 18.21 mm PB Greco-Roman tessera. Details will
follow.

20

844   1.17 g 13.31 mm PB Byzantine seal. Details will follow.
20

845   PB Byzantine seal (AD 11th century) Obv: Bust of St.
Panteleïmon: ὁ ἅγιος Παντελεήμων. Border of dots. Rev:
Inscription in four lines with decoration above. Border of dots.
Weight: 6.02 g. Diameter: 18.02 mm.

20

846   5.89 g 18.81 mm. Details will follow.
20

847   7.32 g 22.74 mm. Details will follow.
20

848   PB Byzantine seal of Ioannes. Obv: Bust of the Virgin
holding her hands before her. Sigla: Μήτηρ Θεοῦ. Border of dots.
Rev: Inscription of four lines beginning with a cross Κ(ύρι)ε
β(οή)θ(ει) τῷ σῷ δού(λῳ) Ἰωάννῃ. Border of dots. Weight: 7.69 g.
Diameter: 27.49 mm.

20

849   2.84 g 19.29 mm Stone Islamic seal. Details will follow.
20



850   PB Byzantine anonymous seal. Obv: Bust of the saint,
nimbate. Circular inscription: τῷ σῷ δού(λῳ). Border of dots. Rev:
Bust of the Mother of God, nimbate, holding before her the
medallion of the Christ child. Sigla on both sides: Μή(τη)ρ Θ(εο)ῦ.
Circular inscription: +Θ(εοτόκ)ε βοήθ(ει). Border of dots. Weight:
10.89 g. Diameter: 21.43 mm.

20

851   Probably Georgios paraphylax tou kommerkiou tou
Theologou (Ephessos) Probably Georgios, guardian of the church
of Theologos (Ephesus) 11.02 g 23.57 mm

20

852   12.14 g 24.03 mm PB Byzantine seal. Details will follow.
20

853   65.25 g 46.32 mm PB Hellenistic weight.
20

854   29.93 g 40.36 mm PB Ancient object
20

855   PB Byzantine metrical seal (AD 11th century) Obv: Standing
figure of St. George holding a spear and balancing his shield
against the ground. Sigla: ὁ ἅ(γιος) [Γεώ]ργιος. Border of dots.
Rev: Inscription of five lines. Border of dots. Weight: 8.22 g.
Diameter: 20.94 mm.

20



856   PB Byzantine seal. 10.08 g. 17.75 mm.
20

857   PB Byzantine seal of Theodotos, apo eparchon (AD 7th–8th
centuries) Obv: Inscription of four lines beginning with a cross: +
Θεοτόκε βοήθη. Wreath border. Rev: Inscription of four lines
beginning with a cross: +Θεοδώτῳ ἀπὸ ἐπάρχων. Wreath border.
Translation: Theotokos, help Theodotos, apo eparchon. Weight:
10.51 g. Diameter: 23.50 mm.

20

858   Greco-Roman gnostic amulet (c. AD 3rd century) Obv: On
the left, female? figure standing with left hand raised to mouth,
right hand lowered beside the body. Facing her, a lion striding in
profile to left over a nude figure lying on his back, head to left.
Above the lion: an eight-pointed star (on the left) and a lying
crescent (on the right). Rev: Blank. Weight: 17.71 g. Diameter:
22.81 mm. The hand on the mouth is interpreted as a gesture of
silence, and the female figure is therefore usually interpreted as
the personified silence (Sigé). In connection with a journey of the
soul, the magical papyri recommend silence as a means of
protection. That the scene refers to theories of redemption or the
migration of the soul before (again) birth is also underlined by the
lion image, since according to several secret teachings the sign of
the lion represents the starting point for the soul's formation
before birth in the world. Both the figure with the hand on the
mouth and the lion often appear on the gnostic gems the lion in
connection with the motif of striding over a figure lying on the
ground. Cf. The Campbell Bonner Magical Gems Database, CBd-
662, CBd-666-672, CBd-675.

20



859   PB Byzantine seal of Abramios (AD 6th–7th centuries) Obv:
Bust of the Archangel Michael holding the trefoil sceptre. No sigla
visible. Border of dots. Rev: Inscription of five lines beginning with
a cross: +Κύριε βοήθε(ι) τῷ σῷ δ(ούλῷ) Ἀβραμίῳ. Border of dots.
Translation: Lord, help your servant Abramios. Weight: 9.07 g.
Diameter: 20.72 mm.

20

860   PB Byzantine anonymous seal (AD 13th century) Obv: Half-
length figure of St George in military costume, holding a lance in
his right hand. Details indistinct. Inscription in two columns: [ὁ
ἅ(γιος) Γε]ώργι(ος). Border of dots. Rev: Half-length figure of St
Theodore in military costume, holding a lance in his right hand
and a shield in his left. Inscription in two columns: [ὁ ἅ(γιος)]
Θεόδωρ(ος). Border of dots. Weight: 3.58 g. Diameter: 18.59 mm.

20

861   PB Byzantine monogrammatic lead seal (c. AD 7th century)
Obv: Cruciform invocative monogram. Wreath border. Rev:
Cruciform monogram. Wreath border. Weight: 17.64 g. Diameter:
28.08 mm.

20

862   PB Greco-Roman tessera (c. AD 1st century) Lion jumping,
r. / Blank. Weight: 5.09 g. Diameter: 19.24 mm.

20

863   AE Byzantine tessera (c. AD 11th century) Obv: Bust of the
Virgin, with nimbus, hands upraised. Between sigla: Μ(ήτη)ρ
Θ(εο)ῦ. Rev: Bust of a saint. Illegible inscription. Weight: 1.15 g.
Diameter: 29.53 mm.

20



864   PB Byzantine anonymous seal (AD 11th century) Obv.: Half-
length figure of St Nikephoros in military costume. Inscription in
two columns on either side:: [ὁ ἅ(γιος) Νι]κηφ(όρος). Border of
dots. Rev: Bust of an uncertain hierarch, blessing with his right
handand holding a gospel book with his left hand. The sigla is not
visible. The figure could be the hierarch St Nicholas since it bears
the saint’s usual portrait type. This seal presents the image of the
very rarely depicted St Nikephoros in the published catalogues.
Weight: 14.58 g. Diameter: 26.83mm.

20

865   PB Byzantine seal of Leo (AD 11th century) Weight: 10.10
g. Diameter: 23.00 mm.

20

866   Weight: 13.20 g. Diameter: 23.00 mm.
20

867   Silver medallion (AD 19th century) Weight: 4.31 g.
Diameter: 33.54 mm.

20

868   PB Byzantine Icon Pendant (AD 11th–13th century) Obv.:
Two angels holding a cross between them. Rev.: Inscription of
three lines. Weight: 4.93 g. Diameter: 22.66 mm.

20



869   PB Lead Gnostic Amulet (2nd–4th century AD) Obv.:
Abrasax facing, with the head of a rooster and snakes for legs,
holding a whip in his right hand and a shield with his left.
Inscription: IAω. Rev.: ABPACAΞ with star-in-crescent above. The
worship of the ancient demon Abrasax (or Abraxas) rose to great
prominence in Roman times through the teachings of the
Christian Gnostic Basilides of Alexandria (circa 85–145 AD), who
called Abrasax the 'great archon' and the first of the 365 Gnostic
Aeons. During the Roman Imperial Period, the production and use
of Abraxas amulets became widespread in the west of Asia Minor
through the commercial relations of Alexandria and Ephesus.
Weight: 3.77 g. Diameter: 23.82 mm.

20

870   PB Byzantine seal of Nicholas monk (AD 11th century) Obv.:
Bust of St. Nicholas blessing, and holding a book. Inscription:
Ο|Ν|Ι|Κ|ΟΛ|Α|ΟΣ: ὁ ἅγιος Νικολ(άος). Border of dots. Rev.:
Inscription of four lines. Border of dots. Weight: 4.24 g. Diameter:
16.79 mm.

20

871   PB Byzantine seal of John secretary (AD 11th century) Obv.:
Bust of the Mother of God orans, the medallion of Christ before
her. On either side the sigla: Μή(τη)ρ Θ(εο)ῦ. Border of dots.
Rev.: Inscription of four lines: Θ(εοτό)κε β(οή)θ(ει) Ἰω(άννῃ)
σεκρετικῷ τῷ [..]. Border of dots. Weight: 6.62 g. Diameter:
20.76 mm.

20

872   Byzantine Lead Seal of George, imperial protospatharios
and strategos of ? (AD 11th century) Obv.: Bust of St George
holding a spear and shield. Illegible inscription. Border of dots.
Rev.: Inscription in five lines: Γεωργή(ῳ) β(ασιλικῷ)
(πρωτο)σπαθ(αρίῳ) (καὶ) στρα(τηγῳ) […]. Border of dots.
Diameter: 9.20 mm Weight: 28.66 g

20



873   Byzantine seal of Eustathios imperial protospatharios and
epi ton deeseon (AD 10th century) Obv.: Cross potent mounted
on three steps. Along the circumference an invocation: Κ(ύρι)ε
βοήθει τῷ σῷ δούλῳ. Border of dots. Rev.: Inscription of five
lines, preceded and followed by a row of three pellets: Εὐσταθεἰῳ
β(ασιλικῷ) (πρωτο)σπαθαρίῳ (καὶ) ἐπὶ τῶν δεήσεωνTendrils
adorn the last line. Border of dots. Translation: St Lord, help your
servant Eustathios imperial protospatharios and master of
petitions. Similar, Doaks online BZS.1951.31.5.344. Diameter:
7.96 mm. Weight: 24.80 g.

20

874   Byzantine seal of Anastasios imperial protospatharios and
chartoularios of the sakellion (AD 9th century) Obv.: A cruciform
invocative monogram (type V): Θεοτόκε βοήθει. In the quarters:
τῷ σῷ δούλῳ. Rev.: Inscription of four lines: [Ἀνα]στ[ασί]ῳ
β(ασιλικῷ) (πρωτο)σπα[θαρίῳ] [(καὶ)] χαρτουλ(αρίῳ) τ(οῦ)
σακελίου. Translation: Mother of God, help your servant
Anastasios, imperial protospatharios and chartoularios of the
sakellion. Parallel, Laurent, Corpus II, no. 787. Diameter: 10.88
mm. Weight: 24.91 g.

20

875   Byzantine lead seal of John (AD 11th century) Obv.: Bust of
St Nicholas holding the book with his left hand and offering a
blessing with his right. Sigla on either side: ὁ ἅ(γιος) Νικὀλ(αος).
Border of dots. Rev.: Inscription of four lines: Κ(ύρι)ε βοήθι τῷ σῷ
δούλ(ῳ) Ἰω(άννῃ). Border of dots. Translation: Lord, help your
servant John. Similar, Dumbarton Oaks online, BZS.1947.2.1456.
Diameter: 12.92 mm. Weight: 27.67 g.

20



876   Byzantine lead seal of Panagia Theoskepastos Monastery
(AD 14th–15th century) Obv.: The Mother of God (Theoskepastos)
standing, orans. Sigla: [Μ(ήτη)ρ] Θ(εο)ῦ. On either side, a vertical
inscription: ἡ Θεοσκέπαστος. Indeterminate border. Rev.: St
George, holding sword and scabbard, and St Theodore, holding
spear and shield set on ground, standing facing. On either side,
illegible inscription. Indeterminate border. Parallels, Laurent,
Corpus, V/1, 1295; Zacos II 790. This seal was probably used on
letters sent from the famous monastery of Panagia
Theoskepastos, built outside Trabzon during the reign of Alexios
III Megas Komnenos (1349-1390). The sons of Alexios III, and
future emperors, Manuel III and Alexios IV Megas Komnenos, were
buried in the monastery. Diameter: 28.60 mm. Weight: 35.56 g.

20

877   AE Early Byzantine bronze bread-stamp (AD 5th–7th
century) Bronze bread-stamp with the name of Pankalos. Round
in form; handle on the plain back. Weight: +60 g. Diameter:
59.30 mm.

20

878   AE Eastern Mediterranean/Aegean. One-ounkia weight (AD
4th–6th century) Square in form with plain profile; engraved on
the top with a Latin cross flanked by the denominational mark Γᴑ
A. The bottom is blank. Cf. CPAI Turkey 3/2, 120. Weight: 12.83 g.
Diameter: 19.04 mm.

20

879   AE Byzantine six-uncia weight. Eastern
Mediterranean/Aegean (AD 5th–6th century) Square in form;
engraved on the top with the denominational mark Οὐ(γγίαι) ϛ´.
Weight: +60,00 g. Diameter: 40.63 mm.

20

880   West Asian. Lead weight of 8 Grammata = 8 Scrupuli (c.
2nd century BC–AD 2nd century) Obv.: Large H within linear
square. Rev.: Large H within linear square. Weight: 15.25 g.
Diameter: 22.55 mm.

20



881   Ae Byzantine weight. 3.33 g 14.62 mm
20

882   Greco-Roman Lead Tessera. (AD 1st–3rd century) Obv.:
Large K. Rev.: Blank. Weight: 3.33 g. Diameter: 15.12 mm.

20

883   PB Byzantine seal (AD 10th century) Obv.: A patriarchal
cross mounted on a base and adorned by fleurons on both sides.
Along the circumference, within a border of dots, a circular
inscription. Rev.: Inscription of at least four lines. Weight: 3.75 g.
Diameter: 15.88 mm.

20

884   PB Byzantine seal of Theodore imperial primikerios (AD
11th century) Obv.: Bust of St Theodore holding a spear over his
right shoulder and a shield on his left arm. Sigla on either side: [ὁ
ἅγ]ι[ος] Θεόδωρ(ος). Border of dots. Rev.: Inscription of four
lines. Weight: 5.40 g. Diameter: 19.46 mm.

20

885   PB Byzantine metric seal (c. AD 11th century) Obv.: Facing
bust of a saint. Rev.: Inscription of at least five lines. Weight: 5.50
g. Diameter: 22.40 mm.

20

886   PB Byzantine seal of the Michael Myralides? (AD 11th–12th
century) Obv.: Half-length of the Mother of God holding the Child
in her left arm and presenting Him with her right hand. Invisible
sigla. Rev.: Inscription of at least four lines: Σφραγὶς Μιχα[ὴ]λ
εὐτ[ελ]οῦς Μ[υραλίδου?]. Translation: Seal of the worthless
Michael Myralides. Cf. Konstantopoulos, Nom. Mous. no. 665;
Laurent, Bulles métriques no. 415; Stavrakos no. 185. Weight:
6.28 g. Diameter: 18.12 mm.

20



887   PB Byzantine seal of Basil Mesokomites,
spatharokandidatos (AD 11th century) Obv.: Bust of St Nicholas,
holding the book and offering a blessing. Sigla on either side: [ὁ
ἅ(γιος) Νι]κόλ(αος). Border of dots. Rev.: Inscription of four lines,
decorations above and below: Βασίλ(ειος)
σπαθ(α)ρ(ο)κ(αν)[δ(ι)δ(ᾶτος)] ὁ Μεσ(ο)κομίτ(ης). Border of dots.
Translation: Basil Mesokomites, spatharokandidatos. Parallel
specimen, Dumbarton Oaks online, BZS.1958.106.3513. See also
PBW: Epiphanios 20107. Weight: 8.94 g. Diameter: 23.42 mm.

20

888   PB Byzantine seal of N., protospatharios and ? (AD 11th
century) Obv.: Bust of St Nicholas holding the Gospel and offering
a blessing. Inscription on either side: [ὁ ἅ(γιος) Νι]κόλ(αος).
Along the circumference, between two border of dots, an
inscription: Κ(ύρι)ε βοήθει […]. Rev.: Bust of St Theodore holding
a spear over his right shoulder and a shield with his left arm.
Inscription on either side: [ὁ ἅ(γιος) Θεόδ]ωρ(ος). Along the
circumference, between two border of dots, an inscription: […]
(πρωτο)σπαθ(αρίῳ) […]. Weight: 9.65 g. Diameter: 27.16 mm.

20

889   PB Byzantine seal of John imperial protospatharios and
grand kourator (AD 10th–11th century) Obv.: Patriarchal cross on
three steps. Circular inscription within border of dots: +Κ(ύρι)ε
βοήθ(η) τῷ σῷ δούλῳ. Rev.: Inscription of five lines beginning
with across. Border of dots. Weight: 10.30 g. Diameter: 25.36
mm.

20

890   PB Byzantine seal of Nicholas, imperial strator (AD 10th
century) Obv.: A cross mounted on a base of two steps; in the
quarters, stars. Three border of dots. Rev: Inscription of four lines:
Κ(ύρι)ε βοήθη Νηκολάῳ β(ασηλικο) στρατορ(η). Border of dots.
Translation: Lord, help Nicholas, imperial strator. Cf. Doaks
online, BZS.1958.106.3537. Weight: 16.93 g. Diameter: 26.54
mm.

20



891   Greco-Roman Lead Tessera. (AD 1st–3rd century) Obv.:
Head of Medusa? facing within a linear circle. Rev.: Blank. Weight:
4.88 g. Diameter: 23.14 mm.

20

892   PB Byzantine monogrammatic seal (AD 6th–7th century)
Obv.: Bust of the Mother of God, the medallion of Christ before
her. A cross on either side. Wreath border. Rev.: Cruciform
monogram. Weight: 5.00 g. Diameter: 19.57 mm.

20

893   PB Byzantine seal of Constantine Karantenos, magistros
and katepano (AD 11th century) Obv.: St. Eustathios standing,
holding a spear and shield. Inscription on either side: ὁ ἅ(γιος)
Εὐστάθ(ιος). Border of dots. Rev.: Inscription of five lines: +
Κ(ύρι)ε β(οή)θ(ει) Κων(σταντίνῳ) μαγίστρῳ (καὶ) κατεπάν(ω) τῷ
Καραν(τήνῳ). Translation: Lord, help Constantine Karantenos,
magistros and katepano. The reading of the owner's family name
as Bourtzes is not completely certain but is the most plausible.
Weight: 5.18 g. Diameter: 22.18 mm.

20

894   PB Byzantine seal of N., (general?) kommerkiarios of the
apotheke of Constantinople (AD 7th century) Obv.: An emperor
(Justinian II?) standing, wearing a chlamys and crown, holding a
globus cruciger in his right hand and placing his left hand before
his chest. At left and right: Ἰ(νδικτιὼν) δ'. Uncertain circular
inscription. No visible border. Rev.: Inscription of at least six lines.
No visible border. Weight: 29.87 g. Diameter: 32.42 mm.

20

895   AE Eastern Mediterranean / Aegean. One-ounkia weight. (
AD 4th–6th century ). Square in form with plain profile; engraved
on the top with a Latin cross flanked by the denominational mark
Γᴑ A; all within herring-bone wreath. The bottom is blank. Cf. Dürr
1964, p. 85, 305; Campagnolo and Weber 2015, p. 82, 162.
Weight: 27.07 g. Diameter: 28.41 mm.

20



896   PB Byzantine anonymous seal (AD. 11th–12th century ).
Obv.: Bust of the Archangel Michael wearing the imperial loros
and holding a scepter topped with a trefoil ornament in his right
hand and a globus cruciger in his left. Illegible sigla. Border of
dots. Rev.: Half-length figure of St George in military costume
holding a lance in his right hand and a shield in his left.
Inscription in two columns: [ὁ ἅ(γιος) [Γε]ώργι(ος). Border of
dots. Parallel, DO Seals 7, 12.19. Weight: 6.06 g. Diameter: 21.49
mm.

20

897   PB Byzantine seal (AD 11th century) Obv.: The Mother of
God holding the Child in her left arm. No sigla visible. The reverse
of this seal appears to have been struck twice, with the result
that very few of the letters can be identified. Weight: 19.04 g.
Diameter: 32.07 mm.

20

898   PB Byzantine seal of Constantine notarios (AD 10th
century) Obv.: A patriarchal cross mounted on a base of three
steps. Fleurons on either side. Border of dots. Rev.: Inscription of
four lines beginning with a cross: Κωνσταντ(ίνῳ) νοταρήο. A
decoration below. Border of dots. Translation: Constantine,
notarios. Parallel, Doaks online, BZS.1977.34.6. Weight: 4.84 g.
Diameter: 17.98 mm.

20

899   16.74 g. 28.36 mm.
20

900   8.17 g. 25.76 mm.
20



901   18.33 g. 35.92 mm.
20

902   20.30 g. 43.24 mm.
20

903   21.73 g. 43.63 mm.
20

904   26.77 g. 41.71 mm.
20

905   37.65 g. 60.97 mm.
20



906   39.94 g. 61.76 mm.
20

907   72.07 g. 81.52 mm.
20

908   124.29 g. 63.53 mm.
20

909   AE Late Roman belt-buckle (c. AD 5th century) Bronze
buckle plate with a central medallion with male head to right.
Weight: 13.56 g. Diameter: 30.17 mm.

20

910   PB Greek sling bullet (c. 4th–1st centuries BC) A sling bullet
with the inscription: ΑΓΟΡΟΥ. Weight: 42.34 g. Diameter: 34.71
mm.

20

911   PB Greek sling bullet (c. 4th–1st centuries BC) A sling bullet
with the inscription: ΑΓΟΡΟΥ. Weight: 41.55 g. Diameter: 32.48
mm.

20

912   PB Roman sling bullet (c. 1st century BC) Sling bullet with
the legend, […] COS. Weight: 37.57 g. Diameter: 36.99 mm.

20



913   1.75 g 32.89 mm AE Ancient object
20

914   6.82 g 24.80 mm PB Ancient object
20

915   Roman Bronze Finger Piece Weight: 24.97 g. Diameter:
34.33 mm.

20

916   PB Greek sling bullet (c. 4th–1st centuries BC) A sling bullet
with the inscription: ΑΓΑΘΟΚ[ΛΕΑ] (Ἀγαθοκλέα, Agathoklea) on
one side. 36.64 g 33.81 mm

20

917   36.79 g 35.41 mm PB Ancient object
20

918   PB Greek sling bullet (c. 4th–1st centuries BC) Lead sling
bullet with the name of ΑΙΝΕ[ΙΑΣ] (Αἰνείας, Aeneas). 31.76 g.
30.44 mm.

20

919   60.37 g 39.60 mm PB Ancient object
20

920   7.37 g 42.01 mm AE Ancient object
20



921   9.93 g 42.66 mm AE Ancient object
20

922   22.75 g 43.97 mm AE Ancient object
20

923   3.23 g 16.07 mm AE Ancient object
20

924   4.73 g 20.79 mm AR Ancient object
20

925   5.61 g 18.45 mm AR Ancient object
20

926   5.76 g 41.62 mm AE Ancient object
20

927   25.49 g 27.00 mm PB Ancient object
20



928   27.16 g 32.37 mm PB Ancient object
20

929   28.96 g 27.03 mm PB Ancient object
20

930   32.38 g 33.71 mm PB Ancient object
20

931   2.13 g 13.26 mm AE Ancient object
20

932   2.97 g 16.48 mm AE Ancient object
20

933   42.03 g. 43.69 mm. Detailed description will be added.
20

934   Medieval silver bracelet(AD 12th–14th centuries) Silver
earring of Tokay type. Weight: 21.16 g. Diameter: 49.47 mm.

20

935   Islamic Stone Pipe Weight: 8.59 g. Diameter: 31.16 mm.
20



936   9.28 g 30.53 mm Detailed description will be added.
20

937   9.55 g 29.79 mm Detailed description will be added.
20

938   10.33 g 30.19 mm Detailed description will be added.
20

939   10.36 g 33.55 mm Detailed description will be added.
20

940   12.50 g 30.51 mm Detailed description will be added.
20



941   13.60 g 34.65 mm Detailed description will be added.
20

942   16.51 g 30.53 mm Detailed description will be added.
20

943   33.61 g 37.00 mm Detailed description will be added.
20

944   1.87 g 16.59 mm Detailed description will be added.
20

945   PB Greek sling bullet (c. 4th–1st century BC) Sling bullet
with the letters ΦΙ(ΛΙΠΠΟΥ) on one side. The inscription most
likely refers to the initials of King Philip II's name. Cf. M. Manov –
N. Torbov 2016, ‘Inscribed Lead Sling Bullets with the Name of
Alexander the Great and with Other Names and Symbols Found in
Thrace’, Archaeologia Bulgarica 20, p. 35, no. 27. Weight: 28.97
g. Diameter: 30.01 mm.

20

946   PB Greek sling bullet (c. 4th–1st century BC) Sling bullet
with an inscription ΑΓΟΡΟΥ on one side. Weight: 37.91 g.
Diameter: 29.98 mm.

20



947   PB Greek sling bullet. Thrace. (c. 4th–1st century BC) Sling
bullet with an image of a spear-head on one side and with the
inscription [.]ΥΔΙΔ on the other. Weight: 41.56 g. Diameter: 31.92
mm.

20

948   PB Greek sling bullet (4th–1st century BC) . 33.23 g 29.90
mm

20

949   Greco-Roman bronze aplique (AD 1st–2nd century) Bronze
aplique in form of facing bust of Atys. Weight: 19.56 g. Diameter:
38.93 mm. During Roman imperial times, Atys (or Attis) was a
significant deity associated with Cybele, embodying themes of
death and rebirth, fertility, and ecstatic religious practices. The
cult of Cybele and Atys was one of several "mystery religions" in
the Roman Empire that offered initiates deeper spiritual
experiences and promises of personal salvation and eternal life.
These cults were popular among various segments of Roman
society, including those seeking more personal and emotional
forms of religious expression.

20

950   Roman bronze figure of Ephebe (AD 1st–3rd century)
Bronze figure of Ephebe making a libation. Weight: 120.59 g.
Diameter: 110.61 mm. Ephebe is derived from the Greek word
"ἐφηβος" (ephebos), meaning young men in their adolescence.
The concept of Ephebe in Rome was particularly associated with
noble young men preparing for social responsibilities, taking on
public duties, and undergoing military training. Ephebe figures
were often portrayed as symbols of grace, aesthetics, and
physical perfection. These figures are depicted as athletic,
youthful, and idealized male representations. They symbolize the
innocence and energy of youth as well as their potential as future
citizens or warriors.

20



951   Bronze figure of Aphrodite Anadyomene (AD 1st century)
Aphrodite Anadyomene, wringing her hair. She is naked and her
both hands are raised; from the right hand a lock of hair falls onto
her shoulder, another lock runs from her left hand along her
forearm. Weight: 2.74 g. Diameter: 25.30 mm.

20

952   Early Byzantine belt buckle (AD 8th century) Plate from a
belt-buckle; bronze; cast in low relief on the face. Weight: 15.90
g. Diameter: 40.94 mm

20

953   Description will be added. 11.5 g. 145.00 mm.
20

954   Lot of 12 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS. (V1)

20

955   Lot of 12 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS. (V14)

20



956   Lot of 12 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS. (VE-04)

20

957   Lot of 13 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS. (P-01)

20

958   Lot of 14 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS. (HB-3)

20

959   Lot of 15 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS. (VES-2)

20

960   Lot of 5 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(PL-35)

20



961   Lot of 8 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(PL-32)

20

962   Lot of 11 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(PL-7)

20

963   Lot of 15 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(VES-58)

20

964   Lot of 15 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(VES-65)

20

965   Lot of 15 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(VES-68)

20



966   Lot of 15 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(VES-75)

20

967   Lot of 20 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(PL-18)

20

968   Lot of 21 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(PL-36)

20

969   Lot of 30 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(V-22)

20

970   Lot of 13 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(PA-03)

20



971   Lot of 18 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(PA-16)

20

972   AE Greco-Roman horse figurine (2nd–3rd centuries AD).
110.80 g 79.81 mm

20

973   Lot of 8 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS. Partially repatinated (F-13)

50

974   Lot of 8 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(P-4)

50

975   Lot of 10 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(P-21)

50

976   Lot of 35 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(P-10)

50

977   Lot of 50 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS. Partially repatinated (A24)

50



978   Lot of 50 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS. Partially repatinated (A36)

50

979   Lot of 50 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS. Partially repatinated (A39)

50

980   Lot of 50 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS. some coins repatinated (O3)

50

981   Lot of 50 unclassified. See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.Partially repatinated (H4)

50

982   Lot of 250 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS. Partially repatinated (SDA-8)

50

983   Lot of 400 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS. Partially repatinated (SDA-6)

50



984   Lot of 400 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS. Partially repatinated (SDA-13)

50

985   Lot of 400 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS. Partially repatinated (SDA-14)

50

986   Lot of 400 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.Partially repatinated (SDA-16)

50

987   Lot of 400 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS. Partially repatinated (SDA-19)

50

988   Lot of 15 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

50

989   Lot of 250 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS. Partially repatinated (SD-13)

50



990   Lot of 43 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(VB-11)

50

991   Lot of 4 unclassified LEAD SEAL . See picture. LOT SOLD AS
IS, NO RETURNS.

50

992   Lot of 6 unclassified. See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.Repatinated (X23)

50

993   Lot of 13 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS. Repatinated (B27)

50

994   Lot of 42 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

50



995   Lot of 59 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

50

996   Lot of 11 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(PL-3)

50

997   Lot of 21 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(PL-14)

50

998   Lot of 6 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(DN-01)

50

999   Lot of 6 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(DN-04)

50

1000   Lot of 6 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(DN-05)

50

1001   Lot of 6 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(DN-07)

50

1002   Lot of 8 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(BO-04)

50



1003   Lot of 8 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(BO-07)

50

1004   Lot of 10 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

50

1005   Lot of 11 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(GI-04)

50

1006   Lot of 18 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(DR-01)

50

1007   Lot of 21 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(NW-01)

50

1008   Lot of 3 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS. (MD-01)

50



1009   Lot of 3 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS. (MD-02)

50

1010   Lot of 22 pcs. unclassified see picture. LOT SOLD AS IT IS,
NO RETURNS.(KSK-32)

50

1011   Lot of 30 pcs. unclassified see picture. LOT SOLD AS IT IS,
NO RETURNS.(P-04)

50

1012   Lot of 30 pcs. unclassified see picture. LOT SOLD AS IT IS,
NO RETURNS.(P-08)

50

1013   Lot of 50 pcs. unclassified see picture. LOT SOLD AS IT IS,
NO RETURNS.(P-11)

50

1014   Lot of 5 pcs. unclassified see picture. LOT SOLD AS IT IS,
NO RETURNS.(XE-19)

50



1015   Lot of 8 pcs. unclassified see picture. LOT SOLD AS IT IS,
NO RETURNS.(XE-03)

50

1016   Lot of 8 pcs. unclassified see picture. LOT SOLD AS IT IS,
NO RETURNS.(XE-05)

50

1017   Lot of 10 pcs. unclassified see picture. LOT SOLD AS IT IS,
NO RETURNS.(XE-35)

50

1018   Lot of 10 pcs. unclassified see picture. LOT SOLD AS IT IS,
NO RETURNS.(XE-15)

100

1019   Lot of 10 pcs. unclassified see picture. LOT SOLD AS IT IS,
NO RETURNS.(XE-16)

50

1020   Lot of 10 pcs. unclassified see picture. LOT SOLD AS IT IS,
NO RETURNS.(XE-17)

50

1021   Lot of 10 pcs. unclassified see picture. LOT SOLD AS IT IS,
NO RETURNS.(XE-21)

50

1022   Lot of 10 pcs. unclassified see picture. LOT SOLD AS IT IS,
NO RETURNS.(XE-22)

50

1023   Lot of 12 pcs. unclassified see picture. LOT SOLD AS IT IS,
NO RETURNS.(XE-40)

50



1024   Lot of 12 pcs. unclassified see picture. LOT SOLD AS IT IS,
NO RETURNS.(XE-49)

50

1025   Lot of 12 pcs. unclassified see picture. LOT SOLD AS IT IS,
NO RETURNS.(XE-01)

120

1026   Lot of 12 pcs. unclassified see picture. LOT SOLD AS IT IS,
NO RETURNS.(XE-06)

50

1027   Lot of 12 pcs. unclassified see picture. LOT SOLD AS IT IS,
NO RETURNS.(XE-08)

50

1028   Lot of 15 pcs. unclassified see picture. LOT SOLD AS IT IS,
NO RETURNS.(XE-38)

50

1029   Lot of 15 pcs. unclassified see picture. LOT SOLD AS IT IS,
NO RETURNS.(XE-02)

50

1030   Lot of 15 pcs. unclassified see picture. LOT SOLD AS IT IS,
NO RETURNS.(XE-04)

50

1031   Lot of 16 pcs. unclassified see picture. LOT SOLD AS IT IS,
NO RETURNS.(XE-18)

50



1032   Lot of 17 pcs. unclassified see picture. LOT SOLD AS IT IS,
NO RETURNS.(XE-09)

50

1033   Lot of 18 pcs. unclassified see picture. LOT SOLD AS IT IS,
NO RETURNS.(XE-43)

50

1034   Lot of 20 pcs. unclassified see picture. LOT SOLD AS IT IS,
NO RETURNS.(XE-39)

100

1035   Lot of 20 pcs. unclassified see picture. LOT SOLD AS IT IS,
NO RETURNS.(XE-42)

50

1036   Lot of 20 pcs. unclassified see picture. LOT SOLD AS IT IS,
NO RETURNS.(XE-46)

150

1037   Lot of 20 pcs. unclassified see picture. LOT SOLD AS IT IS,
NO RETURNS.(XE-07)

50

1038   Lot of 20 pcs. unclassified see picture. LOT SOLD AS IT IS,
NO RETURNS.(XE-10)

50

1039   Lot of 20 pcs. unclassified see picture. LOT SOLD AS IT IS,
NO RETURNS.(XE-11)

50

1040   Lot of 21 pcs. unclassified see picture. LOT SOLD AS IT IS,
NO RETURNS.(XE-20)

150



1041   Lot of 22 pcs. unclassified see picture. LOT SOLD AS IT IS,
NO RETURNS.(XE-41)

100

1042   Lot of 22 pcs. unclassified see picture. LOT SOLD AS IT IS,
NO RETURNS.(XE-29)

50

1043   Lot of 24 pcs. unclassified see picture. LOT SOLD AS IT IS,
NO RETURNS.(XE-12)

50

1044   Lot of 24 pcs. unclassified see picture. LOT SOLD AS IT IS,
NO RETURNS.(XE-13)

150

1045   Lot of 24 pcs. unclassified see picture. LOT SOLD AS IT IS,
NO RETURNS.(XE-14)

150

1046   Lot of 25 pcs. unclassified see picture. LOT SOLD AS IT IS,
NO RETURNS.(XE-44)

50

1047   Lot of 25 pcs. unclassified see picture. LOT SOLD AS IT IS,
NO RETURNS.(XE-24)

50



1048   Lot of 27 pcs. unclassified see picture. LOT SOLD AS IT IS,
NO RETURNS.(XE-48)

50

1049   Lot of 30 pcs. unclassified see picture. LOT SOLD AS IT IS,
NO RETURNS.(XE-23)

50

1050   Lot of 30 pcs. unclassified see picture. LOT SOLD AS IT IS,
NO RETURNS.(XE-25)

50

1051   Lot of 32 pcs. unclassified see picture. LOT SOLD AS IT IS,
NO RETURNS.(XE-26)

50

1052   Lot of 34 pcs. unclassified see picture. LOT SOLD AS IT IS,
NO RETURNS.(XE-37)

50

1053   Lot of 44 pcs. unclassified see picture. LOT SOLD AS IT IS,
NO RETURNS.(XE-27)

50



1054   Lot of 45 pcs. unclassified see picture. LOT SOLD AS IT IS,
NO RETURNS.(XE-34)

50

1055   Lot of 47 pcs. unclassified see picture. LOT SOLD AS IT IS,
NO RETURNS.(XE-28)

50

1056   Lot of 50 pcs. unclassified see picture. LOT SOLD AS IT IS,
NO RETURNS.(XE-33)

50

1057   Lot of 52 pcs. unclassified see picture. LOT SOLD AS IT IS,
NO RETURNS.(XE-31)

50

1058   Lot of 55 pcs. unclassified see picture. LOT SOLD AS IT IS,
NO RETURNS.(XE-30)

100

1059   Lot of 55 pcs. unclassified see picture. LOT SOLD AS IT IS,
NO RETURNS.(XE-32)

100



1060   Lot of 55 pcs. unclassified see picture. LOT SOLD AS IT IS,
NO RETURNS.(XE-45)

150

1061   Lot of 57 pcs. unclassified see picture. LOT SOLD AS IT IS,
NO RETURNS.(XE-47)

150

1062   Lot of 65 pcs. unclassified see picture. LOT SOLD AS IT IS,
NO RETURNS.(XE-36)

150


